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Dear customer,

Before placing your new refrigerator/freezer into operation please read these
operating instructions carefully. They contain important information for safe use, for
installation and for care of the appliance.

Please keep these operating instructions for future reference. Pass them on to
possible new owners of the appliance.

Notes which are important for your safety or for the proper functioning of the
appliance are stressed with a warning triangle and/or with signal words (Warning!,
Caution!, Important! ). Please observe the following carefully.

Supplementary information regarding operation and practical applications of the
appliance appear after this symbol.

Tips and notes concerning economical and environmentally sound use of the
appliance are marked with the cloverleaf.

The operating instructions contain instructions for the correction of possible
malfunctions by the user in the section @Trouble shooting@. If these instructions
should not be sufficient, contact your local Service Force Center.

Printed on paper manufactured with environmentally sound processes he who thinks
ecologically acts accordingly...
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C € This appliance is in accordance with the following EU guidelines:2006/95/EC
and 2004/108/EC and 2009/125/EC and EC.643/2009 and 2002/96/EC

For your safety and correct usage, before installing and first using the
appliance, read this user manual carefully, including its hints and warnings.
To avoid unnecessary mistakes and ~ccidents, it is important to make sure
that all people using the appliance are thoroughly familiar with its

operation and safety features. Save these instructions and be sure that they
remain with the appliance if it is moved or sold, so that who uses it
throughout its life will be properly informed on its correct appliance usage
and safety.

For the safety of life and property, keep the precautions of these user's
instructions as the manufacturer is not responsible for damages caused by
omission.

Safety for children and others who are vulnerable people

This appliance can be used by children aged from 8 years and above
and persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or lack of
experience and knowledge if they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance in a safe way and understand
the hazards involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning
and user maintenance shall not be made by children without supervision.

Keep all packaging away from children as there is risk of suffocation.

If you are discarding the appliance, pull the plug out of the socket, cut the
connection cable (as close to the appliance as you can) and remove the
door to prevent children playing from suffering an electric shock or from
closing themselves inside it.

If this appliance, featuring a magnetic door seals, is to replace an older
appliance having a spring lock (latch) on the door or lid, be sure to make
the spring lock unusable before you discard the old appliance. This will
prevent it from becoming a death trap for a child.
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General safety

A « WARNING —This appliance is intended to be used in
household and similar applications such as
-staff kitchen areas in shops, offices and other working
environments;
-farm houses and by clients in hotels, motels and other residential
type environments;
-bed and breakfast type environments;

-catering and similar non-retail applications

* WARNING — Do not store explosive substances such as aerosol
cans with a flammable propellant in this appliance.

* WARNING — If the supply cord is damaged, it must be replaced by
the manufacturer, its service agent or similarly qualified persons in
order to avoid a hazard.

* WARNING — Keep ventilation openings, in the appliance enclosure
or in the built-in structure, clear of obstruction.

* WARNING — Do not use mechanical devices or other means to
accelerate the defrosting process, other than those recommended
by the manufacturer.

* WARNING — Do not damage the refrigerant circuit.

* WARNING — Do not use electrical appliances inside the food
storage compartments of the appliance, unless they are of the type
recommended by the manufacturer.

e WARNING — The refrigerant and insulation blowing gas are
flammable. When disposing of the appliance, do so only at an
authorized waste disposal centre. Do not expose to flame.

* WARNING — To avoid a hazard due to instability of the appliance, it
must be fixed in accordance with the instructions.

Refrigerant
The refrigerant isobutene (R600a) is contained within the refrigerant

circuit of the appliance, a natural gas with a high level of
environmental compatibility, which is nevertheless flammable. During
transportation and installation of the appliance, ensure that none of
the components of the refrigerant circuit becomes damaged.

The refrigerant (R600a) is flammable.



& Caution:risk of fire

If the refrigerant circuit should be damaged:

-Avoid opening flames and sources of ignition.

-Thoroughly ventilate the room in which the appliance is situated.

It is dangerous to alter the specifications or modify this product in any
way.

Any damage to the cord may cause a shortcircuit, fire, and/or
electric shock.

Z& Electrical safety

1.The power cord must not be lengthened.

2. Make sure that the power plug is not crushed or damaged. A crushed
or damaged power plug may overheat and cause a fire.

3. Make sure that you can access the main plug of the appliance.

4. Do not pull the main cable.

5. If the power plug socket is loose, do not insert the power plug. There is
a risk of electric shock or fire.

6.You must not operate the appliance without the interior lighting lamp
cover.

7. The fridge is only applied with power supply of single phase alternating
current of 220~240V/50Hz. If fluctuation of voltage in the district of user is
S0 large that the voltage exceeds the above scope, for safety sake, be
sure to apply A.C. Automatic voltage regulator of more than 350W to the
fridge. The fridge must employ a special power socket instead of common
one with other electric appliances. Its plug must match the socket with
ground wire.



Daily use

* Do not store flammable gas or liquids in the appliance, there is arisk
of an explosion.

e Do not operate any electrical appliances in the appliance(e.g.electric
ice cream makers, mixers etc.).

*When unplugging always pull the plug from the mains socket, do not
pull on the cable.

Do not place hot items near the plastic components of this appliance.

e Store pre-packed frozen food in accordance with the frozen food
manufacturer’s instructions.

* The appliances manufacturer’s storage recommendations should be
strictly adhered to. Refer to relevant instructions for storage.

e Do not place carbonated of fizzy drinks in the freezer compartment
as it creates pressure on the container, which may cause it to
explode, resulting in damage to the appliance.

*Frozen food can cause frost burns if consumed straight from the
freezer compartment.

*Do not place the appliance in direct sunlight.

*Keep buring candles, lamps and other items with naked flames away
from the appliance so that do not set the appliance on fire.

*The appliance is intended for keeping food stuff and/or beverages in
normal household as explained in this instruction booklet The
appliance is heavy. Care should be taken when moving it.

* Do not remove nor touch items from the freezer compartment if your
hands are damp/wet,as this could cause skin abrasions or
frost/freezer burns.

*Never use the base, drawers, doors etc. to stand on or as supports.

«To avoid items falling and causing injury or damage to the appliance,
do not overload the door racks or put too much food in the crisper
drawers.

eNever cover or obstruct the ventilation slats on the appliance.



Caution!

Care and cleaning

Before maintenance, switch off the appliance and disconnect the mains
plug from the mains socket.

Do not clean the appliance with metal objects, steam cleaner, ethereal oils,
organic solvents or abrasive cleaners.

Do not use sharp objects to remove frost from the appliance. Use a plastic
scraper.

Installation Important!

For electrical connection carefully, follow the instructions given in this
manual.

Unpack the appliance and check if there are damages on it. Do not
connect the appliance if it is damaged. Report possible damages
immediately to the place you bought it. In this case retain packing.

It is advisable to wait at least four hours before connecting the appliance
to allow the oil to flow back in the compressor.

Adequate air circulation should be around the appliance, lacking this leads
to overheating. To achieve sufficient ventilation, follow the instructions
relevant to installation.

Wherever possible the back of the product should be against a wall to
avoid touching or catching warm parts (compressor, condenser) to prevent
the risk of a fire, follow the instructions relevant to installation.

The appliance must not be located close to radiators or cookers.

Make sure that the mains plug is accessible after the installation of the
appliance.

Service

Any electrical work required to do the servicing of the appliance should be
carried out by qualified electrician or competent person.

This product must be serviced by an authorized Service Center, and only
genuine spare parts must be used:

1)If the appliance is Frost Free.

2)If the appliance contains freezer compartment.
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In case of malfunction

If a malfunction occurs on the appliance, please look first in the “Trouble
shooting” section of these instructions. If the information given there does not help,
please do not perform any further repairs yourself.

Under no circumstance should you attempt to repair the appliance yourself. Repairs
carried out by inexperienced persons may cause injury or serious malfunctioning.

Remove transport packaging

The appliance and the interior fittings are protected for transportation. Pull off the
adhesive tape on the left and right side of the door. You can remove any remnants of
adhesive using white spirit. Remove all adhesive tape and packing pieces from the
interior of the appliance.

Installation

Installation Location
Before installing, carefully read the instruction in the end in order to avoid a
certain number of problems.

Warning: to avoid a hazard due to instability of the appliance, it must be fixed
according to the instructions:
Building in E
Dimensions of the recess ST EE
Height of housing 1225 mm

Depth of housing 550 mm

Width of housing 560 mm

It is necessary that the cabinet has a

ventilation recess with the following P
dimensions : -
Depth 50 mm
Width 540 mm

1. Push the appliance into the
housing until stop strip (A)
touches the kitchen unit.

a—gzpl—

T

For appropriate venting, follow 2/P e the o b t
indications in the figure. .Press in the joint covers between

the appliance and the kitchen
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furniture (only on the side without
hinge)

3. Open the door énd push the

appliance against the side of kitchen

furniture opposite to that of
appliance hinges. Fasten the
appliance with 6 screws provided in
the kit included with the appliance.
Snap hinge cover (D) into position.

4.Apply blanking covers (B) as
indicated.

5. Separate parts A,B,C,D as shown
in the figure.

6. Place guide (A) on the side part of
the furniture door, up and down as
shown in the figure and mark the
position of external holes. After
having drilled holes, fix the guide
with the screws supplied.

20mp,

7. Fix cover ( C ) on guide (A) until it
clips into place.

8. Open the appliance door and the
furniture door at 90 o .Insert the
small square (B) into guide (A) .Push
together the appliance door and the



furniture door and mark the holes as
indicated in the figure remove the
squares and drill holes with 2 mm
at 8 mm from the outer edge of the
door . Place the small square on the
guide again and fix it with the screws
supplied.

9. Should the lining up of the
furniture door be necessary , use the
clearance of slots .At the end of
operations, it is necessary to check
the door of the furniture closes
properly.

RN

10. Fix cover (D) on guide (B) until it
clips into place.

10
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Reversing the door

The side at which the door opens can be changed from the right side(as
supplied) to the left side, if the installation site requires.

Warning!

When changing the side at which the door opens, the appliance must not be
connected to the mains. Remove plug from the mains beforehand.

The side at which the door opens can be changed from the right side (as supplied)

to the left side, if the installation site requires. Tilt the appliance slightly towards the
rear and prop it securely. Unscrew the door hinge screws and remove the hinge pin
bracket. Open the door a little way and take it out downwards.

Unscrew the upper pin and screw it into place on /..—-"/ "/,x
the opposite side. Fit the door into the upper pinand .‘_,/" | =

close it. Screw the hinge pin bracket securely into ' f
place on the opposite side using the screws. |

. ) ,»-/j-’%-’
ST ~ ng;‘}
. i
-y
5
q
Integrated Cooling et s
Technical Diagrams 5005700, |
s e A
t1 max 2100
1218-1226

1207
1179

1218

]

T min.200cm2
PR
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Positioning

Position the appliance away from sources of heat such as stoves, radiators,
direct sunlight etc. Maximum performance and safety are guaranteed by
maintaining the correct indoor temperature for the class of unit concerned, as
specified on the rating plate.

Climate classification Ambient temperature
SN 10~32°C
N 16~32°C
ST 16~38°C
T 16~43°C

Appliances must not be exposed to rain. Sufficient air must be allowed to
circulate in the lower rear section of appliances, as poor air circulation can
affect performance. Built-in appliances should be positioned away from heat
sources such as heaters and direct sunlight.

Description of the appliance
View of the appliance

o 24/ =2
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1.Butter/cheese compartments with flap and egg storage insert
2.Temperature regulator 3.Door storage compartment
4.Storage shelves 5.Bottle shelf 6.Vegetable drawers

Starting up and temperature regulation

Insert the plug of the connection lead into the plug socket with protective earth
contact. When the refrigerator compartment door is opened, the internal lighting is
switched on.

The temperature selector knob is located on the RH side of the refrigerator
compartment.

Setting 0 means:

Off.

Turning clockwise in direction Refrigerating unit on, the latter then operating
automatically.

Setting 1 means: ! ,
Highest temperature, warmest setting. -

12



Setting 7 (end-stop) means:

Lowest temperature, coldest setting.

At a low ambient temperature of around 16 C, setting 1 should be selected. At
ambient temperatures of around 25 °C, select setting 2. If you require a lower
temperature, select setting 3 or 4.

Important!

High ambient temperatures (e.g. on hot summer days) and a cold setting on the
temperature regulator (position 6 to 7) can cause the compressor to run continuously.
Reason: when the ambient temperature is high, the compressor must run
continuously to maintain the low temperature in the appliance.

Interior accessories

Storage shelves/wire tray

Various glass or plastic storage shelves and wire trays are included with your
appliance - different models have different combinations.

You should always slide one of the full size glass storage shelves into the lowest set
of guides, above the fruit and vegetable containers, and keep it in this position.
The height of the storage shelves can be adjusted:

To do this, pull the storage shelf forward until it can be swiveled upwards or
downwards and removed.

Please do the same in reverse to insert the shelf at a different height.

Correct storage

® e © P

(—
—2
—2
2

—)
©)

1.Meat, salami, cold cuts, dairy 2.Ready meals, pastries
3. Cheese storage, fruit, and vegetables 4 Preserves 5.Drinks

Tips:

Food in the refrigerator should always be covered or packaged, to prevent drying and
tainting of other food.

The following are suited for packaging:

Polyethylene airtight bags and wraps,

Plastic containers with lids;

Special plastic covers with elastic,

Aluminium foil.

Switching off the appliance

To switch off the appliance, turn the temperature regulator to position "0”.

13
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If the appliance is not going to be used for an extended period:

Remove all refrigerated packages.

Switch off the appliance by turning the temperature regulator to position “0” .
Remove the mains plug or switch off or disconnect the electricity supply.
Clean thoroughly (see section: Cleaning and Care)

Leave the door open to avoid the build up of odors.

Cleaning and Care
For hygienic reasons the appliance interior, including interior accessories, should be
cleaned regularly.

Warning!

The appliance may not be connected to the mains during cleaning. Danger of
electrical shock! Before cleaning switch the appliance off and remove the plug from
the mains, or switch off or turn out the circuit breaker or fuse.

Never clean the appliance with a steam cleaner. Moisture could accumulate in
electrical components, danger of electrical shock! Hot vapors can lead to the damage
of plastic parts.

The appliance must be dry before it is placed back into service.

Important!

Ethereal oils and organic solvents can attack plastic parts, e.g. lemon juice or the
juice from orange peel, butyric acid, cleanser that contain acetic acid.

Do not allow such substances to come into contact with appliance parts.

Do not use any abrasive cleansers.

Remove the food from the refrigerator. Store it in a cool place, well covered.

Switch the appliance off and remove the plug from the mains, or switch off or turn out
the circuit breaker or fuse.

Clean the appliance and the interior accessories with a cloth and lukewarm water.
Commercially available dish washing detergents may also be used.

After cleaning wipe with fresh water and rub dry.
Accumulation of dust at the condenser increases energy consumption.

For this reason carefully clean the condenser at the back of the appliance once a
year with a soft brush or a vacuum cleaner.

Check the water drain hole on the rear wall of the fridge.

Clear a blocked drain hole with the aid of the green peg in the pack of accessories
included with the appliance.

After everything is dry place appliance back into service.

Energy Saving tips

Do not place warm foods into the appliance. Allow warm foods to cool first. Do
not install the appliance near cookers, radiators or other sources of warmth.
High ambient temperatures cause longer, more frequent operation of the
compressor

2. In order to make the cooling system work efficiently, please make sure the side
plates and back plate of the product are with some distance from the wall. It is
strongly recommended that the distance should be more than 50mm.

3. When the product works, please do not open the door too often or leave the
door open any longer than necessary.

4. Do not set temperature any colder than necessary.

5. The sketch map shows the right combination of the drawers, baskets and
shelves which can lead to the more energy efficiency. If users adjusted the
combination, it would result the energy-consuming.

14



Trouble shooting

Correcting Malfunctions

Spare parts:

The following spare parts can be ordered .
You can fit these yourself without any special skill or training, e.g.:

butter/cheese compartment,

egg holders,
door racks,

fruit and vegetable drawers,

storage racks.

A malfunction may be caused by only a minor fault that you can rectify yourself using
the following instructions. Do not perform any other work on the appliance if the
following information does not provide assistance in your specific case.

Important!

Repairs to refrigerators/freezers may only be performed by competent service
engineers. Improper repairs can give rise to significant hazards for the user. If your
appliance needs repairing, please contact your specialist dealer or your local Service

Force Center.

Symptom

Possible Cause

Remedy

Appliance does not work.

Appliance is not switched on.

Switch on the appliance.

Mains plug is not plugged in or is
loose.

Insert mains plug.

Fuse has blown or is defective.

Check fuse, replace if
necessary.

Socket is defective.

Mains malfunctions are to be
corrected by an electrician.

Appliance cools too much.

Temperature is set too cold.

Turn the temperature
regulator to a warmer setting

temporarily.
The food is too warm. Temperature is not properly Please look in the “initial Start
adjusted. Up” section.

Door was open for an extended
period.

Open the door only as long
as necessary.

A large quantity of warm food was
placed in the appliance within the
last 24 hours.

Turn the temperature
regulation to a colder setting
temporarily.

The appliance is near a heat
source.

Please look in the “installation
location” section.

Interior lighting does not
work.

Light bulb is defective.

Please look in the “changing
the Light Bulb “section.

Heavy build-up of frost,
possibly also on the door
seal.

Door seal is not air-tight(possibly
after reversing the door).

Carefully warm the leaking
sections of the door seal with
a hair dryer(on a cool
setting). At the same time
shape the warmed door seal
by hand such that it sits
correctly.
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Unusual noises. Appliance is not level. Readjust the feet.
The appliance is touching the wall | Move the appliance slightly.
or other objects.

A component, e.g. a pipe, on the | If necessary, carefully bend
rear of the appliance is touching the component out of the
another part of the appliance or way.

the wall.
The compressor does not This is normal, no error has The compressor starts after a
start immediately after occurred. period of time.
changing the temperature
setting.
Water on the floor or Water drain hole is blocked. See the “cleaning and care”
storage shelves. section.

Changing the light bulb

Warning!

Before changing the light bulb, switch off the appliance and unplug it, or pull the fuse
or the circuit breaker.

Light bulb data: 220-240 V, max. 15 W

To switch off the appliance, set the temperature regulator to position “0” .

Unplug the mains plug.

To change the light bulb, undo the screw.

Press the light bulb cover and slide it backwards.
Change the defective light bulb.

Refit the light bulb cover and the screw.
Put the refrigerator back into operation.

Noises during Operation

The following noises are characteristic of refrigeration appliances:

Clicks

Whenever the compressor switches on or off, a click can be heard.

Humming

As soon as the compressor is in operation, you can hear it humming.

Bubbling

When refrigerant flows into thin tubes, you can hear bubbling or splashing noises.
Splashing

Even after the compressor has been switched off, this noise can be heard for a short
time.

Regulations, Standards, Guidelines
This appliance is in accordance with the following EU guidelines:
2006/95/EC - 2004/108/EC - 2009/125/EC - EC.643/2009.
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Disposal of the appliance

It is prohibited to dispose of this appliance in domestic household waste.

For disposal there are several possibilities:

1. The municipality has established collection systems, where electronic waste can
be disposed of at least free of charge to them user.

2.The manufacturer will take back the old appliance for disposal at least free of
charge to the user.

3.As old products contain valuable resources, they can be sold to scrap metal
dealers.

Wild disposal of waste in forest and landscapes endangers your health when
hazardous substances leak into the ground-water and find their way into the food
chain.

Meaning of crossed out wheeled dustbin:

Do not dispose of electrical appliances as unsorted
Municipal waste, use separate collection facilities.
Contact your local government for the information
regarding the collection systems available.

[ If electrical appliances are disposed of in landfills or dumps,
hazardous substances can leak into the groundwater and
get into the foodchain, damaging your health and well-being
This symbol on the product or in the instructions mean that
your electrical and electronic equipment should be
disposed at the end of life separately from your household
waste. There are separate collection systems for recycling
in the EU. For more information, please contact the local
authority or your retailer where you purchased the product.
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REFRIGERATEUR ENCASTRABLE

NOTICE D'UTILISATION




Cher client,

Cette notice contient des informations importantes relatives a l'installation, a
I'utilisation et a la maintenance de votre nouveau réfrigérateur. Nous vous
recommandons de la lire attentivement de maniéere a optimiser I'utilisation de votre
appareil en toute sécurité.

Conservez ce document et n'oubliez pas de le confier a I'acquéreur en cas de
revente.

Veuillez noter que pour une meilleure lecture de cette notice, les principes de
fonctionnement importants sont précédés par les termes Important !, Attention !
Ces termes sont destinés a vous alerter sur I'importance d’une information pour votre
sécurité. Assurez-vous d’avoir bien compris tous les avertissements signalés dans
cette notice.
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c € Cet appareil est conforme aux normes suivantes

européennes: 2006/95/EC et 2004/108/EC et
j I2009/125/EC et EC.643/2009 et 2002/96/EC

Pour votre sécurité et pour une utilisation correcte de
I'appareil, avant d’installer et d’utiliser 'appareil pour la
premiere fois, lisez attentivement cette notice, y compris
les mises en gardes et les conseils utiles qu’elle contient.
Afin d’éviter dendommager I'appareil et/ou de vous
blesser inutilement, il est important que les personnes
amenées a utiliser cet appareil aient pris entierement
connaissance de son fonctionnement ainsi que de ses
fonctions de sécurité. Conservez ces consignes pour plus
tard et pensez a les ranger a c6té de I'appareil, afin
gu’elles soient transmises avec ce dernier en cas de
vente ou de déménagement. Cela permettra de garantir
un fonctionnement optimal du systeme.

Pour éviter tout risque de blessure, conservez cette
notice. Le fabricant ne saurait en effet pas étre tenu
responsable en cas de mauvaise manipulation du
systeme.

Sécurité des enfants et des autres personnes
vulnérables

® Ce systéme peut étre utilisé par des enfants agés de 8
ans et plus et par des personnes a capacités réduites sur
le plan physique, sensoriel ou mental, ou n’ayant pas
appris a utiliser 'appareil, dans le cadre ou ils sont
encadrés par une personne informée et ayant conscience
des risques impliqués. Les enfants ne doivent pas jouer
avec l'appareil. Le nettoyage et I'entretien ne doivent en
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aucun cas étre effectués par des enfants sans
surveillance.
® Conservez tous les emballages hors de portée des
enfants, car il existe un risque de suffocation.
® Si vous vous débarrasser de I'appareil, retirez la fiche
de la prise, coupez le cable de raccordement (au plus
prés possible de I'appareil) et enlever la porte pour éviter
qgue les enfants subissent un choc électrique ou qu’ils
s’enferment a I'intérieur.
® Si cet appareil, muni de fermeture magnétique devait
remplacer un ancien appareil ayant un systéme de verrou
sur la porte ou le couvercle, assurez-vous de le rendre
inutilisable au moment de vous en débarrasser. Cela
permettra d'éviter a I'appareil de devenir un risque mortel
pour un enfant.
Sécurité générale

® ATTENTION ! Cet appareil est congu pour

fonctionner dans un foyer domestique et
dans ies environnements de type suivant :
-locaux de cuisine et équipements vendus dans le
commerce, environnements de travail et bureaux ;
-structures de type Bed and Breakfast
-batiments de ferme et hétels, motels et autres
organismes accueillant des clients ;
-cuisine industrielle et autres applications non destinées a
la revente
® ATTENTION — Ne rangez jamais de substances
inflammables telles que des aérosols a l'intérieur de cet
appareil, car elles pourraient s’y déverser.
® ATTENTION — Si le cordon d’alimentation est
endommagé, vous devez le remplacer immédiatement
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aupreés de votre fabricant, ou d’un revendeur qualifié, afin
d’éviter tout risque d’électrocution.

® ATTENTION — Maintenez les ventilations biens
ouvertes, et vérifiez bien que l'air peut circuler par les
ouvertures, surtout si 'appareil est encastré dans le mur.
® ATTENTION — Etant donné que les systemes
mécaniques et autres équipements électriques accélérent
le processus de dégivrage, respectez I'environnement
recommandé par le fabricant.

® ATTENTION — N’endommagez pas le circuit de
réfrigération.

® ATTENTION — N'utilisez pas d’appareils électriques a
I'intérieur du compartiment destiné a recevoir de la
nourriture, sauf si ces derniers sont tolérés par le
fabricant.

® ATTENTION — Votre appareil contient des gaz
inflammables. N’exposez jamais I'appareil aux flammes.
L'appareil doit étre détruit en respectant la réglementation
a ce sujet (renseignez-vous aupres de votre collectivité
locale).

® ATTENTION — Pour éviter tout risque d’instabilité du
systéme, fixez-le au moyen des éléments indiqués dans
la notice.

Liquide réfrigérant

De I'isobutane réfrigérant (R600a) est utilisé dans le
circuit réfrigérant du systeme ; Il s’agit d’'un gaz naturel
hautement inflammable, et donc dangereux pour
I'environnement. Pendant les transports et I'installation du
systéme, vérifiez qu’aucun des composants du circuit de
réfrigération ne soit endommagé. Le réfrigérant (R600a)
est un liquide inflammable.
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Attention :
Risque d’incendie

Si le circuit de réfrigération était endommagé :

-Evitez les flammes nues et toute source d’'inflammation.
-Ventilez bien la piéce ou se trouve I'appareil.

Il est dangereux de modifier la composition de cet
appareil, de quelque maniere que ce soit.

Tout dommage fait au cordon peut provoquer un court-
circuit, et/ou une électrocution.

A Sécurité électrique

1. Le cordon d’alimentation ne doit pas étre rallongeé.

2. Vérifiez bien que la priser murale n’est pas

endommagée. Une prise murale en mauvais état pourrait

entrainer une surchauffe du systéme et son explosion.

3. Vérifiez bien que vous pouvez accéder a la prise

murale de I'appareil.

4. Ne tirez jamais sur le cable principal.

5. Si la prise murale est lache, ne branchez pas le cordon.

Il existe un risque d’électrocution ou d’'incendie.

6. Vous ne devez jamais utiliser 'appareil si le cache de

I'éclairage intérieur n’est pas en place.

7. Ce réfrigérateur fonctionne sur un courant a phase

unique de 220~240V/50Hz. Si des variations de tensions

sont constatées ou que la tension électrique dépasse la

valeur conseillée, pour votre sécurité, vérifiez bien que le

régulateur de tension automatique C.A supporté bien

350W de plus que l'appareil. Le réfrigérateur doit utiliser

une prise murale spécifique plutét qu'une prise

regroupant d’autres appareils électriques. L’appareil doit
6
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étre relié au sol selon les recommandations en vigueur.
Utilisation quotidienne

® Ne stockez jamais de substances ou de liquides
inflammables a l'intérieur de I'appareil ; cela provoquerait
un risque d’exposition.

® Ne faites pas fonctionner d’autres appareils électriques
a I'intérieur de cet appareil (mixeurs, turbines a glace
électrique, etc.).

® Lorsque vous débranchez I'appareil, tenez toujours la
prise dans vos mains et ne tirez pas sur le cordon.

® Ne placez pas d’éléments chauds ni de composants en
plastiques dans cet appareil.

® Rangez les aliments déja emballés conformément aux
consignes livrées par leur fabricant.

® Cet appareil doit étre utilisé et traité selon certaines
régles spécifiques. Consultez les regles établies en
matiére de stockage.

® Ne placez pas de boissons gazeuses dans le
compartiment de congélation, car cela exercerait une
pression sur les bouteilles, qui pourraient exploser a
I'intérieur de l'appareil.

® [es aliments congelés peuvent braler s'ils sortent
directement du froid.

® N’exposez pas I'appareil directement au soleil.

® Conservez les bougies, luminaires et autres flammes
nues éloignées de I'appareil, afin d’éviter les risques
d’'incendie.

® Cet appareil est destiné a ranger des aliments et/ou
des boissons domestiques traditionnelles, selon les
consignes livrées avec le systeme.

® [ 'appareil est lourd. Soyez prudent lorsque vous le

7
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déplacez.

® Ne retirez pas et ne touchez pas les éléments du
congélateur si vous avez les mains mouillées/humides,
car cela pourrait provoquer une abrasion de la peau et/ou
des brulures graves.

® N'utilisez jamais le socle, les tiroirs, les portes, et
autres éléments similaires pour vous appuyer

® |es aliments congelés ne doivent jamais étre
recongelés une fois qu’ils ont été décongelés.

® Pour éviter les chutes d’objets et empécher de
détériorer 'appareil, ne surchargez pas les
compartiments de portes ni les tiroirs.

Attention !

Nettoyage et entretien

® Avant tout entretien, débranchez I'appareil et coupez le
courant.

® Ne nettoyez pas I'appareil avec des objets métalliques,
un systeme a vapeur, des huiles volatiles, des solvants
organiques ou des composants abrasifs.

® N'utilisez pas d’objets tranchants ou pointus pour
retirer la glace. Utilisez un grattoir en plastique.
Information importante a propos de I'installation!

® Pour que les branchements électriques soient corrects,
suivez bien les consignes livrées dans ce manuel.

® Déballez I'appareil et vérifiez qu’il n’est pas
endommageé visuellement. Ne branchez pas 'appareil si
ce dernier est endommagé. Signalez tout dommage au
point de vente ou vous I'avez acheté. Dans ce cas,
conservez 'emballage.

® || est recommandé d’attendre au moins quatre heures

8
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avant de brancher 'appareil au courant, afin que le
compresseur soit bien alimenté en huile.

® Une bonne circulation de I'air est nécessaire, afin
d’éviter les risques de surchauffe. Pour que la ventilation
soit suffisante, suivez bien les consignes d’installation
fournies.

® Dés que possible, évitez que I'appareil ne touche les
parois murales et/ou ne soit en contact avec des
éléments chauds (compresseur, condensateur) afin
d’éviter les risques d’incendie. Respectez toujours bien
les consignes d’installation.

® | 'appareil ne doit pas étre situé a coté de radiateurs ou
de feux de cuisson.

® \/érifiez bien que les prises sont accessibles une fois
I'appareil installé.

Dépannage

® Tout opération électrique doit étre effectuée par un
technicien qualifié et compétent dans le domaine.

® Cet appareil doit étre dépannée par un Centre de
Réparation Agréé, et seules des pieces d’origine doivent
étre utilisées.

1) Sil'appareil ne contient pas de congélateur.

2) Sl I'appareil contient un congélateur.



En cas de dysfonctionnement :

Si un dysfonctionnement apparait, reportez-vous s'il vous plait en premier lieu a la
section "dysfonctionnements éventuels" de cette notice. Si les informations fournies
dans cette derniére ne suffisent pas, demandez de I'aide a votre revendeur.
N'entreprenez en aucun cas de réparer votre appareil vous méme.

Comment enlever le packaging de protection?

L’appareil et l'aménagement intérieur sont protégés pour le transport.

Retirez I'adhésif qui se trouve sur les c6tés droit et gauche de la porte. Vous pouvez
retirer tout reste d’adhésif en utilisant du White Spirit. Retirez tous les adhésifs et les
protections des piéces intérieures.

10



Installation de votre appareil

Avant d’installer votre appareil, veuillez lire attentivement et entieérement la
notice d’installation afin d’éviter tout probleme.

Attention: pour éviter tout risqué di a une mauvaise installation de I'appareil,
ce dernier doit étre fixé selon les instructions présentées ci-dessous.

Encastrement 1. Placer 'appareil dans le caisson
Dimensions d’encastrement jusqu’a ce que la lamelle (A) touché le
caisson.

Hauteur min 1225 mm

Profondeur min 550 mm

Largeur min 560 mm

Il est nécessaire que le caisson soit équipé
d’une niche d’aération aux dimensions
suivantes :

Profondeur 50 mm

Largeur 540 mm

2. Placer les joints entre I'appareil et le
caisson de la cuisine (seulement sur le
coOté sans charniére)

‘ \

-— gzl

|
,ﬂl

Pour une aération appropriée, veuillez
suivre les indications ci-dessous sur le
dessin.

11



3. Ouvrir la porte et pousser I'appareil

contre le coté du caisson de cuisine
oppose aux charnieres de la cuisine.
Fixer 'appareil avec les 6 écrous
prévus a et effet dans le kit inclus dans
I'appareil. Repositionner la charniére
(D) dans sa position.

4. Positionnez les plaques de protection

(B) comme indiqué ci-dessous.

S

5. Séparez les parties A, B, C, D comme

montré dans le dessin ci-dessous.

12

. Placez la glissiere (A) sur le coté

intérieur de la porte de cuisine, aux
distances indiquées dans le dessin ci-
dessous, et marquez les positions des
trous. Aprés avoir percé les trous, fixez
la glissiére avec les vis fournies.

\{f»;r\

+20mp,

. Placez le cache (C) sur la charniere (C)

jusqu’a ce qu'il se clipse.

. Ouvrir la porte de I'appareil et la porte

de la cuisine a 90°C. Insérer la petite
piéce carrée (B) dans la charniere (A).
Poussez ensemble la porte de
I'appareil et celle de la cuisine et faitez
les marques pour les trous comme
indiqué dans le dessin ci-dessous. Z
des trous de @ 2mm de diamétre a



8mm de la tranche de la porte. Placez
une nouvelle fois la petite piece carrée
dans la charniére et fixez la avec les
vis fournies.

9. Afin d’aligner la porte de la cuisine,
aidez vous de I'ajustement des
encoches. A la fin de I'opération, il est
nécessaire de vérifier que la porte de
la cuisine ferme correctement.

10. Fixez le cache (D) sur la charniére (B)
jusqu’a ce qu'il se clipse.

13



INVERSION DU SENS D'OUVERTURE DES PORTES

Votre réfrigérateur vous est livré avec les charniéres de la porte montées a
droite. Voici les instructions a suivre si vous désirez changer le sens
d'ouverture de la porte.

Attention!

Votre appareil ne doit pas étre branché lorsque vous changez le sens
d'ouverture de la porte.

Penchez légerement I'appareil vers I'arriere et appuyez-le contre un mur avec
précaution.

Dévissez la charniére de la porte et retirez les attaches de la charniére.

Ouvrir Iégérement la porte et retirez-la de haut en bas.

Dévissez la charniére supérieure et vissez-la du coété opposé.

Placez la porte sur la charniére supérieure et fermez-la.

Vissez attentivement les attaches de la charniére sur le cété opposé en utilisant les
vis fournies.

~. min.200cm? i
& 7t
e sy <150

0-570 .,
=50t ffa

Schéma d’encastrement

max.2100

1218-1226

1179
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COMMENT POSITIONNER VOTRE APPAREIL?

L'appareil doit étre placé dans une piéce seche et bien ventilée. La
performance et la consommation d'énergie de votre appareil pouvant étre
affectées par la température ambiante, assurez-vous que les conditions
suivantes sont bien réunies :

- ne pas exposer |'appareil aux rayons du soleil ;

- ne pas installer I'appareil a proximité d'un radiateur, d'un appareil de cuisson
ou de toute autre source de chaleur ;

- placer I'appareil dans un endroit ou la température ambiante correspond a la
classe climatique de l'appareil. Vous pouvez trouver la classe climatique sur
la plaque de données de I'appareil située dans le coin en haut a gauche. La
table suivante résume cette classification climatique et la correspondance
avec la température ambiante :

Classe climatique Température ambiante
SN 10~32°C
N 16~32°C
ST 16~38°C
T 16~43°C

Alimentation électrique
L'appareil est seulement compatible avec une prise de 220-240V, (50+1)Hz.

Cordon d'alimentation

Le fil ne doit pas étre plié quand I'appareil est en service ni rallongé. Par
ailleurs, il est important de veiller a ce que le fil ne soit pas proche ou ne
touche pas le compresseur a l'arriere de I'appareil car il peut chauffer lorsqu'il
fonctionne et l'isolant peut ainsi s'altérer et provoquer une fuite électrique.

Protection de I'hnumidité

Il est nécessaire d'éviter de placer I'appareil dans une piece ou il y a un fort
taux d'humidité afin de minimiser la possibilité qu'une piece métallique ne
rouille. Il est également impératif de veiller a ce que l'appareil ne soit pas
éclaboussé d'eau, cela pourrait impacter le pouvoir d'isolation et causer une
perte d'énergie.

La surface au sol

La surface sur laquelle le réfrigérateur est positionné doit étre parfaitement
plate et solide. Il ne doit absolument pas étre posé sur une surface instable.
Les pieds de I'appareil vous permettent d'ajuster sa hauteur a souhait.

Protection de la chaleur
Le réfrigérateur ne doit pas étre exposé a une source de chaleur ni aux
rayons du soleil.



Eviter tout danger

Il est déconseillé de placer le réfrigérateur a proximité d'un quelconque
combustible tel que du gaz, de l'essence, de l'alcool... Ces derniers ne
doivent pas non plus étre stockés dans votre appareil.

Déplacer I'appareil

Ne coucher pas I'appareil horizontalement ou a un angle inférieur a 45°
lorsque vous le déplacez.

Description de I'appareil

Vue de I'appareil

===
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. Balconnet supérieur avec couvercle (pour rangement beurre, fromage et oeufs)
. Commandes de la température

. Balconnets de porte

. Etagéres (clayettes)

. Balconnet a bouteilles

. Bacs a légumes

OO WN -~

Démarrer et régler la température

Brancher la prise. Lorsque la porte du réfrigérateur est ouverte, la lampe interne
s’allume.

Le sélecteur de temperature est situé sur le c6té droit du réfrigérateur.

Le réglage “0” signifie :

Eteint.

Tourner dans le sens des aiguilles d’'une montre, la mise en route se fait
automatiquement.

Le réglage « 1 » signifie : ( >

Le réglage de la température la plus haute. y

Paramétre « 7 » signifie : R -

Le réglage de la température la plus basse.

Pour une température ambiante d’environ 16°, le réglage sur la position 1 devrait étre
choisi. Pour une température ambiante d’environ 25°, sélectionnez la position 2. Si
vous désirez une température plus basse, sélectionnez les positions 3 ou 4.

16



Important!

Les températures ambiantes élevées (ie pendant les jours d’été) et un réglage sur
une basse température (position 6 ou 7) peut provoquer un fonctionnement continu
du compresseur.

La raison: lorsque la température ambiante est élevée, le compresseur doit
fonctionner de fagon continue pour maintenir la basse température de I'appareil.

Aménagement intérieur

Clayettes

Divers clayettes en verre ou plastique sont fournis avec I'appareil ('équipement se
fait en fonction des modéles).

Vous devriez toujours intégrer une grande clayette en verre au dessus des bacs a
légumes

La hauteur des clayettes peut étre ajustée. Pour ce faire, tirez la clayette jusqu’a ce
que celle-ci puisse étre abaissée ou soulevée et I'enlever.

Faire la manipulation inverse pour positionner la clayette a une hauteur différente.
Conseils sur le rangement des aliments

o ©® ©® |©
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Votre refrigérateur est destiné a conserver de la nourriture qui n’a pas besoin d’étre
congelée. Les températures de chaque compartiment de votre appareil étant
différentes, nous vous conseillons de ranger vos aliments comme suit :

1/ Adapté aux plats cuisinés, denrées fraiches, yaourts

2/ Adapté aux plats préparés, patisserie

3/ Adapté aux fruits et légumes

4/ Pour le stockage des ceufs et des fromages

5/ Adapté au stockage des bouteilles

Conseil :

Pensez toujours a couvrir et a bien emballer la nourriture qui se trouve dans votre
appareil.

Les emballages suivants conviennent a la conservation :

- sacs et pochettes hermétiques en polyéthyléne

- les boites en plastique avec couvercle

- les sachets en plastique spécifiques

- feuilles d'aluminium

17



Mise en hors service de I'appareil.

Afin d’éteindre 'appareil, réglez la température sur la position « 0 ».

Si I'appareil est destine a ne pas étre utilisé pour une période prolongée :
Retirez du réfrigérateur pour les emballages réfrigérés.

Eteindre I'appareil en réglant la température sur la position « 0 ».

Débrancher la prise et couper I'arrivée d’électricite.

Nettoyer soigneusement (voir le chapitre “Comment nettoyer votre appareil?”)
Laissez la porte ouverte pour éviter I'apparition d’odeurs de renfermé.

Comment nettoyer votre appareil ?

Pour des raisons d’hygiene, I'appareil, y compris les accessoires intérieurs, doit étre
nettoyé régulierement.

Attention!

L’appareil ne doit pas étre connecté pendant le nettoyage car il y a danger
d’électrocution ! Avant de nettoyer I'appareil, éteindre I'appareil et débrancher la
prise (ou couper l'arrivée d’électricité).

Ne jamais nettoyer I'appareil avec un appareil a vapeur. L’humidité pourrait
endommager les composants électriques (risque d’électrocution). Les vapeurs
chaudes peuvent endommager les parties en plastique.

L’appareil doit étre séché avant de le remettre en service.

Important!

> Les solvants organiques peuvent endommager les parties en plastique (par
exemple le jus de citron ou le jus d’'une orange).

> Ne pas utiliser de nettoyants abrasifs.

> Retirez la nourriture du réfrigérateur. La placer dans un endroit frais, bien
enveloppée.

> Eteindre I'appareil et débrancher la prise ou couper I'arrivée d’électricité.

> Nettoyer I'appareil et les accessoires intérieurs avec un chiffon humide.

> Un nettoyant spécifique réfrigérateur peut étre aussi utilisé.

> L’accumulation de poussiére sur le condenseur induit une augmentation de la
consommation d’énergie.

C’est pour cette raison que nous vous recommandons de bien nettoyer le
condenseur situé a l'arriére de I'appareil une fois par an.

> Vérifiez régulierement la gouttiere d’évacuation d’eau située dans le fond du
réfrigérateur.

Nettoyez si cette derniére si elle est bouchée a I'aide de la pointe verte dans les
accessoires fournis avec I'appareil.

> Une fois que tout est sec, remettre I'appareil en service.

Conseils divers

Ne pas placer I'appareil a proximité des sources de chaleur comme une cuisiniére,
un lave-vaisselle ou un radiateur. S'assurer que I'appareil est placé dans une piece
qui soit bien ventilée de maniére a ce que l'air soit renouvelé et circule correctement.
Eviter de laisser la porte ouverte trop longtemps et inutilement afin que I'air chaud
n'entre pas et que I'air froid ne s'échappe pas de I'appareil, ce qui serait source de
gaspillage d'énergie.S'assurer qu'aucun n'objet n'empéche la bonne fermeture de la
porte.
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Dysfonctionnements éventuels

Important!

La réparation de I'appareil doit exclusivement étre effectuée par les services d'une
personne qualifiée. Un réparateur non qualifié pourrait provoquer un danger pour les
utilisateurs Si votre appareil a besoin d'étre réparé, contactez votre revendeur.

PROBLEME

CAUSE POSSIBLE

SOLUTION

Le réfrigérateur ne
fonctionne pas

Veérifier qu'il est bien branché.

Brancher I'appareil.

La prise est mal branchée.

Brancher la prise.

Le fusible ou que le disjoncteur
ont sauté.

Vérifier le fusible et le
changer si besoin.

La prise électrique est

Vous adresser a une

défectueuse. personne agréée.
L’appareil refroidit trop Le réglage de la température est | Changer la température pour
trop bas. un réglage plus élevé.

La nourriture est tiéde.

La température n’est pas
correctement ajustée.

Veuillez regarder dans le
chapitre « Démarrer et régler
la température ».

La porte était ouverte pendant
une période prolongée.

N’ouvrir la porte que pour le
temps nécessaire.

Une large quantité de nourriture
tiede a été placée dans 'appareil
depuis les dernieres 24h.

Régler la température a un
niveau plus bas.

L’appareil se situe prés d’'une
source de chaleur.

Veuillez regarder dans le
chapitre «Installation de votre
appareil»

La lumiére interne ne
fonctionne pas

L’ampoule est défectueuse.

Veuillez regarder dans le
chapitre «Changer
I'ampoule»

Bruits inhabituels

L’appareil n'est pas a niveau.

Réajuster les pieds

L’appareil touche le mur ou autre
chose.

Déplacer avec précaution
I'appareil.

Un composant, par exemple un
tuyau, a l'arriere de I'appareil
touche un autre partie de
I'appareil ou le mur.

Déplacer doucement
I'appareil ou si nécessaire
faire dévier le composant.

Le compresseur ne
démarre pas
automatiquement
immédiatement aprés avoir
réglé la température.

C’est normal.

Le compresseur démarre
aprés un certain temps.

Apparition d’eau sur le sol
ou sur les étageres.

La gouttiere d’évacuation de I'eau
est bouchée.

Veuillez regarder dans le
chapitre «Comment nettoyer
votre appareil ?»

Changer I'ampoule

Attention!

Avant de changer 'ampoule, éteindre I'appareil et le débrancher (ou couper l'arrivée

d’électricité).

Ampoule requise : 220-240 V, max. 15 W
Pour éteindre I'appareil, réglez la température sur la position « 0 ».

Débrancher la prise.




Pour changer 'ampoule, enlever les vis.
Presser sur le cache ampoule et I'enlever.
Changer 'ampoule défectueuse.

Replacer le cache ampoule et les vis.
Remettre I'appareil en service.

Bruits pendant le fonctionnement

Les bruits suivants sont caractéristiques des appareils réfrigérés :

« Click »

Dés que le compresseur démarre ou s’arréte de fonctionner, un « click » se fait
entendre.

« Ronronnement »

Des que I'appareil est en fonctionnement, vous pouvez I'entendre « ronronner ».
« Barbotage »

Lorsque le liquide réfrigérant s’infiltre dans les tuyaux, vous pouvez entendre du
« barbotage » ou des bruits de dégagement de bulles.

« Clapotis »

Méme aprés que le compresseur soit éteint, ce bruit de “clapotis” peut étre audible
pendant un court moment.

Normes
Cet appareil est en accord avec les normes européennes suivantes :
2006/95/EC - 2004/108/EC - 2009/125/EC - EC.643/2009.

Mise hors d’usage de I'appareil

Cet appareil ne doit pas étre traité comme un déchet ménager. Il doit étre rapporté
jusqu'a un point de recyclage des déchets électriques et électroniques en accord
avec la réglementation en vigueur (DEEE).

Le réfrigérant isobutane (R600a) est contenu dans le circuit de votre appareil. Il s'agit
d'un gaz naturel respectueux de I'environnement, qui est cependant inflammable.
Assurez-vous qu'aucun composant du circuit de réfrigération ne vienne a étre
endommageé.

En vous assurant que ce produit est correctement recyclé, vous participez a la
prévention des conséquences négatives sur I'environnement et la santé publique qui
pourraient étre causées par une mise au rebut inappropriée du produit.
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Prima di mettere in funzione I'elettrodomestico, leggere per intero questo manuale e
conservarlo per il futuro. In esso sono contenute importanti informazioni
sull’installazione, sull'uso e sulla sicurezza.

Note importanti sulla vostra sicurezza o sul corretto funzionamento dell’apparecchio
sono evidenziati con le parole Attenzione!, Importante!.
Si prega di osservare attentamente quanto segue.

Le istruzioni per I'uso contengono anche informazioni per la correzione di eventuali
malfunzionamenti da parte dell'utente nella sezione ‘Risoluzione dei problemi’. Se
queste istruzioni non dovrebbe essere sufficienti, rivolgersi al locale Centro di
Assistenza.
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Questo apparecchio € conforme alle seguenti
Direttive Comunitarie: 2006/95/CE, 2004/108/CE,
2009/125/CE, EC.643/2009 e 2002/96/EC.

A Informazioni e avvertenze sulla sicurezza

Per la vostra sicurezza e I'uso corretto prima
dell'installazione e del primo utilizzo, leggere attentamente
il presente manuale, inclusi i suggerimenti e avvertenze.
Per evitare errori e incidenti, € importante garantire che
tutte le persone che utilizzano I'apparecchio ne conoscano
il funzionamento e le caratteristiche di sicurezza.
Conservare le seguenti istruzioni ed assicurarsi che
rimangano con l'apparecchio in caso di trasporto o di
vendita, in modo che chiunque lo utilizzi per tutta la sua
vita sia adeguatamente informato sull’'uso corretto e sulla
sicurezza dell’apparecchio

Ai fini della sicurezza delle persone e delle proprieta,
osservare le precauzioni indicate nelle istruzioni: il
costruttore non puo essere considerato responsabile per
eventuali danni causati da omissioni.

Sicurezza per i bambini e per le persone vulnerabili

® (Questo apparecchio pud essere usato da bambini
dagli 8 anni in su e persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali 0 mentali 0 senza esperienza e conoscenza del
prodotto se supervisionate o dando loro istruzioni riguardo
al funzionamento dell'apparecchio in maniera sicura e
cosciente del rischio possibile.

La pulizia e la manutenzione non devono essere eseguito
da bambini senza supervisione.

®Tenere tutti gli elementi dell'imballo fuori dalla portata dei
bambini per evitare il rischio di soffocamento.

®|n caso di smaltimento dell’apparecchio, staccare la
spina dalla presa di corrente, tagliare il cavo di
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connessione (il piu vicino possibile all’apparecchio) e
rimuovere la porta per evitare che i bambini possano
ricevere una scossa elettrica o rimangano bloccati
all'interno.
® Se questo apparecchio con chiusure magnetiche della
porta sostituisce un apparecchio precedente con chiusura
a molla sulla porta o sul coperchio, accertarsi di rendere
inutilizzabile tale chiusura a molla prima di smaltire. Cio
evita una trappola mortale per bambini.
Indicazioni sulla Sicurezza Generale

® Avvertenza — |l presente apparecchio € destinato

al solo uso domestico o applicazioni simili quali:
-La zona cucina destinata al personale di negozi, uffici e
altri ambienti lavorativi
-Le fattorie, dai clienti negli alberghi, nei motel e in altri
ambienti di tipo residenziale
-1 bed and breakfast
-l servizi catering e applicazioni simili non per la vendita al
dettaglio.
Avvertenza - Non conservare le sostanze esplosive come
latine di aerosol con i propellenti inflammabili
nell’apparecchio.
® Avvertenza — Se il cavo di alimentazione € danneggiato,
procedere alla sua sostituzione contattando il produttore, il
rappresentante locale o personale qualificato al fine di
evitare ogni rischio della sicurezza.
® Avvertenza - Mantenere libere da ostruzioni le aperture
di ventilazione nell'involucro dell’'apparecchio o nella
struttura ad incasso.
® Avvertenza - Si raccomanda di non usare dispositivi
meccanici o altri mezzi per accelerare il processo di
sbrinamento, diversi da quelli raccomandati dal produttore.
® Avvertenza - Non danneggiare il circuito refrigerante.



@

® Avvertenza - Non utilizzare apparecchi elettrici all’interno
dei compartimenti degli alimenti, a meno che cio non sia
raccomandato dal produttore.

® Avvertenza — Il refrigerante e gas di isolamento sono
inflammabili. Quando si smaltisce I'apparecchio farlo solo
presso un centro di smaltimento dei rifiuti autorizzato. Non
esporlo a flamme.

[

Frigorifero
Il frigorifero contiene una piccola quantita di refrigerante
isobutene (R600a) nel circuito refrigerante, che é un gas
naturale con alta compatibilita ambientale ma inflammabile.
Assicurare che ciascuno dei componenti non viene
danneggiato durante il trasporto o I’ installazione.
Il refrigerante (R600a) & inflammabile.

Attenzione:

rischio di incendio
In caso che il circuito refrigerante venga danneggiato:
- Evitare fiamme libere o scintilla.
- Aerare la stanza in cui si trova I'apparecchio.
E pericoloso alterare le caratteristiche o modificare il
prodotto in altro modo. Qualsiasi danneggiamento su cavo
potrebbe causare cortocircuito, incendio e/o scossa
elettrica.

A Sicurezza elettrica

1. Il cavo di alimentazione non deve essere allungato.
2. Accertarsi che la spina di alimentazione non &
schiacciata o

danneggiata. Una spina schiacciata o danneggiata
potrebbe surriscaldarsi e provocare un incendio.
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3. Accertarsi di poter accedere alla spina dell’apparecchio.
4. Non tirare il cavo di alimentazione.

5. Se la presa di corrente € allentata, non inserire la spina
di alimentazione. Potrebbe verificare una scossa elettrica
o un incendio.

6. Non utilizzare I'apparecchio senza la protezione della
lampadina per l'illuminazione interna.

7. Lapparecchio & predisposto per il funzionamento AC
monofase da 220-240V/50Hz. Nel caso in cui gli sbalzi di
tensione nella zona,

superano i parametri suddetti, accertarsi, per motivi di
sicurezza, di applicare all’apparecchio un regolatore di
tensione CA automatico superiore a 350W. Il frigorifero
deve essere alimentato con presa di alimentazione
speciale, anziché condiviso con altri apparecchi elettrici.
Questa presa deve essere provvista di messa a terra.
Uso quotidiano

®Non conservare gas o liquidi infiammabili all'interno
dell’apparecchio per evitare il rischio di esplosioni.

®Non accendere nessun dispositivo elettrico (machine
elettriche per il gelato, frullatori ecc.) all'interno
dell’apparecchio.

® Quando si scollega 'apparecchio dalla presa di corrente,
afferrare sempre la spina e non tirare il cavo.

®Non collocare oggetti caldi vicino alle parti plastiche
dell’apparecchio.

® Conservare i cibi congelati preconfezionati secondo le
istruzioni del produttore.

®E necessario rispettare le indicazioni di conservazione
fornite dal costruttore dell’apparecchio. Fare riferimento
alle relative istruzioni.

®| cibi congelati possono causare ustione da freddo se
consumati subito dopo essere stati estratti



dall’apparecchio.

®Non esporre I'apparecchio alla luce solare diretta.
®Tenere candele, lampade e altri oggetti con flamme
libere fuori dell'apparecchio in modo in modo da non
causare fiamme.

® | 'apparecchio € stato progettato per mantenere cibi e/o
bevande normale uso domestico, come spiegato in questo
libretto di istruzioni.

® | ’'apparecchio & pesante. Prestare attenzione quando
muove.

®Non rimuovere né toccare elementi dal compartimento
freezer con le mani umide/bagnate, in quanto cio potrebbe
causare abrasioni cutanee o ustioni da gelo.

® Mai rimanere sulla base, sui cassetti, sulle porte, ecc.,
oppure utilizzarli come supporto.

® Per evitare oggetti che cadono e causino lesioni o danni
all'apparecchio, non sovraccaricare i balconcini o mettere
troppo cibo nei cassetti verdura.

®Mai coprire o ostruire le bocchette di ventilazione
dell'apparecchio.

Attenzione!

Pulizia e manutenzione

®Prima di eseguire le operazioni di manutenzione,
®@spegnere I'apparecchio e scollegare la spina di
alimentazione dalla presa di corrente.

®Non pulire 'apparecchio con oggetti metallici, macchine
per il lavaggio a vapore, oli essenziali, solventi organici o
detergenti abrasivi.

®Non utilizzare oggetti appuntiti per rimuovere il ghiaccio
dall’apparecchio. Utilizzare un raschietto in plastica.
Importante Installazione!

®Per il collegamento elettrico, seguire con attenzione le
istruzioni fornite nel presente manuale.
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®Disimballare I'apparecchio e controllar se sia
danneggiato. Qualora sia danneggiato, non collegare
I'apparecchio. Contattare immediatamente il negozio dove
e stato effettuato I'acquisto. In questo caso, conservare
tutti i materiali d'imballaggio.

O E’ consigliabile attendere almeno quattro ore prima di
collegare I'apparecchio per consentire al liquido di fluire
nel compressore.

® Un'adeguata circolazione dell'aria dovrebbe essere
intorno all'apparecchio, la mancanza porta a un
surriscaldamento. Per

ottenere una ventilazione sufficiente seguire le istruzioni
relative all'installazione.

® Se possibile, il retro del prodotto deve essere vicino a un
muro per evitare di toccare o afferrare le parti calde
(compressore, condensatore), per prevenire il rischio di
incendio, seguire le istruzioni relative all'installazione.

@®| 'apparecchio non deve essere collocata nelle vicinanze
di termosifoni o cucine.

® Assicurarsi che la spina sia accessibile dopo
l'installazione dell'apparecchio.

Servizi

®Qualsiasi lavoro elettrico necessario per la
manutenzione dell'apparecchio deve essere effettuata da
personale qualificato o competente.

®Questo prodotto deve essere riparato da un Centro
Assistenza autorizzato, e solo ricambi originali devono
essere utilizzati.

1) Se l'apparecchio € Frost Free.

2) Se l'apparecchio contiene compartimento freezer.
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In caso di malfunzionamento

Se si verifica un malfunzionamento dell'apparecchio, consultare prima la sezione
‘Risoluzione dei problemi’ di queste istruzioni . Se le informazioni fornite non aiutano,
si prega di non effettuare interventi di riparazione da soli.

Riparazioni effettuate da persone inesperte possono causare danni o gravi
disfunzioni, contattare il Centro d’Assistenza.

Rimuovere il materiale di imballaggio

L'apparecchio e le finiture interne sono protette per il trasporto. Togliere il nastro
adesivo sul lato destro e sinistro della porta. Rimuovere i nastri adesivi e le parti di
imballaggio dall'interno dell'apparecchio.
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Installazione

Prima di installare, leggere attentamente le istruzioni. Se si desidera spostare il
prodotto, tenerlo per i lati o dalla base. Non sollevarlo mai dalla parte superiore.

Incasso

Dimensioni della nicchia

Altezza 1225 mm

Profondita 550 mm

Larghezza 560 mm

E’ necessario che il prodotto abbia una
nicchia per la ventilazione con le
seguenti dimensioni :

Profondita 50 mm

Larghezza 540 mm

50
-

4572 T—

Per un’appropriata ventilazione seguire
le istruzioni.

1. Spingere il prodotto nell’alloggio
fino a che la linea di arresto(A)
raggiunga il limite del mobile
cucina.

I

2.Inserire le guarnizioni di gomma tra
I'apparecchio e il mobile della cucina
(solo sul lato senza cerniera).

3. Inserire I'apparecchio nella colonna,
accostandolo sul lato opposto alle
cerniere. Fissare I'apparecchio con 6 viti
fornite nel kit incluso nel prodotto.
Spezzare il tappo nella posizione

(D).




4. Applicare il tappo di chiusura (B)
come indicato.

5. Separare le parti A,B,C,D come
mostrato nella figura.

6. Fissare la slitta (A) nella parte interna
della porta del mobile, e
contrassegnare la posizione dei fori.
Dopo aver effettuato i fori, fissare la
slitta con le viti in dotazione.

12

7. Fissare il coperchio (C) sulla slitta (A).

8. Aprire la porta del prodotto e del
mobile a 90°. Inserire la squadretta (B)
nella guida (A) .Accoppiare la porta del
prodotto e del mobile e contrassegnare i
buchi come indicato in figura.
Rimuovere le squadrette e forare con
una punta da 2 mm a 8 mm dal bordo
esterno della porta. Fissare di nuovo la
squadretta sulla guida and fissarla con
le viti fornite.




9.Qualora necessario, allineare la porta
del mobile usando le guide sulla
squadretta.

Alla fine dell’operazione, € necessario
controllare che la porta del mobile si
chiuda correttamente.

S

10. Fissare il coperchio (D) sulla guida

13
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INVERSIONE DEL SENSO DI APERTURA DELLE PORTE

Inclinare leggermente il prodotto. Svitare le viti della cerniera e rimuovere il perno
della traversa.

Rimuovere il perno inferiore con una chiave svitando il dado e riavvitare sul lato
opposto. Riavvitare poi il perno superiore.

Attenzione!
Durante I'operazione di reversibilita della porta, il prodotto non deve essere collegato
alla presa di corrente.

e T
/// /’\
= »
/// ///\
- ///
~ y
T P
\\\\ ,’Jff%:%
TSR
o 3
Q‘}‘j —
g
DIMENSIONI DEL PRODOTTO E DEL VANO
DA INCASSO
& mi B
‘{:Q _mln.ZDDcm"’ i
' ;50
> 560.5?0 ey /
— 540 e A
‘ max.2100
1218-1226
1179 1207
11218
|
=g )
%
+ b
= | min.200cm2

f'f'l v

14



O)

Posizionamento

Posizionare I'apparecchio lontano da fonti di calore, come stufe, termosifoni, luce
diretta del sole, ecc Le massime prestazioni e sicurezza sono garantite dal
mantenimento di una giusta temperatura interna a seconda della classe interessata,
come specificato sulla targhetta.

Classi climatiche Temperatura Ambiente
SN 10~32°C
N 16~32°C
ST 16~38°C
T 16~43°C

L’ apparecchio non deve essere esposto alla pioggia. Deve essere garantita una
buona circolazione d’aria nella parte posteriore del prodotto.

Descrizione dell’apparecchio

o oq| L@
o P—2—
P—2
@
@
[—2
o |

1. Scomparto burro/formaggio e uova

2. Regolatore Temperatura 3. Balconcini

4. Ripiani 5. Portabottiglie 6. Cassetti frutta e verdura

Avvio e regolazione temperatura

Inserire il cavo di collegamento nella presa. Quando la porta della cella frigorifero &
aperto, la luce interna si accende. |l selettore della temperatura si trova sul lato
destro del vano frigorifero

Impostazione ‘0’ significa:

Off.

Ruotando la manopola in serio orario si accende. \

Impostazione ‘1’ significa:
Temperatura piu calda 7
Impostazione ‘7’ significa:

Temperatura piu fredda.

-
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Accessori interni

Ripiani

I ripiani in vetro sono all'interno del prodotto.

L’altezza dei ripiani puo essere regolata:

per fare cio, tirare il ripiano in avanti fino a che puo essere facilmente sollevato e
rimuoverlo.

Fare lo stesso in senso inverso per inserire il ripiano ad una differente altezza.
Corretta conservazione

o b—

® H&]
H&ﬂ

@)

= e
—

—
® i

1. Carne, salumi o altri cibi freschi
2. Piatti pronti, pesce

3. Frutta e verdura

4.Conserve

5.Bevande

Consigli:

Il cibo nel frigorifero deve essere sempre coperto o imballato per prevenirne la
disidratazione.

| seguenti materiali sono adatti per la conservazione:

Sacchetti di polietilene a chiusura ermetica

Contenitori di plastica con coperchi

Carta Alluminio.

Spegnimento dell’apparecchio

Per spegnere I'apparecchio, girare il regolatore della temperatura nella posizione ‘0’.
Se I'apparecchio non verra usato per un periodo lungo:

Rimuovere tutti gli alimenti congelati dallo stesso.

Rimuovere la spina dalla presa di corrente.

Pulire accuratamente (vedere la sezione : Manutenzione e Pulizia)

Lasciare la porta aperta per evitare la formazione di cattivi odori.

16
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Manutenzione e Pulizia
Per motivi igienici I'interno dell'apparecchio, compresi gli accessori interni, devono
essere puliti regolarmente.

Attenzione!

L'apparecchio non deve essere collegato alla rete durante la pulizia. Pericolo di
scosse elettriche! Prima di pulire spegnere I'apparecchio e togliere la spina dalla
presa di corrente.

Non pulire I'apparecchio con un pulitore a vapore. L’ umidita potrebbe accumularsi
nei componenti elettrici, con il rischio di possibili scosse elettriche! Getti di vapore
caldo possono procurare alle parti in plastica.

L'apparecchio deve essere asciutto prima di essere rimesso in funzione.

Oli essenziali e solventi organici possono danneggiare le parti in plastica, ad
esempio, succo di limone o il succo della buccia d'arancia, acido butirrico, detersivi
che contengono acido acetico.

Non permettere che tali sostanze vengano a contatto con le parti dell'apparecchio.
Non utilizzare alcun detergente abrasivo.

Togliere gli alimenti dal frigorifero. Riporli in un luogo fresco, ben coperto.

Pulire I'apparecchio e gli accessori interni con un panno e acqua tiepida.

Dopo la pulizia pulire con acqua fresca e strofinare a secco.

L'accumulo di polvere sul condensatore aumenta il consumo di energia.

Per questo motivo, pulire accuratamente il condensatore sul retro dell'apparecchio
una volta I'anno con una spazzola morbida o un aspirapolvere.

Pulire il foro di drenaggio con l'aiuto del piolo verde nel pacchetto accessori incluso
con l'apparecchio.

Suggerimenti per il risparmio energetico

Non installare I'apparecchio vicino a fornelli, termosifoni o altre fonti di calore.
Garantire un'adeguata circolazione dell'aria alla base dell'apparecchio e alla parte
posteriore dell'apparecchio. Non coprire le aperture della ventilazione. Non collocare
gli alimenti caldi all'interno dell'apparecchio. Lasciare la porta aperta solo il tempo
necessario. Mantenere sempre pulito il condensatore situato nella parete posteriore
del vostro apparecchio.

17



Risoluzione dei problemi

Anomalie

Pud accadere che I'apparecchio non funzioni. Prima di contattare il Servizio di
Assistenza, controllare che non si tratti di un problema facilmente risolvibile
aiutandosi con il seguente elenco:

Anomalie

Possibili Cause

Soluzione

L’apparecchio non funziona

L’apparecchio non € acceso

Accendere I'apparecchio.

Il cavo non & inserito nella presa
di corrente.

Inserire il cavo

Il fusibile e bruciato o difettoso.

Se necessario, sostituirlo

La presa elettrica € difettosa

Contattare un tecnico
elettricista

L’apparecchio & troppo
freddo.

Il termostato & impostato ad una
temperatura troppo fredda

Regolare il termostato ad una
temperatura piu calda

Il cibo & troppo caldo

La temperatura non é regolata
correttamente

Par. ‘Avvio e regolazione
della temperatura’

E’ stata aperta troppo spesso la
porta

Aprire la porta solo per il
tempo necessario

Un grande quantita di cibo caldo
¢ stato inserito nelle ultime 24 ore

Regolare il termostato ad una
temperatura pil fredda

L’apparecchio & vicino ad una
fonte di calore

Par. ‘ Installazione e
posizionamento’

La luce interna non
funziona

La lampadina & guasta.

Par. ‘Sostituzione della
lampadina’

L’apparecchio emette molti
rumori

L’apparecchio non ¢ stato
installato bene

Regolare i piedini

L’apparecchio & stato installato
tra mobili o oggetti che vibrano ed
emettono rumori

Spostare leggermente
I'apparecchio

Un componente sul retro
dell’apparecchio tocca un’altra
parte o un muro

Se & necessario, sposare
leggermente il componente
che sporge

Acqua in cella

Il foro di drenaggio & ostruito

Par. ‘Mantenimento e Pulizia’
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Sostituzione della lampadina

Attenzione!

Prima di cambiare la lampadina, spegnere 'apparecchio e staccare la spina.
Dati lampadina: 220-240 V, max. 15 W

Per spegnere |'apparecchio, impostare il regolatore della temperatura sulla
posizione "0".

Staccare la spina.

Per cambiare la lampadina, svitare la vite.

Premere la coperchio della lampadina e farlo scorrere indietro.

Cambiare la lampadina difettosa.

Rimontare il coperchio della lampadina e la vite.

Mettere il frigo in funzione.

Rumori durante il funzionamento
| seguenti rumori sono normali:

Scatti

Ogni volta che il compressore parte o si arresta.

Ronzii

Quando il compressore & in funzione , € possibile sentire ronzii.
Gorgoglii

Il gas refrigerante interno pud produrre gorgoglii.

Normative
Questo apparecchio & conforme alle seguenti direttive Comunitarie:
2006/95/EC - 2004/108/EC - 2009/125/EC - EC.643/2009.

Smaltimento dell’apparecchio

E’ proibito smaltire questo apparecchio nel normale flusso dei rifiuti solidi urbani.

Gli apparecchi dismessi devono essere raccolti separatamente per ottimizzare il
tasso di recupero e riciclaggio dei materiali che li compongono ed impedire potenziali
danni per la salute e 'ambiente. Il simbolo del cestino barrato € riportato su tutti i
prodotti per ricordare gli obblighi di raccolta separata.
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Ayatnté TeAdTn,

AlaBdoTe TTPOOEKTIKA TIG 0dnYieg TTOU avaypdpovTal o€ auTd TO £YXEIPIOIO TTPIV
BdAete o€ 0dnyia To Wuyeio gag. O1 0dnyieg Tou akoAouBoulv gival TTpoUTTdOeon yia
TNV a0QOAr XPron Kal Th 0waTH GUVTAPNON TG CUOKEUNG.

DuAdagTe TO BIBAIO 0dNYILV OE AOPANEG ONEIO VIO va TO CUUBOUAEUEDTE OTTOTE
TTpokUWel avdykn. MapadwoTe 1o BIBAIO PE TN CUOKEUN av TNV dWOETE o€ GAAO
KATAVOAWTH.

Ta onueia TTOU TIEPIEXOUV ONPAVTIKEG TTANPOPOPIES YIa TNV ACPAAEIQ OAG 1) YIa TN
OwaTH XPAON TNG CUCKEUNG ETTIONUAIVOVTAI | JE TO OXETIKO TPIYWVO Orpa n e AEEEIG
omwg (Mpoooxn!, Emonpavon |, ZnuavTiké! ). EeapudoTe Tig 0dnyieg TTou
aKOAOUBOUV TTPOCEKTIKG .

O1 TTANPOPOPIEG KAl TIPAKTIKEG 0dNYieG TTOU akoAouBoUv PETE aTréd auTd Ta oUPBoAa.
agopoUvV OTnNV CUCKEUN Kal gival eEAIPETIKA ONUAVTIKEG.

0dnyieg kal UTTOdEIEEIG TTOU APOPOUV OTNV OIKOVOUIKA KAl QIAIKA TTPOG TO TTEPIBAAAOV
A€ITOoupyia TNG OUCKEUNG ETTIONHaAivovTal HE TO €IKOVIOIO EVOG TPIQUAAIOU.

211G 0dnyieg AsIToupyiag epTTEPIEXOVTAI KO 0ONYiEG ATTOKATACTACNG TTOAVWV
BQUCAEITOUPYIWV TNG GUOKEUNG TTOU PTTOPET va yivouv atréd adg. O1 0dnyieg auTég
BpiokovTal aTo Ke@AAaio pe TiTAo ¥ ETriAucn TrpoBAnpdTwv@”. Edv TapdAa autd ol
odnyieg auTég Oev gival ETTAPKEIG aTTEUBUVOEITE OTO TTANCIECTEPO KEVTPO TEXVIKAG
utrooTtrpIgng Gias Service TnAvo 80111505050 yia cuptrAnpwpartiki BorBeia f yia
TNV atmokatdoTaon TG BAARNG.
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H Zuokeur auTh CUPPOPQWVETAI JE TIG
akOAoubeg odnyieg TnG EE: 2006/95/EC Kai
2004/108/EC ka1 2009/125/EC kai
EC.643/2009 kai 2002/96/EC

NMAnpo@opicg acpaAeiag Kal TTPOEISOTTOINCEIG
lNa TNV ac@AAeId oag Kal TN owaoTr XpAon, TTpIv
TNV TTPWTN XPAON KAl EYKOTAOTACN TNG OUOKEUNG,
OlaBdoTe TTPOCEKTIKA AUTO TO €yXEIPIBIO XPNOTN,
OUMTTEPIAQUBAVOPEVWY TWV CUPBOUAWY Kal
TTPOEIBOTTOINCEWYV ToU. A va TTOPUYETE  axpeiaoTa
AGBn kal atuxuata, givar onuavtikd va BeBaiwbeite
OTI 6A0I 6OO0I XPNOIKMOTToIoUV TN CUCKEUN 0Qg gival
aTTOAUTO ECOIKEIWMEVOI JE TN AEITOUPYIQ Kal TA
XOPOAKTNPIOTIKA aoPaAgiag TnG. ATTOBNKEUOTE TIG
odnyieg autég kKal BeBaiwdeite 611 Ba BpiokovTal
Madi ue TN ouoKeun €Av KivnOei N TTwANBEi, WoTE
OTTOI0G TN XPNOIMOTIOINCEI KATA TOV KUKAO (WG TNG
va £XEI TN CWOTH TTANPOYOPNON YIa TN CWOTH
XPAOoN Kal aOQAAEIQ TNG.

lMNa Tnv ac@aAeia Tng (WG Kal TNG TTEPIOUTIAg 0ag,
Va TNPEITE TIG TIPOPUAGEEIC TWV 0BNYIWV AUTWYV
KaBw¢ 0 KATaoKeuaaoTr ¢ Oev gival uttelBuvog yia
{Nnpieg TTou TTPOoKARBNKav atrd TTAPAAEIYEIG.
Ac@dAsia yia TTaidid Kal GAAEG euTraBeic opadeg
H ouokeur auth gtTopei va xpnoiyoTtroinBei amod
TTaIdId NAIKIag dvw Twv 8 eTWV Kal atrd AToua Pe
MEIWPEVES QUOIKEG, aloONTIKEG KAl VONTIKEG
IKAVOTNTEG | EAAEIYPN EPTTEIPIAG KA yVWONG €AV
BpiokovTal uttd emmiThPNON 1 £xouv AdPEl odnyieg
OXETIKA YE TN XPNON TNG CUOKEUNG ME A0PaAR
TPOTTO Kal avTIAAPBAvovTal TOUG KivOuvoug TTou



MTTOPEI va uTtTdpxouv. Ta TTaudid dev Ba TTPETTEl va
Traiouv pe TN ocuokeur]. O kaBapioudg Kai N
ouvThpnon dgv Ba TTpéTTel va yivovtal atrd TTaidid
XWPIG eTTITAPNON.

» Alatnpeite OAa Ta UAIKG ouoKeuaoiag Jakpid aTrd
TTa1dId KaBwg uTTdpXEl KivOuvog ao@uéiag.

* Edv atroppitrteTe TN oUOKEUR, BYAATE TNV aTTd TNV
TPifa, KOWTE TO KAAWDIO peupaTtog (o€ 6GO TO
duvaTov TTI0 KOVTIVO 0T CUCKEUN ONUEIo) Kal
AQAIPECTE TNV TTOPTA YIA VA ATTOQUYOUV TA TTAIDIA
TTOU TUXOV Ba TTai¢ouv padi Tng Kivouvo
NAEKTPOTTANEIOC ) va KAEIOTOUV PJECO OTO YUYEio.

* EAv n ouokeun} auTtr], TTou dIABETEl TTOPTEG WE
MayvnTIKO KAEiOIWO, TTPOKEITAI VA QVTIKATACTIOEI
Mia TTaAQIOTEPN CUOKEUN TTOU £XEI JAVTAAO OTN
TTOPTA ) TO KATTAKI, BEPaIWOEITE OTI £XETE OTTACEI
TNV KAEIOOPIA PE TO EAATHPIO TTPOTOU TTETALETE TNV
TTaAId ouokeur. 'ETol dev Ba yivel Bavdoiun trayida
Bavdrou yia KATToI0 PIKPS TTaIdi.

Fevikn ac@aAsia

MPOEIAOINOIHZH — H cuokeur auTn givai

oXeOIOOUEVN TTPOG XPAON O€ VOIKOKUPIA Kal

TTAPOMOIEG EQAPUOYES OTTWG:

- TIEPIOXEG KOULivaG TTIPOOWTTIKOU O€ KATAOTHHATA,

ypageia Kal AoITTOUG £pYaciakoUg XWPOUG
-QYPOKTHAPATA KOl aTTd TTEAATEG O€ {EVOdoXEia ,

MOTEA Kal AANQ OXETIKA YE KATOIKIO €PN

- gvoiklafopeva dwudrTia,

- catering Kal TTAOPOMOIEG EQAPUOYEG TTOU DEV

avrKouv oTn AIavIKr TTWANOCN



* MPOEIAOMNOIHZH — Mnv atroBnkeveTe
EKPNKTIKEG OUCIEG OTTWG DOXEIQ OTTPEI JE EUPAEKTO
TTPowONTIKO aéPI0 OTN CUCKEUN QUTH.
MPOEIAOIMNOIHZH — Edav 10 KOAWDdIO TOU
PEUPATOG UTTOOTEI CnMia TTPETTEI VO AVTIKATOOTABEI
aT1TO TOV KATAOKEUQOTH, TOV QVTITIPOOWTTO O£PPRIG
TOU 1} KATTOIO TTApOUOoIa £E0UCIODOTNHUEVA ATONA VIO
TNV QTTOQUYI] KIVOUVWV.

* [MPOEIAOINOIHZH — KpaTtrioTe avolkTd Ta
avoiyuaTa £€agpIOOU OTN CUOKEUN 1) OTNV
EVOWMPATWHEVN DOMN XWPIG KavEva EUTTODIO.

« T[IPOEIAOMNOIHZH — Mnv xpnoIJoTIOIEiTE
MNXAVIKEGC CUOKEUEG 1 AANa HECa yia va
EMTAXUVETE TN dladIKaACia

ATTOYUENG, EKTOC ATTO QUTA TTOU CUVIOTWVTAI aTTd
TOV KATOOKEUQOTH).

* [MPOEIAOINOIHZH — Mnv 1TpoKaAgiTe {NUIG OTO
KUKAWMPO TOU WUKTIKOU.

MPOEIAOIOIHZH —Mnv xpnolyoTToIEiTE
NAEKTPIKEG OUOKEUEG JECQ OTO THRAHA OTTOBAKEUONG
TPOQYiINWV EKTOG ATTO AUTEG TTOU CUVioTAVTAl OTTO
TOV KOTAOKEUQOTH.

MPOEIAOINOIHZH — To wukTIKé uypod Kal Ta
OIOYKWTIKA aEpla pdévwaong gival eu@AekTa. Eav
BEAETE VO ATTOPPIYETE TN CUOKEUN VA TO KAVETE
MOVO 0€ €£0UCI000TNUEVO KEVTPO AVOKUKAWGONG
OUOKEUWV. Mnv ekBETETE O€ PWTIA.

WYukTIKO

To wukTiKd 1I00BouTévio (R600a) TToU TTEPIEXETAI
MEOoQ O0TO KUKAWMO YUENG TNG OUOKEUNG, €ival Eva
QUOIKO aEpIo PE uWNnAS TTiTTEdO TTEPIBAAAOVTIKAG
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oupBaroéTnTag, To OTToI0 TTAPdAa AuTd gival
eUQAeKTO. KaTd TN JETAPOPA Kal TV €YKATAOTACN
TNG OUOKEUNG, BePaiwBeite OTI Kavéva atmd Ta
OUCTOTIKA OTOIXEIO TOU WUKTIKOU KUKAWMOTOG dEV
Ba uttooTei ¢nuia. To WukTik6 (R600a) cival
€UQAEKTO.

Mpoooxn: Kivdbuvog rupkayidag

Edv 10 KUKAwMO Yugng utrooTei ¢npuia:

ATTOQUYETE TIG YUUVEG GAOYEG KAl TIG TTNYES
avAaQAeENG.

Na agpifeTe KAAG TO dWPATIO OTO OTTOIO BPIOKETAI N
OUOKEUN.

Eival eTmiKivOuvo va aAAOIWVETE TIG TTPOBIAYPAPEG 1
VQ TPOTTOTTOIEITE TO TTPOIOV KABOIOVOTTOTE TPATTO.
OTtro1adnTT0TE {NUIA OTO KAAWDIO UTTOPEI va
TIPOKOAEDEI, BPaxUKUKAWWA, TTUpKayId A/Kal
NAEKTPOTTANGQ.

HAekTPpIONOG KAl ao@AAEIa

1. To KOAwWdI0 peUpaTOC OEV TTPETTEI Vd
ETTIUNKUVETQI.

2. BeBaiwbeite 611 TO KOAWDIO PEUPATOS dEV EXEI
TTaTnO¢i f uttooTEi ¢nuia. ‘Eva TTatnuévo i
POapuévo KaAwdIo UTToPEl va uTTEPBEPUaVOE Kal
Va TTPOKAAECEI TTUPKAYICL.

3. BePaiwbeite 611 £xeTE TTPOCBACN OTNV KEVTPIKN
TTapox TNG OUOKEUNG.

4. Mnv Tpadre 10 KOAWDIO PEUUATOG.



5. Edv n mpiCa otov Toixo dev gival KAAA
BIdwEVN UNV €10AyETE TO KOAWDIO O€ AUTH.
YTrdpxel KivOuvog TTUpKAyYIAG 1 NAEKTPOTTANGIAG.
6. Agv TTPETTEI va AEITOUPYEITE TN CUOKEUN XWPIG
TO KAAUPUQ TOU ECWTEPIKOU AQUTTTAPA.

7. To wuyeio gival epodlaouévo Povo yia
NAEKTPIKN TTaPOXN Mid @ATNG EVOAAOKTIKOU
peuparog 220~240V/50Hz. Edv n diakupavon Tng
TAONG OTNV TTEPIOXT) TOU XPNOTN €ival TOOO PEYAAN
woTe N Tdon va EetTepdoel To v Abyw 6plo, yia
AOyoug ao@aAciag dlIac@aNIioTe OTI £XETE OUVOEOEI
A.C. autépaTto puBuioTr Tdong avw Twv 350W oTo
wuyeio. To Wuyeio TTPETTEI va XPNOIKOTTOIET JIa
€I0IKN TTPICa avTi va hoipAdeTal Yia KOIvr) Je AAAEG
OUOoKeUEG. H trpia trpéTrel va d1aBETel yeiwon,.

Hpepnoia xpron

* Mnv Bddlete e0@AeKTa UYPA A QPO OTN CUOKEUN,
uTTdpXEl Kivouvo €Kpnéng.

* Mnv A&IToupyeiTe OTTOIN0OONTTOTE NAEKTPIKEG
OUOKEUEG HEOA OTN OUOKEUN  (TT.X. NAEKTPIKES
TTOYWTOPNXAVEG, HIEEP KATT.).

* Otav 10 Byddlete atrd TNV TTPIa Vva TPaRATE TV
TTpia Kal OXI TO KAAWDIO.

* Mnv Bddlete Ce0TA QVTIKEIMEVA KOVTA TA TTAACTIKA

MEPN TNG OUOKEUNG.

* Na a1roBnKeUETE TTPOCUCKEUAOHEVA KATEWUYHEVA
@aynTa cUPPWVA PE TIG 0BNYIEG TOU KATAOKEUAOTN
TOUG.

» O1 ouoTAOoEIG ATTOBAKEUONG TOU KATAOKEUAOTH Ba
TIPETTEI VO TNPOUVTAI EUAABIKA. AvaTpEETE OTIG
OXETIKEG 0ONYIES yIA TNV ATTOBNKEUOT).
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* Mnv TOoTTOBETEITE APPWON TTOTA PE TTOTA UE
avOpaKIKO TNV KATdyugn KaBwg dnuioupyeiTal
TTieon oTo O0XEio, KATI TTOU PTTOPEI VO TTPOKAAECEI
€Kpngn Kal ¢nuId 0Tn OUOKEUN.

* To KaTEWUYHEVO QayNTO PTTOPEI VO TTPOKAAEDEI
KpuoTraynuarta €av KatavaAwBei kateuBeiav atrd
TNV Karayuen.

Mnv BAeTe TN CUOKEUN OTO APECO QWG TOU RAIOU.
» AlaTnpeite avappéva KePIa AQUTTEG Kal AAAQ
QVTIKEIMEVA PE YUUVEH QAOYa Pakpld aTrd T
OUOKEUN WOTE VA JNV TTIACEl QuTIA.

* H ouokeun TpoopiceTal yia Tn UAAEN TPOQidwyv
/KAl TTOTWV O€ KAVOVIKA VOIKOKUPIA OTTWG £gnyeiTal
OTO TTapPOV EYXEIPIdIO.

* H ouokeun gival Bapid. H petakivnor NG TTPETTEN
Va YIiVETQI TTPOOEKTIKA.

* Mnv atropakpUveTE OUTE ayyileTe QVTIKEIMEVA ATTO
TNV Katayuén €dv Ta xépla oag givai
uypd/Bpeypéva, yiaTi UTTOPEITE va TTPOKAAECETE
QMUXEG R KpuoTTaynuaTa.

* ATTOQUYETE TNV TTApATETAUEVN €KBEON TNG
OUOKEUNG OTO AUECO PWG TOU NAIoU.

Na unv xpnoiuoTrolgite TToTé T Bdon, Ta cupTdpIq,
TIG TTOPTEC YIa TTATNMA ) oTrpIypa. Na pn
METAQEPETE TTOTE TN OUOKEUN O€ opICOvTIa B€0n, yia
TO AQdI OTNV CUUTTIECTN MTTOPEI va KUAROEl yEoa
OTO WUKTIKO KUKAWA.

* Ta kateWuyuéva TpO@IPa Oev TTPETTEN va
gTTavakaTayuxovTal 6Tav €XOUV EETTAYWOEL.

* Mnv atroBnKeUETE TTOTA G€ MTTOUKAAI (| HETAAAIKO
KOUTAKI (€£101KA avBpakouxa) oTnv KaTaywuén.
Mrtropei TTpokANBEi €kpnén.



* Mnv KatavaAWwVeETE YPAVITES 1) TTAYAKIO aTTEUBEiag
MOAIG Byouv aTTd TOV KOTAWUKTN YIOTi JTTOPEi va
TTPOKAAECETE KPUOTTAYNUATA.

* [l va aTTOQUYETE TNV TITWON OVTIKEIMEVWV Kl TV
TTPOKANCT TPAUUATIOPWY 1} {nuiag oTn CUOKEUN,
MNV UTTEPQOPTWVETE T pA@Ia TNG TTOPTAC KAl PNV
BAdeTe TTOAAG TPOQIUO OTO CUPTAPIA .

Mpoooxn!

®povTida ka1 Kabdapiopa
* [piv TN oUVTAPNON ATTEVEPYOTTOINOTE TN OUOKEUN
Kal BydATe TNV TTpica.
* Mnv kaBapilete TN OUOKEUR PE HETAAAIKA
QVTIKEIYEVA, aTUOKABaPIOTH, alBEpia éAaiq,
opyavikoug OIaAUTEG 1) SIABPWTIKA KAaBapPIoTIKA.
* Mnv XpnoIYOTIOIEITE JUTEPA AVTIKEIPMEVA YIa VA
AQAIPECETE TOV TTAYO ATTO TN CUCKEUN.
XpNOoIUOTToIEioTE TTAAOTIKG £pYaAEia.
Eykardotaon ZnMavTiko!
* ['a T ouvdeon 01O NAEKTPIKO peluQ,
akoAouBroTe TIG 0dnyieg TOu TTAPOVTOG EyXEIPIdioU.
* AQaip€aTe TN OUOKeuaaoia Kal OEITE €AV N OUOKEUN
EXEI TUXOV CNMIEG. EAV €XEl uNV TNV OUVOEETE OTO
pelpa. AvagépeTe aueoa OaveES Cnieg oTo
KATdoTnNa ayopds. Z€ auTr) TNV TTEPITITWON
KPQTNOTE T OUOKEUAOIA.
* @a ATav KaAd va TTEPIYEVETE TOUAAXIOTOV
TEOOEPEIG WPEG TTPIV OUVOECETE TN CUCKEUN OTO
PEUUA WOTE VA ETTITPEYWETE OTO AADI VA ETTIOTPEYEI
oW OTO POTEP.

* H emmapkig KUKAoPopia aépa yupw atro
OUOKeEUN gutrodicel TNV uttepBEéppavon TnG. MNa va



*  ETTTUXETE ETTOPKN ECAEPIOPO, AKOAOUBNOTE TIG
odnyieg eykardoTaong.

* Otr0U QUTS €ival eQIKTS TO TTIOW PEPOG TNG
OUOKEUNG Ba TTPETTEN va €ival O€ TOIXO YIa va unv
gival eUKoAo va ayyilel kaveig Ta eoTd onueia
(MOTEP, oupTTieoTn). MNa TNV atroQuyr TTUPKAyYIAG,
aKOAOUBNOTE TIG 0dNYiEg

* H ouokeun dev TTpETTEl VO TOTTOBETEITAI KOVTA O€
KAAOPIPEP 1 NAEKTPIKEG KOUCIVEG.

* BeBaiwBeiTe OTI ETA TNV €yKATACTAON TNG
OUOKEUNG £XETE TTPOCBAON OTNV TTAPOXN PEUPATOG.

* ZEpPIg
*  OTtroiadnTToTE NAEKTPIKN EPYATia TToU
QTTAITEITAI VIO TNV EKTEAEDN TOU OEPPIS TNG
OUOKEUNG Ba TTpETTEl va eKTEAEITAI ATTO £vav IKAvO
NAEKTPOAGYO ] AANO IKaVO ATOO.

*  To mpoidv autd TTPETTEl va UTTORBAAAETAI O€
o€pPIc atro Eva eEoUCIOdOTNUEVO KEVTPO ZEPPIS Kal
Va XPNOIKOTTOIoUVTal JOVO YV oIa aVTOAAOGKTIKA.

1) Edv n ouokeun gival Frost Free.

2) Edv n ouokeun €xel katayuén.



e mepiTTwon BAGBNg

Edv mrpokUwyer katrola BAGRN oupBouleubeite Tn TTapdypago ’ ETiAuon
TIPOBANHATWY” OTTOU UTTAPXOUV OXETIKEG OONYIES ,£AV Ol TIANPOPOPIEG TTOU
TTEPIEXOVTOI O€ QUTH OeV Eival ETTAPKEIG PNV SOKINGOETE VA ATTOKOTOOTAOETE TN
OuoKeur Pévol 0ag.

H atmokatdoTaon Twv BAABWY TWV WUKTIKWY CUCKEUWY TTPETTEI VA YiVETQI
OTTOKAEIOTIKG OTTO €TTAYYEAHATIEG YUKTIKOUG. H atrokartdoTacn BAGBNG atrd un €191k6
eykupovei ooBapoug Kivouvoug .EAv n ouokeun oag TTapouaiddel BAGRN yia Tnv
QATTOKOTAOTOON OTTEUBUVOEITE OTO KEVTPO TEXVIKNG UTTOOTAPIENG Gias Service ThAvo:
80111505050.

A@aipeon TwV UAIKWV CUOKEUOTIAG

H ouokeun kail 0 eE0TTAIGHOG Tou BaAdpou €xouv €IDIKH TTIPOCTATEUTIKF) GUOKEUATIQ
yia TNV ac@aif HETa@opd. AQaipEoTe TNV QUTOKOAANTN Talvia atré Tnv de€id Kai
apIoTePN TTAEUPd TNG CUOKEUNG . Ta UTTOAOITTA TNG QUTOKOAANTNG TaIVIOG PTTOPEITE vVa
Ta OQAIPECETE UE TNV BorBeia AcUKOOU OIVOTTVEUNATOG. ATTOJAKPUVETE aTTd TO
£0WTEPIKO TNG CUOKEUNG OAa Ta UAIKG GUOKEUATIAG .
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EykardoTaon

Xwpog eyKaTadoTaong

[MpIv eyKatacoTroETe TN CUOKEUN BIABACTE TTPOCEKTIKA TIG 0dNYieg TTOU

BpiokovTal 0TO TEAOG TTPOKEIPEVOU va ATTOPUYETE KATTOIO TTPOBAAUOTA
Mpoooxn :MNa va ammo@uyeTe aTuxiuaTa §ITIOG KAKNG EUOTABEIAG TNG
OUOKEUNG TTPETTEI VO TO OTEPEWOETE AKOAOUBWVTAG TIG 0dnYiEg:

EvTtoixiopég

AlooTdoE€Ig E00XNG

“Ywog mepiBAfuatog mm 1225
BdbBog mepiBApatog mm 550
MAdTog TrepIBAApaTog mm 560
To VTOUAATTI EVTOIXIONOU TTPETTEI
aTTapaiTNTa va £XEl UTTODOXEG

€€aEPIOPOU PE TIG TTIO KATW BIOOTATEIG :

BdBog 50mm
MAGTOG 540 mm

fm—57R1—

MNa 10 owoTd e€aePITPO TNG
OUOKEUNG akoAouBeioTe To aoxédIo
TTOU aKOAOUBEI.

somm <|§
g

-~ < < 3

1.ToTroBeTEIOTE TN CUCKEUN OTO XWPO
uTTOO0X NG TNG MEXPI TOU OnUEioU TTOU

12

n Taivia A Ba aKOUNTIACEN TO £TTITTAO
uTTOd0XNG -

\
ST

2. MiéoTe Ta KANUPYPATA TWV APHWV
METAEU TNG CUOKEUNG KAl TOU ETTITTAOU
€VTOIXIOWOU TToU gival TOTToBeTNUEVOI
oTnV aTTévavTi TTAeUpd aTrd ekeivn PE
TOUG HEVTETEDEG OTAPIENG TNG TTOPTAG.

i \\\
3. Avoi€te TNV TTOPTA KOl OTTPWETE TN
OUOKEUN TTPOG TNV TTAEUPE TOU ETTITTAOU TNG
Koudivag atrévavTi atrd TNV TTAEUpPd TTouU
BpiokovTal oI PEVTETEDEG TNG TTOPTAG.
2TEPEWOTE Tr GUCKEUN PE TIG 6 Bideg TToU Ba
Bpeite oTa UAIKG TTOU GUVOBEUOUY TN
ouokeun]. ToTroBeTeioTe Ta KAAUPPATA TOU
pevtea€(D) oTn B€on Toug.



20mp,

7. TomroBeteioTe Tov 0dNnYo6 ( C ) oTnv

4. ToTTOBETEIOTE TA TIPOCTATEUTIKA utrodoxr (A) £éwg 6Tou Ta KAEioTPO
KkaAUppara (B) 61rwg deixvel n eikéva. JTTOUV OTNV B€0N TOUG.
oS
A

[\\

| | ]

[ [ [ C

i | |

B |
= 8. AvoiTe TN TTOPTA TNG CUOKEUNG Kal

I‘ TOU €TTITTAOU gvTOIXIOHOU O€ 0pBR ywvia
5. ZexwpioTte Ta eaptiuara A,B,C,.D 90° . TotroBeTeioTe TNV ywvid (B)atnv
oUPQWVA PE TNV EIKOVA. utrodoxn (A).ZTTpwéTe TauTdXpOVa TN

TOPTA TIG GUOKEUAG KAl TOU ETTITTAOU Kall
ONMEILAOTE TIG TPUTTEG OTTWG ATNV EIKOVA
AQAIPEDTE TIG YWVIEG KOI QVOIETE TIG
TPUTTEG PE €va TpuTTdvi ¢ 2 mm oTa 8
mm a1rd TNV £EWTEPIKA TTAEUPd TG
TépTaG . TOTTOBETEIOTE TN YWVIG GTN
B€0on TNG KOl OTEPEWOTE TN HE TIG PidEG
TTOU OUVOBEUOUV TN CUOKEUT).

6. TomoBeTeioTe TOV 08NYO (A) OTNV
UEPIG TTOU BpioKETAl N TTOPTA TOU
ETTITTAOU, OTO ETTAVW KAl KATW PEPOG
OTTWG BEIXVEl N EIKOVA KAl ONUEILATE TNV
Béon TWV OTTWV OTNV €EWTEPIKN TTAEUPA.
A@oU avOigeTE TIG OTTEG OTEPEWOTE TOV
0dnyo pe TIG Bideg TTOU GUVOdEUOUV T
OUOKEUN..
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9. Edv XpelaoTei Vo avaonKwWaoeTe TN
TTOPTA TOU ETTITTAOU EVTOIXIOMOU KAVTE TO
ME TNV pUBUICN TOu T(OYOU OTO PEVTEDE.
2710 TEAOG EAEYETE €AV N TTOPTA
EVTOIXIOMOU KAEivVEl KaAd .

AN\

10. Xrepewote 10 KGAuppa (D)
BnAukwvovTtag 10 oTnVv uttodoxn (B).
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AAAayR} 0T @OpPda aAvoiyHOTOG TNG TTOPTAG

E@ooov o TpOTTog evToIXIopoU TO OTTAITEN UTTAPXEI N SuvaToTNTA aAAQyrG OTN
@opad avoiypaTog TNG TopTag aTrd Ta degId (TTou TTapadideTal) oTnV aApIoTEPH
TAEUpd.

Mpoooxn!

Katd tnv diadikacia aAAayAg Tou avoiyuaTtog NG @opdg aTn TTOPTA N GUCKEUN
TIPETTEN VA gival EKTOG BIKTUOU TTAPOXNG . ATTOOUVOEDTE TN TTPICa atrd Tnv
TTApOXN TIPIV ApPXIOETE OTTOIABNTIOTE EPyaAaia.

H mAeupd oTnVv oTroia avoiyel n TTOPTaA PTToPEi va aAAGEEl aTTd Ta de€Id (OTTWG
TapadideTal) aTnv apioTepn TTAEUPd €pOTOV aUTO EEUTTNPETEN TOV EVTOIXIOHO.
[eipeTe TN OUOKEUN EAAPPA TTPOG TA TTIOW KPATWVTAG TN OTEPEC. =ZERIBWOATE TO
MEVTEDE TNG TTOPTAG KAl aPaIpEoTe TO. AvoiETe Aiyo TNV TTOPTA KAl APAIPETTE TOV
TPABWVTAG TO TTPOG TA KATW.

- .—f'_'_H_\_"‘-\-\._
=eBIOWOTE TOV ETTAVW TTIPO KAl TOTTOBETEIGTE TO OTNV el
atrévavTl TTAEUPd. ZTEPEWATE TN TTOPTA PE TOV ETTAVW P ~ i =
PO Kal KAgioTe T0. ZeRIBWOTE TN Bida Tou e — \
MEVTETE OTAPIENG KAl TOTTOBETEIOTE TOV OTNV T ==
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EmiAoyR] Xwpou ToTroBETNONG ThG CUOKEUNG

ToTroBeTeioTE TN CUOKEUN HOKPIG aTTd TTNYEG BEPUATNTAG OTTWG GOUPVOUG,
KOAOPIQPEP ,UNV TNV QPAVETE KTEBEINEVN OTIG AKTIVEG TOU AAIOU K.a. H péyiotn
KaAUTEPN aTTdO00N TNG CUCKEUNG ETTITUYXAVETAI OTAV N BEPUOKPATia TOU XWPOU GTOV
OTT0i0 €XEI EYKATAOTABEI AVTIOTOIXE PE TNV BEppOKpaaia TNG KAIHATIKAG KATnyopiag
OTNV OTTOIx AVAKEL.

KAIyaTikA KaTtnyopia OgpUoKpaTia XWpPou
SN 10~32°C
N 16~32°C
ST 16~38°C
T 16~43°C

H ouokeun autr) atrodidel KaAd oTo @dopa Beppokpaaiag petagy N kal ST
H ouokeur) dev TTpETTEl va TOTTOBETEITAI OE UTTAIBPIO XWPOo .H avepuTrodioTn
KUKAOQOPIa TOU aépa 0TO KATW PEPOG TNG TTAATNG TNG CUOKEUNG gival TTpoUTTo0e0n
yla TNV atroteAeapaTikr Asitoupyia. Or evToIXI(OUEVEG GUOKEUEG TTPETTEI VO
TOTTOBETOUVTAI HAKPIG aTrd TTNYEG BEPUOTNTAG ,KAAOPIPEP Kal TIG OKTIVEG TOU AAIOU.

Mepiypa@n Tng CUOKEUNG
Mpbécooywn TNG CUGKEURS

ol P2

® & [® |®

=¢= ||

= =

1.XWpog yia To BoUTupo/TUPI JE KATTAKI KOI auyoBrKn.

2.0¢gppooTdtng  3.0rKkeg ammobrikeuong oTn TTOPTA

4. Pdagia 5.Pa@ia yia ptroukdAia 6.ZupTdpia AaXaviKwy
Evap&n Asitoupyiag kal puBuion Bepuokpaciag
ZUVOEOTE TO QIG OTNV YEIWPEVN TTPICa TTapoxrg NAEKTPIKAG evépyelag.OTav n TopTa
TNG CUOKEUNAG €ival avoIKTr) 0 AaUTITAPAG @WTICHOU Ba avdayel.

O emAoyéag puBuIong TG Beppokpaaiag BpiokeTal aTnV degId TTAeUpd oTO BAAApO
TOU Yuyeiou.

P0UBpion otn Béon 0 :

>uokeun ekTdG AeIToupyiag

MepioTpépovTag TTPog Ta deEIG ToV TMIAOYEQ N CUOKEUR TiBETAI QuTOPATA OE
AeiToupyia.

PUBuion otn Béon 1 : L_

Méyiotn Beppokpaaia, 5 A

(Beppny)pubpiong . o

PU0Buion oTtn Béon 7 (1épua):
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XaunAotepn (wuxpn) Bepuokpaagia pubuiong .

Z¢ Beppokpacia TePIBAAOVTOG YUpw aToug 16 C, TrpéTrel va eTTIAEEETE TN pUBUION 1.
>¢ Beppokpaaia TePIBAAOVTOG YUpw aToug 25 ‘C,TpéTrel va €MIAECETE TN pUBUION 2.
MNa xapunAdTepn Bepuokpacia eTIAEETE pubpioelg HETAEU 3 A 4.

Emionuavon

‘Otav n Beppokpacia Tou TTepIBAAAovVTa xwpou eival uwnAn (Trx. Tig KaAoKaipIvég
NUEPES ) Kal n pUBUION TOU KATAWUKTN €ival o€ xapnAf Bepuokpaaia putropei va
OUMPBEI O GUUTTIEOTAG Va AEITOUPYET CUVEXWG.

E¢Aynon :6tav n Beppokpaaia Tou TePIBAAAOVTOG €ival uPnAf O CUNTTIECTAG
NG OUOKEUNG GoUAgUEl adidkoTra yia va dlatnpAacel TV Beppokpaaia oTo
BdAapo TG CUCKEUNG O€ XapnAd emitreda.

EowTepikdg €€OTTAIONOG

Pdgia arobnkeuong /ZupudTivog diokog

AvdAoya pe To HOVTEAO TN CUCKEUT OUVOBEUOUV BIAQOPETIKOU TUTTOU PAPIa —OXGPES
TotroBeteioTe éva atméd Ta yUdAiva pd@ia 0TO XAUNAOGTEPO ONUEIO TNG CUOKEUAG TTAVW
atéd TN Aekdvn Twv @PoUTWV Kal diatnpeioTe To TTAvTa o€ auTh T Béon.

MTropeite va puBpioeTe TO UPOG PETALU TWV PAPIWY :

TpaBAgTe TO Pd! TTPOG T EPTTPOG WOTE va aTreEAeUBEPWOET aTrd TNV UTTOdOXN
OTAPIENG KAl | VO PTTEl OTRV UTTOd0X K OTAPIENG TTOU TTPONYEITAI 1 ETTETAI KAVOVTAG TIG
QAVTIOTPOPEG KIVAOEIG.

ZwoTh arodnKeuong

® ® [® |©

—
—2
—2
o

1.Kpéag, aAAavTIKd, YOAOKTOKOMIKA 2.EToipa @ayntd, yAukd
3. Tupi, epouTa, Aaxavikd 4. KovoépBeg 5.Mota

Mikpd JUOTIKG :

TotroBeTeioTe T TPOPIUA PETQ OTO YUYEIO HOVO aPoU Ta BAAETE 0€ KAEIOTA doxeia n
TA OUOKEUAOETE 0EPOOTEYWGS. Me auTd TO TPOTTO dEV aPUOATWVOVTAI KOl OEV
ATTOPPOPOUV 0OUEG OTTO Ta AAAQ TPOPIUA.

Ta Tpé@Iya gival cwoTd CUOKEUATHEVA OTAV TOTTOBETOUVTAI O€:

AepoOTeYEIG OAKOUAEG Kal TTEPITUAIYHOTO

MAaoTIKG doxeia Pe KATTAKI

Ei1di1kd TTAaoTIKA KaAUppaTa ge AGoTIXO.

MepBpdvn atéd ahoupivio (aAoupivéxapTo)
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ATrevepyoTToinon TG CUCKEUNG

MNa va dIakOYETE TN AeIToupyia TTEPIOTPEWTE TO BePUOCTATN OTN B€0Nn"0”.

Edv Sev TTpOKEITAI VA XPNOIUOTTOINCETE TN CUCKEUN YIO MEYAAO XPOVIKO
didoTnua:

AgaipéoTe 6Aa Ta doxeia TTou €xETE Péoa.

ATTEVEPYOTTOINOTE TN GUOKEUN TTEPIOTPEPOVTAG TO BepPooTdTn oTnv Béon “0” .
ATTOOUVOEDTE ATTO TNV TTAPOXN N KAEIOTE TOV KEVTPIKSG BIAKOTITN I} KATERAOTE TO YEVIKO.
KaBapioTe TTpooekTIKG Tn ouokeur] (BAETTe TTapdypago:Kabapiopdg kal guvtipnon)
A@RAOTE TNV TTOPTA AVOIKTH YIa VO YNV HUPICEI N CUOKEUR.

KaBapiopudg kai ouvtipnon
Mo Adyoug UYIEIVIG TO E0WTEPIKO TOU BAAGUOU TNG CUOKEUNG KAl TwV EEOPTNHATWY
NG TTPETTEI VO KaBapigeTal TOKTIKA.

Mpoooxn!

Mnv agrjvete TN cuokeur) ouvdedepévn 0TO BIKTUO TTAPOXNG NAEKTPIKAG EVEPYEIAG
Katd TNV diadikaagia kaBapiopol. YTdpxel kivduvog nAektpoTrAngiag Mpiv amoé 1o
KaBapIoPd TNG CUOKEUNG OTTOCUVOEDTE Tr CUCKEUR OTTO TO JIiKTUO TTAPOXNG ,KAEIOTE
TO BIOKOTITN OTO TTIVAKA 1] aPaIPEDTE TV AOPAAEIa ATTO TO TTiVOKA TTAPOXAS
Mnv dokiydoeTte va kaBapioeTte Tn ouokeur| pe atpd. H uypacia ytropei va kabioel ota
NAEKTPIKA PPN TNG OUOKEUNG PE Kiviuvo va TTpokAnBei nAektpotrAngia. Or {eaToi
ATHOI PTTOPE VA ETTNPEACOUV Ta TTAACTIKA PEPN TNG OUOKEUNG.

2TEYVWOTE KOAG TN CUGKEUN TTPIV TN GUVOEDTE PE TO DIKTUO NAEKTPIKNAG EVEPYEING.
Emonuavon !

AIBépia éAaia Kal opyavikoi SIaAUTEG UTTOPET va PBgipouv Ta TTAACTIKA PéPN TNG
guokeung TTX. O Xupog atmd Aegdvi i} 0 XUPOG atTd Tn GAoUda ToU TTOPTOKAAIOU,TO
BouTupikd 0&U,Kal KABAPIGTIKA TTOU TTEPIEXOUV EUDI.

Mnv a@AVETE 01 OUTIEG AUTEG VO EPXOVTAI OE ETTAPNA WE TN CUOKEUN..

Mnv xpnoipoTroigite AglavTikEG ouaieg KaBapiopoU.

A@aipéoTe Ta TPOPIUA ATTO TO KATAWUKTN, TOTTOBETEIOTE TO O€ éva WPUXPO HEPOG KAAD
OKETTAOMEVA.

ATTOOUVOEDTE T CUOKEUR aTTO TO SIKTUO TTAPOXNG ,KAEIOTE TO SIAKOTITN OTO TTIVOKA N
a@aipéoTe TNV ao@AAela aTTd To Trivaka TTapoxng KabapioTe Tn oUOKEUR Kal Ta
eCOpTANATA TNG ME éva UQaopa Kal (eaTo vepd. MNa To KaBapIoPd TNG GUOKEUNG
MTTOPEITE VO XPNOIPOTIOINCETE T ATTOPPUTTAVTIKG TTou dIaTiBevTal oTNV ayopd yia To
KaBapIopd TwV TATWV. MEeTA TO TTAUCIYO KABaPIoTE Ye KPUO VEPD KAl OTEYVWOTE HE
éva pahakd Ueaopa. H ouykévipwon okovng ETTAVW OTO GUUTTUKVWTH augdvel Tn
kaTavaAwaon evépyelag. Kabapilete To GUUTTUKVWTH aTrd TIG OKOVEG HI GOpd TO
XPOvo pe Tn BorBeia TNG NAEKTPIKAG OKOUTTAG 1| HIOG HOAAKIAS BoupToag.
BeBaiwBeite 611 n o1t TOu aywyou atréAngng Tou vepoU TTou BpicKeTal oTn TTAATH
TNG OUOKEUNRG €ival KaBapr Kal avoIkTr.

KaBapioTte TNV o1 ammdAngng Tou vepoU Pe To TTPdoIvo yavto TTou Ba Bpeite péoa
OTO OOKOUAGKI JE TO €6QPTHMOTA TNG CUOKEUNG. A@POU OAO OTEYVWOOUV
ETTAVAOUVOEDTE TN CUOKEUN OTO SiKTUO Kal BAATE TNV O€ AgiToupyia.

Odnyieg egoikovounong evépyelag

Mnv TOTTOBETEITE TN CUOKEUN KOVTA GTNV KOUdiva,aTo KAAOPIPEP 1) O AANEG CUOKEUEG
TToU TTapdyouv BeppdTNTa. OTAV N CUCKEUR BPIOKETAI OE XWPO ME UYPNAEG
BepUOKPACIiEG O CUPTTIECTAG TIBETAI TUXVOTEPA KAl yia HEYOAUTEPO dIAATNUA OE
Aeitoupyia. E€¢ao@alioTe TN 0woTr KUKAOQOpPIa Tou aépa Kal Tou £€agpiopol oTnv
Bdon kal aTnv TTAATN TNG CUOKEUNG AlOTNPEITE TTAVTA EAEUBEPOUG TOUG aywyoug
€COEPITPOU TNG OUOKEUNG.MnV TOTTOBETEITE PO OTN OUCKEUN (ETTA TPOPIUA .
AQAOTE Ta TPOPIPNA VA KPUWOOUV TIPIV T TOTTOBETHOETE EGA OTN OUCKEUN. Mnv
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A@AVETE TN TTOPTA TNG CUCKEUNG QVOIKTA TTEPICTOTEPO aTTd OTI €ival avaykaio.Mnv
PUBWICeTE TN OUCKEUR O€ XaUNAOGTEPN BepUOKpaaTia aTTd EKEIVN TTOU ATTAITEITAI IO TN
OWOTA oUVTAPNON TWV TPOYiPWY. O CUPTTIECTAG TNG CUCKEUAG TTAPAYE

BeppdTNTA ,BIOTNPEITE TO GUUTTIECTH Kail TN METOAAIKA Oxdpa TTou BpioKeTal aTn
TIAATN TNG OUOKEUNG KabBapd .

ETriAuon rpoBAnpdrwy
ATtrokataoTaon KokAg AeIToupyiog

AVTOAAOKTIKG :

Ta avTaAAGKTIKG TTOU aKOAOUBOUV PTTOPEITE va Ta TTapayYEIAETE aTTd TO TTANCIECTEPO
Kévtpo Texvikng YTTooTrpIENg N avTiKaTaoTaor TOUg YiveTal aTTAG Xwpig va
ATTAITOUVTAI EIBIKEG YVWOEIG 1) BEEIOTNTEG TTX

Orkn yia BouTtupo/ Tupi,

AuyoBnkeg,
MopTdKia cupTapIwy,

NEKAVEG @POUTWYV KAl AAXAVIKWY,

Pdgia amobrikeuong.

Mikpég SuoAeiToupyieg TTou PTTOPET va eg@avioBolv Katd Tn didpkela AeIToupyiag Tng
OUOKEUNG MTTOPOUV va atrokataoTabolv atrd €0dg Toug idIoug akoAouBwvTag TIG
odnyieg TTou avaypd@ovTal oTo Trivaka TTou akoAouBei. Edv akoAouBwvTag Tig
odnyieg n BAGRN dev atrokataoTabei Pnv dOKIUACETE VO ATTOKATAGTACETE TNV BAGRN

ME TPOTTO BIAPOPETIKS !
Emonuavon !

H atmokatdoTaon Twv BAABWY TWV WUKTIKWY CUCKEUWV TTPETTEI VA YiVETaI
QATTOKAEIOTIKG aTTd eTTaYYEAPATIEG WUKTIKOUG H atrokatdaTtaon BAABNG atd un €181k6
eykupovei ooBapoug kivduvoug .Edv n ouokeun oag Trapouaiddel BAGRN yia Tnv
aTroKaTdoTacn ateubuVBEiTe OTO KEVTPO TEXVIKNG UTTOOTAPIENG Gias Service TnAvo:

80111505050.

BAGBN

MBavA atia

AtmokardoTaon

H ouokeur) dev Aeitoupyei

H ouokeun dev éxel TeBei o€
AgiToupyia

EvepyoTrolgioTe Tn OUOKEUT.

O kevTpIkn TTPIda OeV EXEI UTTEI
owaTd oTn B€on Tou 1 gival
XoAaopévn

BdAte Tn Tpida owoTd

H ao@dAeia kanke 1 givai
EAATTWHATIKNA

EAéyETe TNV acedAsia kal
QVTIKATAGTACTE TNV €QV
XPEIGLETAI .

EAattwpatikdg peugatodortng

ZnteioTe TN Bor)Bela TeEXVIKOU

H ouokeun Taywvel TToAO

H pUBuIon TNG oUOKEUNG gival
AavBaaopévn (TToAU kpUO).

PuBuioTe Tn ouokeun o€
uynAoTEPN BepuoKkpaaia yia
Aiyo didaTtnua.

Ta 1pé@Ipa gival (eoTd .

PuBuiote owaoTd TN Bepuokpaaia

>UpBouAeuBEeiTe TN
TTapdypago “©fon ot
AgiToupyia TNg ouokeung”.

Avoitare Tn TOPTA YIa hEYAAO
XPOVIKO didoTnua

Mnv apAveTe TN TTOPTA
QAVOIKTH TTEPICTOTEPO aTTd OTI
XpeldgeTal

TotmoBeTioaTe peydAn ToooTHTA
CeaTtoU gaynToU Péca OTO Yuyeio
TO TeAeuTaio 24wpo.

PuBpioTe Tn Beppokpacia oe
XapnAdtepoug Babuoug
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H ouokeun gival KovTd o€ TTnyn
BeppoTNTAG

ZupBouAeubeite T
Trapdypago “EykardoTacn
NG OUOKEUNAG “.

O eowTEPIKOG PWTIOPOG dev | O AapuTITrpag eival EAATTWHATIKOG | ZUPBOUAEUBEiTE TN
A€ITOUpYEi. TTapdypa®o “AAayr)
Aaptmtipa”

ZXNHATIOPOG TTdyou
mBavov Kal oTn TaIgouxa
NG TTOPTAG.

H toipgoUxa Tng TTopTag dEV
EQATITETAI KOAD (TTIBAVOV PETA
atd aAAayr oTn Popd avoiyuatog
NG TOPTAG).

ZeOTAVETE TIPOTEKTIKA TIG
TOIMOUXEG TNG TTOPTAG ME TN
BorBela evog oTeyvwTApa
HoAAIwv. Tautdxpova Pe TO
Xép! 0ag TTAGOTE TN TOIPOUXQ
WOoTe va eTTavéNBel oTn Béon
™ms.

AaouvriBioTol 86pufol

H ouokeun BéAel euBuypdppion.

PuBpioTe Ta TTodapdkia .

H ouokeur) akoupTTd OTO TOIXO N
o€ EmITTAQ.

MeTakiveioTe Tn ocuokeun
OTTaAd .

Kdrrolo e§dpTtnua otn TAGTN NG
ouokeung TX. 'Eva cwAnvdki
AKOUWTTA 0€ GAAO €GpTNHA 1) OTO
Toixol.

Edv eival avaykaio
OTEPEWOTE TO EEAPTNHA TTOU
£X€l QUYEI aTTo TN BTN TOU.

To potép dev TiBeTON OE
AerToupyia apéowg PETE TNV
alayn Twv puBpicewv.

Eivar @uaioloyiké, dev TpokeiTal
yia BAGBN.

To potép TiBeTON O€ AciToupyia
META a1Td Aiyo.

Nep6 o1o TdTWHA A OTA
gupTdpia .

H ot amoxéteuong eival
BouAwpévn.

ZupBouheubeite Tn
Trapdypago “Kabapiopdg kai
ouvtipnon”

AvTIKaTdoTOON AQUTTITAPA QWTICHOU

Mpoooxn!

Mpiv SokIPAoeTe va aANGEETE TO AaPTITAPA QWTIOPOU ,dIaKOYTE TN AsIToupyia TnG
OUOKEUNG KAl ATToouVvOEaTE TN atrd TO SIKTUO TTAPOXNG NAEKTPIKAG EVEPYEIOG 1) BEOTE
€KTOG TNV A0PAEAcIa ) TO peAé ag@aAeiag oTo TTivaka SIKTUOU.

Tomog AapTtrrpa: 220-240 V, péyiotn 1oxug 15 W
Mo va dlakOWeTE Tn AeIToupyia TNG CUCKEUNG pubpioTe To BeppuooTdTn otn Béon ,

“0”

AtroouvdéaTe atrd To SikTuo TN TTpida.

MNa va aAAGgete To Aapmtipa, BydATte Tn Bida.
MéoTe TO KOTTAKI TOU AGUTITAPA Yia va Byel atrd Tn B€on Tou.
AVTIKOTOOTAOTE TO KAPEVO AQUTTTAPA .
ToTroBeTeioTE TO KATTAKI TOU AauTITRPA Kai TN Bida oTn B€an Toug.
BdATE ek véou o€ AsiToupyia To Wuyeio.

Oo6pufol kard Tnv Sidpkela TG AsiIToupyiag
O1 B6puBol TTou akoAouBoUv gival XapakTnPIoTIKOI BGPUBOI TWV CUCKEUWY WUENG:

KAk

KdBe @opd 1Tou dIoKOTITETAI N {eKIVA N AEITOUPYia TOU CUMTTIEDTH Ba aKOUTE £va KAIK.

BouBiopa-ountod

MOAIG 0 oupTTieaTAG TEBET o€ Asioupyia pTTopei va akouoeTe £va BounTo.

KeAdpuopa

‘OT1av T0 WYUKTIKO UYPO péel OTO KUKAWHO UTTOPET VO aKOUCETE KEAGPIGHA 1) TTAPAATHO

NagAaouoég
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AuTo6 TO B6pUBO PTTOPET Va TOV OKOUTE YIa PIKPO XPOVIKO SIdoTNUa Kal 6Tav o
OUUTTIECTAG BPioKeTal EKTOG AcITOUpyiag

PuBpioceig, ZrdvrapTt, NMpodiaypapég

H cuokeun auth TTANPOI TIG TTPOBIAYPAPEG TTOU EPTTEPIEXOVTAI OTIG EUPWTTOTKEG
odnyieg TTou akoAouBoulv:

-2006/95/EC xaunAng 1dong.

-2004/108/EC EMC Odnyia

A1T0|.I(1KpUVO'r| OUOKEUNG

ATTayopeUETal VO TTETATE TIG OUKEUEG QUTEG Jadi Je Ta OIKIOKA atToppiypaTa. H
QATTOPAKPUVOT TWV CUCKEUWY OTO 8AO00G ) € OTTOIOONTIOTE PUOIKO TTEPIBAANOV
€YKUMOVEI KIVOUVOUG YIO TNV UYEia 00G, KaBWg eTTIKiVOUVa UAIKG PTTOPET va
Slappedoouyv oTn GUON Kal 0To £€5a®Oog Kal TEAIKA va Bpouv 6iodo aTn dIaTPOPIKA
aAuacida.

ATT60UPON TNG CUOKEURG

YITHPEZIEX TEXNIKHX YIIOXTHPIZHZ

MIZETOMOIHTIKO EITYHEHE : T pénel vo Kavete

H ovokevn mov ayopdcate cuvodedetal amd 24umvn eyydnen pe npepopmvia Evapéng Thv NHepoumvia Tapddoons g
cvokeviig. Ot 6pot g eyydNGNG AVaYPAPOVTOL GTO TGTOTON|TIKG OV GLVOSEDEL THV GUGKEVT]. ZOUGMVL LLE TNV 1GXDOVCH
vopoBesia To motomomTikd eyyimong npénet va emderydel otig vimpeoieg Texvikig Yrootipiéng, 0note ypelaotei,
GUVOSEVOHEVO OO £YKVPO TAPACTAUTIKG 0yOPas ,£mGvem 6TO 0m0{0 TPEMEL VAL VarypAOOVTOL TC GTOWEID TOV HETATOANTH, 1|
nuepounvia ayopdg, Ta GTOLXEI TOV TPOIGVTOG KOl 1] TILT 0yOpds.

Tivetot amodektd OTL KATACKEVUOTIKG ELUTTOUATE TG GLOKEVIG TOV UTOpPE Ve eLPavicBovY LEGH 6TOVG TPOTOVG 6 Hiveg (amd
™V ayopd TG GVOKELTIG) TPOHTN YLV, EKTOG KOt av VTO £ivat acOUPETO KE TO 1810 TO TPOIGV 1 To £i80G TOL EAUTTONATOS ) ,08
avti v mepintwon ot Tegvikég Ymnpeoieg Gias Service agpov SlamoeTd®covy ™V akpiBeio Tov 16YuPIGHOD KATAGKEVUCTIKOD
ELOTTONATOG Bo TPAYLOTOTOUGOVY TV UMOKATAGTAUOT HE amaidayn) oo TO KOGTOG TNG EMCKEYNG, £PYACIG, AVTUALUKTIKMOV.
Metd Ty T@podo TOV TPAOT®VY 6 LNVAOV KoL Y10 TOVG VIOLOTOVG 16 1) amGSEEN TOL KUTUCKEVAGTIKOD EAUTTONATOS BaphveL TOV
ayopacTi], 6NV TEpinTmon mov o mekdtng dev pmopei v amodeilel To dow 1 vpileTon dev pumopsi va kavet ypron v
EVEPYETNUATOV TV GP@V TNG £YYONONG KO G EK TOVTOV 1| amoKaTdoTact Oa Yivel e ¥pEmoT TOL KyopuoT.

KAAQNTAZ TO 8011505050 cvvdéeote pe 10 minoiéotepo kévipo Texvikic Yrootpiéng Gias Service. Tty koadotepn
e&umpémon mpénet Vo avapépete 6Tov Texvikd e Tov omoio emKoveVeite, Tov aptdud UNTpOOL Topaymyng TG GLOKELTS GOG .
O aprBpdg pnTpdov g svokeviis (16 yapaktipeg mov apyilovy pe Tov aptBpd 3) avaypaeetal 6TO TGTOTOWTIKO £YYOINONG.
Avogpépovtag Tov aptBpd pntpdov Sievkodvvetar o Texvikdg kot eE01KOVOETE YpOVO Kot YPRpaL.

Enéktaon Eyyonong Kavovpyleg Zvokevig

Av éyete ayopaoer o Kawvovpyio Owiokn Zvokevn] tov Opikov Candy pmopeite, evrog 30 nuepdv amd v nuepounvia ayopdg
mg va enekteivete v Epyootaciakh Eyyimon oe 5 Xpovia. ‘Etot eEac@orilete v EEvolasTn Kot 0mpdGKOMTT Aettovpyio g
GLoKEVTIG Gag pe eyyinon mov kaidmtel Epyoacio kot AviaAlokTikd.

w

H cvokevn avtij géper Ty £voeily = oy agopd TV vdpOp. 2002/96/CE
0d1yia ™G EVPOTAIKIG VOIS GYETIKG g TOV TPOHTTO PHBPIGYC TNG drudikaciog
AmOGVPENG TOV NAEKTPIKGOV Kot NAekTpovikdy cuokevdv. (WEEE). Me avtd to tpomo
EMBUOKETAL 1) ATOPLY TPOKANONG EmPApuvong oto meptPairov kot BAGRNG 6TOVG
avBpdmoug omd v AavBacpévn andcupen avtdv Tmv cuokevdv. To couforo mov
Bpioketat endve oy cvokev) VIOdNAOVEL OTL dev propel v avtipeToriletol ©g oKoKd
oamoPAnto. o v amdcvpon e Taids cog cuokevig anevbuvbeite oy etopeio

_ Avokokioon A.E Tnivo 210 5319762-66 mpoketuévov va oag kotendovel oty appuodio
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Canby

BEDIENUNGSANLEITUNG




Sehr geehrter Kunde,

Bitte lesen Sie diese Bedienungsanleitung vor der ersten Benutzung aufmerksam
durch. Diese beinhaltet wichtige Informationen fir den sicheren Gebrauch, die
Installation und die Pflege des Gerates.

Bitte bewahren Sie die Anleitung auch flr zukinftig auftretende Fragen auf und
geben sie gegebenenfalls an den nachsten Besitzer des Gerétes weiter.

Anmerkungen, die zu lhrer Sicherheit oder fur das korrekte Arbeiten des Gerates
wichtig  sind, werden mit Signalwértern  (Warnung!Achtung!Wichtig!)
hervorgehoben.

Die Bedienungsanleitung beinhaltet im Abschnitt Stérungssuche Instruktionen bei
mdglichen Stérungen. Wenn diese Anweisungen nicht geniigen, um den Fehler zu
beheben, setzen Sie sich bitte mit dem Kundendienst in Verbindung.
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Dieses Gerét ist in Ubereinstimmung mit den folgenden EU
Richtlinien: 2006/95/EC und 2004/108/EC und 2009/125/EC und
EC.643/2009 und 2002/96/EC

Sicherheits- und Warnhinweise

Fir lhre Sicherheit und die korrekte Nutzung, lesen Sie vor der
Installation und Benutzung des Gerats aufmerksam diese
Gebrauchsanweisung mit den Hinweisen und Warnungen.

Um unnotige Fehler und Unfalle zu vermeiden, ist es wichtig
sicherzustellen, dass alle Personen, die das Gerat nutzen, mit der
Bedienung und den Sicherheitsvorkehrungen vertraut sind.
Verwahren Sie diese Anleitung und gehen Sie sicher, dass sie immer
bei dem Gerat ist, falls es verstellt oder verkauft wird, sodass jeder,
der es benutzt, sich wahrend der ganzen Nutzungsdauer des Gerats
Uber die korrekte Benutzung und die Sicherheitsvorkehrungen
informieren kann.

Fir die Sicherheit von Leben und Eigentum, halten Sie sich an die
Vorsichtsmalinahmen dieser Anleitung, da der Hersteller nicht fir
Schaden, die durch Unterlassung dieser entstehen, haftet.

Sicherheit fiir Kinder und andere verwundbare Personen

Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und Personen mit
eingeschrankten physischen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten
oder mangels Erfahrung und Wissens benutzt werden, wenn eine
angemessene Aufsicht oder ausfiihrliche Anleitung zur sicheren
Benutzung des Gerats und die Gefahren deutlich zu verstehen
gegeben wurden.



Kinder sollten nicht mit dem Gerat spielen. Reinigung und Wartung
sollten nicht von Kindern ohne Aufsicht durchgefiihrt werden. Halten
Sie Kinder von allen Verpackungen fern, da Erstickungsgefahr besteht.

Wenn Sie das Gerat entsorgen, ziehen Sie den Stecker aus der
Steckdose, trennen Sie das Anschlusskabel (so nah am Gerat, wie
moglich) und entfernen Sie die Tlr, um zu vermeiden, dass Kinder
beim Spielen einen elektrischen Schlag erleiden, oder sich selbst in
dem Gerat einsperren.

Wenn dieses Gerat, mit Magnettirdichtung, ein anderes oder alteres
Gerat mit einem Schnappverschluss an der Tir ersetzen soll, stellen
Sie sicher, dass Sie das Schnappschloss unbrauchbar gemacht haben,
bevor Sie das Altgerat entsorgen. Das wird verhindern es zu einer
Todesfalle fir ein Kind zu machen.

Allgemeine Sicherheit

e WARNUNG - Dieses Gerit soll in Haushalten oder Ahnlichen
Anwendungen benutzt werden, wie:

- Kichenbereiche in Geschéaften, Biros und anderen
Arbeitsumgebungen;

- Hotels, Motels und andere Wohntyp-Umgebungen;

- Catering und andere Einzelhandelsumgebungen

e WARNUNG — Lagern Sie keine explosiven Substanzen, wie
Sprihdosen mit brennbarem Treibmittel in dem Gerat.

e WARNUNG- wenn das Versorgungskabel beschadigt ist, muss es
vom Hersteller, seinem Kundendienst oder ahnlich qualifizierten
Personen ersetzt werden, um Gefahren zu vermeiden.

o WARNUNG- Lassen Sie Beliiftungsoffnungen in der
Gerateverkleidung oder in der integrierten Struktur frei



e WARNUNG- Benutzen Sie keine mechanischen Vorrichtungen oder
andere Mittel, um den Abtauvorgang, anders als vom Hersteller
empfohlen, zu beschleunigen.

e WARNUNG- Beschadigen Sie nicht den Kaltemittelkreislauf

e WARNUNG- Benutzen Sie keine elektronischen Gerate innerhalb
des Lebensmittellagerraums, sofern Sie nicht vom Hersteller
empfohlen sind.

e WARNUNG- Das Kaltemittel und Isolationstreibgas sind brennbar.
Wenn Sie das Gerat entsorgen wollen, tun Sie dies nur bei einem
zugelassenen Entsorgungszentrum. Nicht mit offenen Flammen in
Berlihrung bringen.

e WARNUNG- Um Gefahren auf Grund der Instabilitat des Gerats zu
vermeiden, missen Fehler, in Ubereinstimmung mit den
Anweisungen behoben werden.

& Kéltemittel

Das Kaltemittel, Isobutan (R600a) ist ein im Kaltekreislauf des Gerates
enthaltenes Gas, welches ein hohes Mall an Umweltvertraglichkeit
hat, aber dennoch brennbar ist. Stellen Sie wahrend des Transportes
und der Installation des Gerats sicher, dass keine der Komponenten
des Kaltemittelkreises beschadigt wird. Das Kaltemittel (R600a) ist
brennbar.

Achtung: Branntgefahr
Wenn der Kihlkreislauf beschadigt wurde:
-Vermeiden Sie offene Flammen und Ziindquellen

-Durchliiften Sie den Raum gut, indem das Gerat steht. Es ist in jeder
Weise gefdhrlich die Eigenschaften dieses Gerates zu dndern.

Jeder Schaden am Netzkabel kann einen Kurzschluss, Feuer,

und/oder einen elektrischen Schock verursachen.
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Elektrische Sicherheit
1. Das Netzkabel darf nicht verlangert werden.

2. Stellen Sie sicher, dass der Netzstecker nicht eingequetscht ist oder
beschadigt werden kann. Ein beschadigter Netzstecker kann
Uberhitzen und Feuer fangen.

3. Stellen Sie sicher, dass Sie immer auf den Netzstecker des Gerats
zugreifen kdnnen

4. Nicht am Hauptkabel ziehen

5. Stecken Sie den Netzstecker nicht in eine lockere Steckdose. Risiko
von elektrischem Schock und Feuer.

6. Sie durfen das Gerat nicht ohne Lampenabdeckung der
Innenbeleuchtung in Betrieb nehmen.

7. Der Kuhlschrank ist nur fiir einphasige Wechselspannungen von
220-240V/50Hz. ausgelegt. Wenn die Fluktuation der Spannung in
der Umgebung des Benutzers so hoch ist, dass die Spannung den
obersten Umfang Gberschreitet, gehen Sie sicher, dass Sie einen
automatischen Spannungsregulator fiir mehr als 350W fiir den
Kihlschrankverwenden. Fir den Kihlschrank wird eine spezielle
Steckdose, statt einer Ublichen die mit anderen elektrischen Geraten
verbunden istbendtigt. Der Stecker muss einer Steckdose mit
Schutzleiter entsprechen.

Taglicher Gebrauch

Lagern Sie keine brennbaren Gase oder Flissigkeiten in dem Gerat,
dies erhoht das Risiko einer Explosion.

Betreiben Sie keine elektrischen Gerate in dem Gerat (z.B. elektrische
Eismaschinen etc.).



Wenn Sie den Netzstecker aus der Steckdose ziehen wollen, ziehen
Sie niemals am Kabel.

Platzieren Sie keine heiflen Gegenstande in der Nahe der
Kunststoffteile des Gerats.

Platzieren Sie keine Lebensmittel direkt an den Luftauslass auf der
Ruckenwand.

Lagern Sie abgepackte Tiefkiihlkost entsprechend den
Herstellerangaben fir Gefriergut.

Lagerempfehlungen des Herstellers sollten strikt eingehalten werden.
Greifen Sie auf die entsprechende Lagerempfehlung zuriick.

Gefriergut kann Erfrierungen verursachen, wenn es direkt aus dem
Gefrierfach verwendet wird.

Platzieren Sie das Gerat nicht in direkter Sonneneinstrahlung.

Halten Sie brennende Kerzen, Lampen und andere Gegenstande mit
offenem Feuer fern von dem Gerat, damit es kein Feuer fangen kann.

Das Gerét ist, wie in der Anleitung beschrieben, zum Aufbewahren
und Kihlen von Nahrungsmitteln und/oder Getranken im normalen
Haushalt bestimmt. Das Gerat ist schwer. Seien Sie vorsichtig, wenn
Sie es bewegen. Entfernen oder beriihren Sie keine Gegenstdande aus
dem Gefrierfach, wenn Ihre Hande feucht oder nass sind, da dies zu
Hautverletzungen oder Kalte-/Gefrierverbrennungen fiihren kann.

Verwenden Sie niemals den Sockel, Ausziige oder die Tire als
Stander oder Standhilfe.



Um Gegenstande vom Fallen abzuhalten und Beschadigungen am
Gerat zu vermeiden, Uberladen Sie nicht die Turfacher oder
Schubladen.

Blockieren Sie nie die Liftungslamellen im Gerat.

Vorsicht!
Pflege und Reinigung

Vor der Wartung, schalten Sie das Gerat aus und trennen Sie den
Netzstecker aus der Steckdose. Reinigen Sie das Gerat nicht mit
Metallgegenstinden, Dampfreinigern, dtherischen Olen, organischen
Losungsmitteln oder Scheuermittel.

Verwenden Sie keine scharfen Gegenstande, um Frost zu entfernen.
Verwenden Sie einen Plastikschaber.

Installation Wichtig!

Fir den elektrischen Anschluss befolgen Sie strikt die Anweisungen in
diesem Handbuch.

Uberpriifen Sie beim Auspacken des Gerits, ob es kaputt ist. Melden
Sie mogliche Schaden direkt dort, wo Sie das Gerat erworben haben.
In diesem Fall verwahren Sie die Verpackung. Es ist ratsam,
mindestens 4 Stunden mit dem AnschlieRen des Gerats zu warten,
damit das Ol in den Kompressor zuriickflieRt. Es sollte eine
ausreichende Luftzirkulation um das Gerat sein, wenn dies fehlt,
kommt es zur Uberhitzung. Um eine ausreichende Beliiftung zu



erreichen, folgen Sie den Anweisungen zur Installation. Die Riickseite
des Produkts sollte moglichst an einer Wand sein, um zu vermeiden
heilke Teile (Kompressor, Verflissiger) zu berihren, um Brandgefahr
zu vermeiden. Folgen Sie dazu den Anweisungen zur Installation. Das
Gerat darf nicht in der Nahe von Herdplatten oder Heizungen
angeordnet werden.

Stellen Sie sicher, dass der Netzstecker nach der Installation frei
zuganglich ist.

Service

Jegliche elektronische Arbeiten, flir die Wartung des Gerats, sollten
von Elektro-Fachkraften oder ahnlich kompetenten Personen
durchgefiihrt werden.

Dieses Produkt muss von einem autorisierten Kundendienst gewartet
werden und es dirfen nur Original Ersatzteile verwendet werden:

1) wenn das Produkt frostfrei ist

2) wenn das Produkt ein Gefrierfach enthalt



Fehlfunktionen

Liegt eine Fehlfunktion des Gerates vor, beachten Sie bitte zun&dchst den Abschnitt
Problemlésungen dieser Bedienungsanleitung.

Helfen Ihnen die Anweisungen, die dort gegeben werden, nicht weiter, so fiihren Sie
keine weiteren Reparaturen selbst durch.

Unter keinen Umstanden sollten Sie versuchen das Gerat selbst zu reparieren.
Reparaturen durch unerfahrene Personen koénnen Verletzungen und weitere
Folgeschaden verursachen. Setzen Sie sich dann bitte mit dem Kundendienst in
Verbindung.

Beseitigen der Transportverpackungen

Das Gerdt und die Innenausstattung werden fir den Transport geschutzt. Bitte
entfernen Sie die Klebestreifen am GeratedulReren komplett. Sie kdbnnen mdgliche
Reste des Klebers mit milder Seifenlauge und lauwarmen Wasser entfernen.
Entfernen Sie dann alle Klebestreifen- und Verpackungsstiicke aus dem Innenraum
des Gerates.
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INSTALLATION
Aufstellort

Warnung: um eine Gefahr zu vermeiden, muss das Gerat entsprechend den

Anweisungen montiert werden

Einbau
MaRe der Aussparung

Héhe mm 1225
Tiefe mm 550
Breite mm 560

Es ist notwendig, dass eine
Ventilationsaussparung mit den
folgenden MaRen existiert:
Tiefe: 50mm

Breite: 540 mm

S Gl

Fir die bestmégliche Beliiftung des
Gerétes, bauen sie es bitte
entsprechend der Abbildung ein.
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1. Driicken Sie das Gerét in die Nische,
bis Endstreifen (A) das Gehause berihrt.

2. Dricken Sie die gemeinsamen
Abdeckungen zwischen dem Gerét und
den Kiichemdobeln ein (nur auf der Seite
ohne Scharnier).

3. Bitte 6ffnen Sie die Tur. Driicken Sie
das Gerat gegen die Seite der
Kichemdobel gegentiber dem der



Geratescharniere. Befestigen Sie das
Gerat mit 6 Schrauben, die im
Installationssatz enthalten und dem
Gerat beigefigt sind. Bringen Sie die
Scharnierabdeckung (D) in Position.

4.Montieren Sie die Verschlusskappen
(B) wie angezeigt.

|
5. Separieren Sie die Teile A, B, C, D,
wie in der Abbildung gezeigt.

6. Setzen Sie die Fuhrung (A) auf das
seitliche Teil der Mébeltur, wie in der

12

Abbildung gezeigt und markieren Sie
die Position der Locher. Lécher
anschlieBend entsprechend der
Markierungen bohren und fixieren Sie
die Fihrung mit den gelieferten
Schrauben.

7. Fixieren sie die Verschlusskappe ( C )
auf der Fihrung (A) bis diese fest sitzt.

Eﬁ@p

)

8. Offnen Sie die Geratetiir um 90°.
Setzen Sie das Plattchen (B) in die
Fuhrung (A) ein. Driicken Sie die
Geratetir und die Mobeltiir zusammen
und markieren Sie die Lécher des
Plattchens. Entfernen Sie das Plattchen
und bohren sie die Lécher mit 2 mm
in 8 mm Abstand vom &uReren Rand
der Tir. Platzieren Sie das Plattchen
erneut und fixieren Sie nun die
Schrauben.

9. Wenn das Ausrichten der Mobeltir
notwendig ist, verwenden Sie die
Toleranz der Schlitze (8mm). Am Ende
der Installation, ist es notwendig, zu



Uberprifen, ob die M®&beltir richtig
schlief3t.

10. Fixieren Sie die Abdeckung (D) auf
dem Plattchen (B) bis diese fest sitzt.
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WECHSEL DES TURANSCHLAGS

Der Turanschlag kann von der rechten Seite (werksseitige Lieferung) auf die linke
Seite gewechselt werden.

WARNUNG!

Wenn ein Tiranschlagswechsel vorgenommen wird, muss das Gerdt vom
Stromnetz getrennt werden. Ziehen Sie also vorher den Stecker.

Kippen Sie das Gerat etwas nach hinten und stiitzen Sie es sicher ab. Schrauben
Sie die Tlrscharnierschrauben ab und entfernen Sie den Scharnierstifthaltewinkel.
Offnen Sie die Tir und nehmen Sie diese abwarts heraus.

Schrauben Sie den oberen Stift ab und schrauben Sie ihn entsprechend auf der
gegenuberliegenden Seite an. Passen Sie die Tur in den oberen Stift ein. Schrauben
Sie den Scharnierstifthaltewinkel sicher auf der gegenuberliegenden Seite unter
Verwendung der Schrauben fest.
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POSITIONIERUNG

Stellen Sie das Gerat moglichst nicht in die Nahe von Warmequellen (Boiler, Herd,
Heizung oder direkter Sonneinstrahlung) auf. Damit das Gerat korrekt funktionieren
kann, muss die Umgebungstemperatur je nach Klimaklasse des Gerates geeignet
sein (s. Tabelle). Die Klimaklasse |hres Gerates ist auf dem Matrikelschild im
Gerateinneren angegeben.

Klimaklasse Umgebungstemperatur
SN 10~32°C
N 16~32°C
ST 16~38°C
T 16~43°C

Dieses Geréat arbeitet optimal bei Temperaturen im Bereich der Klimaklasse N bisST.

Das Gerat darf auf keinen Fall Nasse oder Feuchtigkeit ausgesetzt werden. Die
Zufuhr von gentgend Luft im unteren hinteren Abschnitt des Gerdtes muss
unbedingt gewabhrleistet sein, da eine schlechte Luftzirkulation die Leistung des
Gerates beeinflussen kann. Eingebaute Gerédte sollten fern von Warmequellen wie
Heizungen positioniert werden.

GERATEBESCHREIBUNG
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1.Butter/Kése-Fach mit Klappe und Eierablage
2.Temperaturregler

3.Tirablagefach

4.Ablagebdden

5.Flaschenregal

6.Gemusefach
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TEMPERATUREINSTELLUNG

Das Gerat muss gemdfR den national geltenden Sicherheitsnormen an einer
geerdeten Steckdose angeschlossen werden. Der Stecker ist zu diesem Zweck mit
einem eigenen Erdleiter ausgestattet. Der Temperaturregler befindet sich auf der
rechten Seite des Kihlteils.

Stufe 0 bedeutet: Aus.
Das Drehen des Knopfes im Uhrzeigersinn stellt das Gerét an.

Stufe 1 bedeutet: Hochste Temperatur, warmste Einstellung
Stufe 7 (bis zum Stop) bedeutet: Niedrigste Temperatur, kalteste Einstellung

Bei niedriger Umgebungstemperatur um 16° sollte die Einstellung 1 gewahlt werden.
Bei hoherer Umgebungstemperatur um 25° sollte Stufe 2 gewahlt werden.

WICHTIG!

Hohe Umgebungstemperaturen (z.B. an Sommertagen) und eine Einstellung der
Temperatur auf Stufe 6 oder 7, kobnnen den Kompressor veranlassen kontinuierlich
zu laufen, um eine kontinuierlich niedrige Temperatur im Innenraum des Geréates zu
halten.

INNENAUSSTATTUNG

Ablagebéden

Je nach Ausstattung wird das Gerat mit verschiedenen Ablagefachern aus Glas,
Kunststoff oder Gitterroste ausgeliefert.

Sie sollten eine der Ablageflachen in die niedrigste Flihrungsschiene direkt tber den
Obst- und Gemisebehaltern einsetzen, damit diese ihre Position behalten. Die Hohe
der anderen Ablageflachen kann individuell eingestellt werden:

Dazu ziehen Sie den Ablageboden vorwérts bis dieser aufwérts oder abwarts
gedreht und entfernt werden kann. Dies in umgekehrter Reihenfolge wiederholen, um
das Regal auf einer anderen Héhe einzusetzen.
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Optimale Lagerung von Lebensmitteln
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1. Fleisch, Salami, Milchprodukte
2. Fertiggerichte und Geback

3. Kase, Friichte und Obst

4. Konserven

5.Getranke

Ratschlage
Lebensmittel sollten stets verpackt oder abgedeckt werden, damit diese nicht
austrocknen oder verderben.

Die folgenden Materialien eigenen sich fiir das Verpacken: luftdichte Beutel,
Plastikbehalter mit Deckel, Aluminiumfolie.

REINIGUNG UND PFLEGE

Aus hygienischen Griinden sollte das Gerate und die Innenausstattung regelmanig
gereinigt werden.

WARNUNG!

Das Gerat muss zur Reinigung ausgeschaltet und vom Stromnetz getrennt werden,
da sonst die Gefahr eines Stromschlags besteht.

Niemals ein Dampfreiniger zur Pflege/Reinigung benutzen.

Heile Dampfe kénnen zu Beschadigung der Plastikteile fihren. Das Gerdt muss
trocken sein, bevor es wieder eingeschaltet wird.

WICHTIG!

Entfernen Sie vor Beginn der Reinigung die kompletten Lebensmittel aus dem
Kuhlbereich. Saurehaltige Reinigungsmittel wie Zitronensaft oder Essigsaure,
kénnen die Plastikteile im Gerat angreifen und sollten daher nicht zur Reinigung
verwendet werden. Bitte weiterhin keine Reinigungsmittel mit Schleif- und
Scheuermitteln verwenden. Reinigen Sie das Geréat bitte nur mit einem weichen Tuch
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und lauwarmen Wasser, das ggf. mit milder Seifenlauge versetzt werden kann. Nach
der Reinigung das Gerét bitte griindlich abtrocknen. Ansammlungen von Staub am
Kondensator erhéhen ggf. den Energieverbrauch. Aus diesem Grund s&dubern Sie
den Kondensator an der Rickseite des Gerates bitte mindestens einmal jéhrlich mit
einer weichen Burste oder einem Staubsauger.

Uberpriifen Sie das Tauwasserablaufloch an der hinteren Wand des Kihlraums.
Sollte es verstopft sein, kdnnen Sie es mit Hilfe des grinen Stdpsels, der mit dem
Gerat geliefert wurde, einfach reinigen.

Nach dem das Gerét vollstédndig getrocknet ist, kénnen Sie es wieder in Betrieb
nehmen.

ENERGIESPARTIPS

Bringen Sie das Gerat nicht in der Nahe von Herden, Heizkdrpern oder anderen
Warmequellen an. Hohe Umgebungstemperaturen verursachen einen léngeren,
haufigeren Betrieb des Kompressors.

Stellen Sie eine ausreichende Luftzirkulation sicher und decken Sie niemals die
Luftungséffnungen ab.

Lassen Sie warme Nahrungsmittel zuerst abkihlen, bevor Sie diese im Kihlraum
platzieren.

Lassen Sie die Tur nur solange geéffnet wie nétig.
Stellen Sie die Temperatur nicht kélter ein als unbedingt erforderlich.

Halten Sie den Kondensator auf der Riickwand des Geréates immer sauber.

PROBLEMLOSUNGEN

Ersatzteile:

Folgende Ersatzteile kénnen beim Kundendienst kostenpflichtig nachgeordert
werden:

- Butter/Kése-Behalter

- Eierablage

- Turregale

- Obst- und Gemuse-Féacher
- Ablagebdden

Eine Fehlfunktion kann evtl. schon durch eine kleinere Stérung verursacht werden,
die Sie unter Beachtung der folgenden Anweisungen korrigieren kénnen. Fihren Sie
keine weiteren Reparaturarbeiten, als hier beschrieben durch, wenn diese
Anweisungen nicht hilfreich sind.
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WICHTIG!

Reparaturen am Gerat kénnen nur von kompetenten Technikern durchgefuhrt

werden.

UnsachgemaBe Reparaturen kénnen bedeutende Gefahren fir den

Benutzer verursachen. Wenn Ihr Gerat repariert werden muss, setzen Sie sich bitte
mit dem Kundendienst in Verbindung.

Problem

Méglicher Grund

Lésung

Gerat funktioniert nicht

Gerat ist nicht eingeschaltet

Schalten Sie das Gerat ein

Stromversorgung/ Stecker ist
nicht eingesteckt

Stecken Sie den Stecker in
die Stromversorgung

Sicherung ist defekt

Uberpriifen und ersetzen

Gerat kuhlt zu stark

Temperatureinstellung zu niedrig

Wabhlen Sie bitte eine
warmere Temperaturstufe

Die Lebensmittel sind zu
warm

Die Temperatur ist nicht korrekt

Bitte lesen Sie den Abschnitt

eingestellt Temperatureinstellung
Tar war fur eine langere Zeit Offnen Sie die Tur bitte nur
gedffnet solange wie nétig.

In den letzten 24 Stunden wurden
warme Lebensmittel im Geréat
platziert

Wahlen Sie bitte eine
niedrigere Temperatur

Das Gerét steht neben einer
Warmequelle

Bitte lesen Sie den Abschnitt
Installation

Innenbeleuchtung
funktioniert nicht

Lampe ist defekt

Bitte lesen Sie den Abschnitt
Auswechseln der Glihlampe

Starke Frostbildung

Turdichtung ist nicht luftdicht
(moglich nach
Turanschlagswechsel)

Erwarmen Sie bitte sorgfaltig
die undichten Abschnitte der
Profildichtung mit einem
Haartrockner (auf einer
kiihlen Einstellung). Formen
Sie gleichzeitig die gewarmte
Profildichtung eigenhandig
s0, dass sie richtig sitzt.

Unibliche Gerédusche

Gerét ist nicht waagerecht
ausgerichtet

Justieren Sie bitte die Fiisse

Das Gerét beriihrt die Wand oder
andere Objekte

Positionieren Sie bitte das
Gerét anders

Ein Bestandteil, z.B. ein Rohr, auf
der Ruckseite des Gerates
berlihrt ein anderes Teil des
Gerates oder die Wand.

Bei Bedarf verbiegen Sie
sorgféaltig den schwer
zugénglichen Bestandteil

Der Kompressor springt
nicht sofort nach dem
Andern der
Temperatureinstellung an.

Dies ist normal, keine
Fehlfunktion

Der Kompressor startet erst
nach einer gewissen Zeit

Wasser auf dem Boden
oder den Ablageflachen

Tauwasserablaufloch ist blockiert

Bitte lesen Sie den Abschnitt
Reinigung und Pflege
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AUSWECHSELN DER GLUHLAMPE

WARNUNG!
Vor dem Auswechseln der Gliihlampe, stellen Sie das Gerat aus und trennen es vom
Stromnetz.

Lampe: 220-240 V, max. 15 W

Zum Wechseln, drehen Sie die Schraube heraus. Schieben Sie die
Gluhlampenabdeckung ab. Wechseln Sie die defekte Glihlampe. Schrauben Sie die
Gluhlampenabdeckung wieder an. Das Gerat kann nun wieder in Betrieb genommen
werden.

GERAUSCHE

Folgende Ger&usche sind im laufenden Betrieb von Kihigeraten charakteristisch und
beruhen nicht auf einer Stérung/Fehlfunktion.

Klicken: Wann immer der Kompressor AN/AUS schaltet, kann ein Klicken zu héren
sein.

Summen Sobald der Kompressor einsetzt, kénnen Sie ihn summen héren.
Sprudeln/Spritzen Wenn Kuhimittel in die dinnen Schlauche flieRt, kdnnen Sie das
Sprudeln/Spritzen héren. Selbst nachdem der Kompressor ausgeschaltet worden ist,
kénnen diese Gerausche fir kurze Zeit gehdrt werden.

ENTSORGUNG

Das Gerét enthalt keine umweltschadlichen Kuhlgase - weder im Kihlsystem noch
im Isolierungsmaterial.

ACHTUNG: Das Gerat muss im Einklang mit der EU Richtlinie Gber die Entsorgung
von Elektro- und Elektronikgerate (WEEE) entsorgt werden und gehdrt nicht in den
normalen Hausmdill.

Fir nahere Informationen Uber die Entsorgung, Wiederverwertung und Recycling
dieses Produktes, wenden Sie sich bitte an lhre kommunalen Einrichtungen
(Umweltamt) oder an die Abfallentsorgungsgesellschaft lhrer Stadt oder an lhren
Handler.

Die Entsorgung im Wald ist untersagt. Dies kann umweltschédigend und
gesundheitsgefahrdend sein, da geféhrliche Substanzen ins Grundwasser gelangen
und ihren Weg in die Nahrungskette finden.

Dieses Symbol auf dem Produkt oder in den Anleitungen
bedeutet, dass das Elektrogerdt am Ende seiner
Lebensdauer separat entsorgt werden muss.
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Canby

MANUAL DE INSTRUCCIONES




()

Estimado cliente,

Antes de poner en funcionamiento su nuevo congelador lea detenidamente estas
instrucciones. Contienen informacién importante relativa a su seguridad, a la
instalacion y el cuidado del electrodoméstico.

Guarde este manual de instrucciones para futuras consultas. Entrégueselas a los
posibles nuevos propietarios del electrodomeéstico.

Las notas importantes para su seguridad y para el funcionamiento adecuado del
electrodoméstico estan resaltadas con un triangulo de advertencia y/o con palabras
(jAtencion! jPrecaucion! jlmportante!). Preste especial atencién a esas
indicaciones.

Después de este simbolo se indicara informacion complementaria y aplicaciones
practicas del electrodoméstico.

Los trucos y notas relacionadas con aspectos de ahorro y medioambientales se
sefialan con un trébol.

Las instrucciones de funcionamiento contienen instrucciones para la correccion de
posibles fallos que puede solucionar el usuario consultando la seccién “Guia de
Incidencias”. Si las instrucciones que se indican no son suficientes pongase en
contacto con el Centro de Atencion al Cliente local.
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Este aparato es de conformidad con las directrices
c € de la UE siguientes: 2006/95/EC y 2004/108/EC y

j 2009/125/EC i EC.643/2009 i 2002/96/EC I

Para su seguridad y el uso correcto, antes de instalar y
utilizar el aparato por primera vez, lea este manual de
usuario cuidadosamente, incluyendo sus consejos y
advertencias. Para evitar errores y accidentes innecesarios,
es importante asegurar que todas las personas que utilizan
el aparato se familiaricen completamente con sus
caracteristicas de funcionamiento y seguridad. Conserve
estas instrucciones y no olvide mantenerlas junto con el
aparato en caso de que sea trasladado o vendido para que
quienes lo utilicen a lo largo de su vida util dispongan
siempre de la informacion adecuada sobre su uso y
seguridad.

Para la seguridad de personas y propiedades, recuerde las
precauciones presentes en estas instrucciones, ya que el
fabricante no se responsabiliza de los dafos causados por
su omision.

Seguridad para nifios y otras personas vulnerables

® Este aparato puede ser utilizado por nifios a partir de 8
afios y por personas con capacidades fisicas, sensoriales o
mentales reducidas o por personas con falta de experiencia
y conocimientos si estan bajo supervision o si se les ha
explicado los riesgos que pueden incurrir. Los nifios no
deberan jugar con el aparato. La limpieza y el
mantenimiento no deben ser realizados por nifios si no
estan bajo supervision.
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® Mantenga todos los embalajes apartados de los nifios ya
que hay riesgo de asfixia.

® Si va a desechar el aparato, desenchufe el cable de la
toma de la corriente, corte el cable de conexi6n (lo mas
cerca del aparato como sea posible) y quite la puerta para
evitar que los niflos al jugar puedan sufrir descargas
eléctricas o quedar encerrados en su interior.

® Si este aparato, que esta equipado con juntas de puerta
magnéticas, es para reemplazar a un aparato mas antiguo
que tiene un cierre de muelle (pestillo) en la puerta,
asegurese de hacer inttil el cierre de muelle antes de que
deseche el aparato antiguo. De esta manera, se evita que se
convierta en una trampa mortal para nifios.

Instrucciones generales de seguridad

/N

® ADVERTENCIA — Este aparato esta disefiado para ser

utilizado en el hogar y en entornos domésticos, tales como

-Areas de cocina utilizados por personal en tiendas,

oficinas y otros entornos laborales;

-Granjas y por los clientes en hoteles, moteles y otros

entornos residenciales;

-Entornos similares al de un albergue o bed and breakfast;

-Catering y aplicaciones similares no comerciales.

® Advertencia - No almacene sustancias explosivas tales

como latas de aerosol con propulsor inflamable en este

aparato.

® ADVERTENCIA - Si el cable de alimentacion esta

danado, debera ser reemplazado por el fabricante, servicio

técnico personal técnico autorizado y homologado con el
4
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fin de evitar posibles peligros.

® ADVERTENCIA - Mantenga las aperturas de
ventilacion en la carcasa del aparato o en la estructura
encastrada, libres de obstaculos.

® ADVERTENCIA —No utilice dispositivos mecanicos u
otros medios artificiales para acelerar el proceso de
descongelacion, con excepcion de los recomendados por el
fabricante.

® ADVERTENCIA —No dafie el circuito refrigerante.

® ADVERTENCIA —No utilice aparatos eléctricos dentro
de los compartimientos de almacenamiento de alimentos
del aparato, a menos que sean de tipo recomendado por el
fabricante

® ADVERTENCIA — El gas refrigerante y de aislamiento
(soplo) son inflamables. En caso de desechar el aparato,
hagalo unicamente en un centro autorizado. No lo exponga
a las llamas.

® ADVERTENCIA - Para evitar peligros derivados de la
inestabilidad del aparato, se debe fijar de acuerdo con las
instrucciones.

® Refrigerante

El circuito refrigerante del aparato contiene isobutano
(R600a). Es un gas natural

con un gran nivel de compatibilidad medioambiental,
aunque es inflamable.

Durante el transporte y la instalacion de este aparato,
asegurese de que ningin componente del circuito de
refrigerante sea dafiado.

El gas refrigerante (R600a) es inflamable.



Atencion:

Peligro de fuego
Si el circuito del refrigerante es danado:
-Evite fuegos cercanos y fuentes de encendido
-Ventile bien la habitacidn en la que se ubica el aparato
Es peligroso alterar las especificaciones o modificar este
aparato en modo alguno. Cualquier dafio en el cable de
alimentacion puede causar un cortocircuito, incendio o
descarga eléctrica.

A Seguridad eléctrica

1. El cable de alimentacidn no se debe alargar.

2. Asegurese de que el enchufe no estd ni aplastado ni
dafiado. Un enchufe aplastado o dafiado puede
sobrecalentar y causar un incendio.

3. Asegurese de que pueda acceder al enchufe principal del
aparato.

4. No tire del cable principal.

5. Si la toma de red esta floja, no inserte el enchufe. Existe
riesgo de descarga eléctrica o incendio.

6. No opere el aparato sin la cubierta de la bombilla de
iluminacioén interior (en caso de que esté provisto de ella).
7. Este aparato de refrigeracion sélo funciona con la fuente
de alimentacion de corriente alterna monofasica de
220~240V/50Hz. Si la fluctuacion del voltaje en el distrito
del usuario es demasiado grande y el voltaje excede dicho
alcance, para su seguridad, asegurese de aplicar el
regulador de voltaje automatico CA de méas de 350W para
el aparato de refrigeracion. El refrigerador debe utilizar una
toma de red dedicado en lugar del comun con otros

aparatos electronicos. El enchufe debera coincidir con la
6
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conexion a tierra.
Uso diario
® No almacene gases o liquidos inflamables en el aparato,
hay riesgo de explosion.
® No opere ningun aparato eléctrico en el aparato (por
ejemplo, maquina eléctrica de helados, mezcladores, etc.).
® Cuando desenchufe el electrodoméstico, hagalo siempre
quitandolo de la toma de corriente, no lo haga estirandolo
del cable.
® No coloque recipientes calientes cerca de las piezas de
plastico del aparato.
® Almacene los alimentos congelados pre-empaquetados
de acuerdo con las instrucciones del fabricante de
alimentos congelados.
® Se¢ deben seguir estrictamente las recomendaciones del
fabricante del aparato sobre el almacenamiento. Consulte
las indicaciones relevantes sobre el almacenamiento.
® [os alimentos congelados pueden causar quemaduras
por congelacion si son consumidos directamente después
de retirarlos del aparato.
® No coloque el aparato bajo la luz solar directa.
® Mantenga las velas, lamparas u otros items con acceso
directo a la llama, apartados del aparato para evitar que
incendios o que se queme el electrodoméstico.
® Este aparato estd disefiado para preservar los alimentos
y/o bebidas en un entorno domeéstico normal como se
explica en el manual de instrucciones.
® Este aparato es pesado, se debera tener cuidado al
moverlo.
® No mueva ni toque elementos del compartimento
congelador con las manos himedas o mojadas, ya que

7
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podria sufrir abrasion en la piel o quemaduras por

congelacion.

® Nunca utilice la base, cajones, puertas, etc.. para

mantenerse de pie sobre ellos o utilizarlos como soporte.

® Nunca transporte el aparato en posicion horizontal
debido a que el aceite del compresor puede filtrarse en
el circuito refrigerante

® Para evitar la caida de objetos o causar lesion o dafio al

aparato, no sobrecargue las balconeras ni coloque

demasiados alimentos en los cajones.

® Nunca cubra u obstruya las ranuras de ventilacion del

aparato.

® ;Precaucion!

Cuidado y limpieza

® Antes de efectuar tareas de mantenimiento, apague el

aparato y desconecte el enchufe de la toma de red.

® No limpie el aparato con objetos metalicos, limpiadores

de vapor, aceites etéreos, disolventes organicos ni

limpiadores abrasivos.

® No utilice objetos afilados para eliminar la escarcha del

aparato. Utilice un raspador de plastico.

jImportante para la instalacion!
® Para realizar la conexion eléctrica, siga atentamente las
instrucciones de los paragrafos correspondientes.
® Desembale el aparato y verifique que no tiene dafios. No
conecte el aparato si estd dafnado. Informe los posibles
dafios de inmediato al lugar donde compro6 el producto. En
este caso, retenga y guarde el embalaje.
® Es aconsejable esperar al menos cuatro horas antes de
conectar el aparato para permitir que el aceite regrese al

8
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COmMpresor.
® E] aparato debe disponer de la circulacion de aire
adecuada alrededor, ya que de lo contrario se puede
producir recalentamiento. Para conseguir una ventilacion
suficiente, siga las instrucciones correspondientes a la
instalacion.

® Siempre y cuando sea posible, la parte posterior del
producto debera estar contra una pared para evitar alcanzar
o tocar las partes calidas (compresor, condensador) con el
fin de evitar el riesgo de incendio, o quemaduras. Siga las
instrucciones pertinentes para la instalacion.

® E| aparato no debe ubicarse cerca de radiadores/hornos o
cocinas de libre instalacion.

® Asegurese de que el enchufe sea accesible después de la
instalacion del aparato.

Servicio

® Cualquier trabajo eléctrico requerido durante el
mantenimiento del aparato debera ser llevado a cabo por un
electricista cualificado o persona competente.

® Este producto deberd ser mantenido por un centro del
servicio técnico autorizado y solo se debera utilizar los
repuestos genuinos.

1) Si el aparato es No Frost.

2) Si el aparato contiene un compartimento congelador.



En caso de funcionamiento incorrecto

En caso de funcionamiento incorrecto del electrodoméstico, primero compruebe la

“Guia de Incidencias” que se incluye en estas instrucciones. Si la informacion
proporcionada no le resulta de ayuda, por favor, no intente hacer reparacion alguna
por su cuenta.

Bajo ninguna circunstancia debera intentar reparar el electrodoméstico por su cuenta.
Las reparaciones que realizan personas no autorizadas pueden provocar dafios o
fallos graves. Pdngase en contacto con el Servicio de Atencion al Cliente local.

Retirar el embalaje del transporte

El electrodoméstico y los componentes internos estan protegidos para su transporte.
Retire el adhesivo de proteccion de la puerta de izquierda a derecha. Puede retirar
los restos de adhesivo utilizando alcohol. Retire todos los adhesivos y elementos de
embalaje del interior del electrodoméstico.

10



Instalacion

Instalacion Colocacion
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Antes de instalarlo, lea detenidamente las instrucciones hasta el final para evitar

algunos problemas.

Atencion: para evitar los peligros propios de la inestabilidad del electrodoméstico es

obligatorio fijarlo siguiendo las instrucciones:

Empotrado

Dimensiones del hueco

Altura del hueco 1225 mm

Fondo del hueco 550 mm

Ancho del hueco 560 mm

Es necesario que el hueco disponga
de una apertura de ventilacion con
las dimensiones siguientes:

Fondo 50mm

Ancho 540 mm

L G

Para una ventilacion adecuada siga
las indicaciones de la imagen.

S

50mm <

=

L

P

1"

1. Empuje el electrodoméstico
dentro del hueco hasta que la
linea de stop (A) toque el hueco
de la cocina.

B\ ;
el e

2. Presione la goma de union entre
el electrodoméstico y el mueble de
la cocina (s6lo en el lado que no
tiene bisagra)

3. Abra la puerta y empuje el
electrodoméstico hacia el lateral
opuesto al de la bisagra. Fije el
electrodoméstico con los 6 tornillos
que se adjuntan con él. Encaje la
cobertura de la bisagra (D) en su
sitio.



4. Coloque las cubiertas blancas (B)
como se indica.

5. Separe las piezas A, B, C, D
como se muestra en la imagen.

6. Coloque la guia (A) en la parte
lateral de la puerta del mueble,
arriba y abajo, como se muestra en
la imagen y marque la posiciéon de
los agujeros externos. Una vez
hechos los agujeros fije la guia con
los tornillos que se adjuntan.

~20mp,

7. Fije la cobertura (C) en la guia (A)
hasta que encaje.

8. Abra la puerta del
electrodoméstico y la puerta del
mueble 90 o .Inserte el cuadrado
pequefio (B) en la guia (A). Empuje
a la vez la puerta del
electrodomeéstico y la del mueble y
marque los agujeros como se indica
en la imagen, retire los cuadrados y
haga los agujeros con un ¢ de entre
2 mm y 8 mm desde la parte exterior
de la puerta. Coloque el cuadrado
pequefio en la guia y fijelo con los
tornillos que se adjuntan.




9. En caso de que haya que nivelar
la puerta del mueble, utilice el hueco
de la ranura. Al final hay que
comprobar que la puerta del mueblo
cierra correctamente.

10. Fije la cubierta (D) con la guia (B)
hasta que encaje.

13



Inversion de la puerta
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El lado hacia el que se abre la puerta de puede cambiar de la derecha (como
viene de fabrica) a la izquierda si fuese necesario para su instalacion.

jAtencion!

Cuando cambie la direccién de apertura de la puerta el electrodoméstico tiene
que estar desenchufado de la corriente. Antes de nada saque la clavija del

enchufe.

El lado hacia el que se abre la puerta de puede cambiar de la derecha (como viene
de fabrica) a la izquierda si fuese necesario para su instalacién. Incline el
electrodoméstico ligeramente hacia atrés y apoyelo. Desatornille los tornillos de la
puerta y retire la bisagra. Abra la puerta un poco y saquela tirando hacia abajo.

P ;
-
Desatornille la parte superior y atornillela en la parte //‘/ //x
superior contraria. Fije la puerta con los enganches -~ — \
superiores y ciérrela. Atornille la bisagra en la parte
contraria a la inicial utilizando los tornillos. \
// .
- //
[N .
I e
~ P
SRS
~ b
o g
% et
§
Diagramas Técnicos de Refrigeracion Integrada
@; min.200cm? "~ = - ~ _ _
.~ | L
e 2150
v 56;)-57.{2“1' ol
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S 'qi:__;_; =
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. =8ta
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Colocacion

Coloque el electrodoméstico lejos de fuentes de calor como estufas, radiadores, luz
solar directa, etc. El rendimiento maximo y la seguridad estan garantizados si se
mantiene la temperatura interior correcta para el tipo de electrodoméstico
correspondiente, tal y como se especifica en la placa de informacion.

Clasificacion climatica Temperatura ambiente
SN 10~32°C
N 16~32°C
ST 16~38°C
T 16~43°C

Los electrodomésticos no deben estar expuestos a la lluvia. Ha de permitirse la
circulacién de aire suficiente en la parte posterior inferior de los electrodomésticos ya
que una ventilacion insuficiente podria afectar al rendimiento. Los electrodomésticos
empotrados han de colocarse lejos de fuentes de calor como calentadores y la luz
directa del sol.

Descripcion del electrodoméstico
Vista del electrodoméstico

@

® |® [© [®

2
—2
—2
®
—

=¢= ||

= ~

1. Compartimento de queso/mantequilla con tapa y huevera
2. Regulador de temperatura 3. Balda de puerta
4. Baldas 5. Botellero 6. Cajones para verdura

Puesta en marcha y regulacion de la temperatura

Inserte el enchufe a la corriente con la correspondiente toma de tierra. Cuando el
frigorifico esta abierto la luz interna se enciende.

El mando de seleccion de temperatura esta en la parte RH del frigorifico.

El 0 significa:

Apagado.

Girar en el sentido de las agujas del reloj. Acciona la zona de refrigeracion, luego
empieza a funcionar de forma automatica.

El 1 significa:

Temperatura maxima, configuracion o
mas caliente. |
El 7 (fin-parada) significa:

15
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Temperatura mas baja, configuracion mas fria.

Cuando la temperatura ambiente es inferior a los 16°C ha de elegirse la opcion 1. En
temperaturas ambiente de unos 25°C, seleccione el 2. Si necesita una temperatura
inferior péngalo en 3 6 4.

ilmportante!

Temperaturas ambientales elevadas (por ejemplo, dias calurosos de verano) y una
configuracion fria en el regulador de temperatura (posicion 6 6 7) puede provocar
que el compresor esté trabajando de forma continuada.

Motivo: cuando la temperatura ambiente es alta, el compresor tiene que trabajar de
forma continua para mantener la baja temperatura del electrodoméstico.

Accesorios internos

Baldas/rejillas

Con su electrodoméstico se incluyen varias baldas de cristal o plastico y rejillas — las
combinaciones varian en funcion de los modelos.

Debe colocar siempre una de las baldas de vidrio de mayor tamafio en la parte mas
inferior de las guias, encima de los cajones de la fruta y la verdura, y dejarla en ese
lugar.

La altura de las baldas se puede ajustar:

Para ello tire de la balda hasta que se deslice hacia arriba o abajo y retirela.
Realice el proceso inverso para colocar la balda a una altura distinta.
Almacenamiento correcto

® q E
@
® L—A
@
—A
@)
() — &
‘@H
—R—=
1. Carne, embutido, lacteos 2. Comidas, dulces
3. Queso, fruta y verdura 4. Conservas 5. Bebidas

Trucos:

Los alimentos del congelador siempre deben estar cubiertos o empaquetados para
evitar su deshidrataciéon y que se peguen a otros alimentos.

Lo adecuado por su empaquetamiento es:

Bolsas y envoltorios a presion de polietileno;

Recipientes de plastico con tapadera;

Envoltorios especiales de plastico con elastico,

Papel de aluminio.
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Desconexion del electrodoméstico

Apagar el electrodomeéstico, girar el regulador de temperatura a la posicion “0”.
Si el electrodoméstico no se va a utilizar durante un largo periodo:

Saque todo lo que tenga refrigerandose.

Apague el electrodoméstico girando regulador de temperatura a la posicién “0”.
Quite el enchufe o apague o desconéctelo de la electricidad.

Limpielo (véase seccion: Limpieza y Cuidado)

Deje la puerta abierta para evitar que se generen malos olores.

Limpieza y Cuidado

Por motivos de higiene han de limpiarse con cierta regularidad el interior del
electrodoméstico, asi como todos los accesorios internos.

jAtencion!

El electrodoméstico no puede estar conectado a la red eléctrica durante la limpieza,
ipeligro de descarga! Antes de la limpieza apague el electrodoméstico vy
desenchufelo de la corriente o apaguelo o active el cortacircuito o el fusible.

Nunca limpie el electrodoméstico con limpiadores de vapor. Podria acumularse
humedad en los componentes eléctricos y habria peligro de descarga. El vapor
caliente podria dafiar los componentes de plastico.

El electrodoméstico tiene que estar seco antes de volver aponerlo en funcionamiento.
jlmportante!

Los aceites etéreos y los disolventes organicos pueden dafar las piezas de plastico,
por ejemplo, el zumo de limén o el zumo de la piel de la naranja, el acido butirico,
limpiadores que contengan acido acético.

No permita que este tipo de sustancias entren en contacto con las piezas del
electrodoméstico.

No utilice limpiadores abrasivos.

Retire los alimentos del frigorifico. Coléquelos en un sitio frio y cubierto.

Apague el electrodoméstico y desenchufelo o apaguelo y active el cortacircuitos o el
fusible.

Limpie el electrodoméstico y los accesorios internos con un pafio y agua templada.
También se pueden utilizar los detergentes que se comercializan para la limpieza de
vajillas.

La acumulacién de polvo en el condensador aumenta el consumo energético.

Por ello ha de limpiarse el condensador de la parte posterior del electrodoméstico
una vez al afio con un cepillo suave o con una aspiradora.

Una vez que todo esté seco vuelva a poner en marcha el electrodoméstico.

Trucos para el ahorro energético

No coloque el electrodoméstico cerca de cocinas, radiadores u otras fuentes de calor.
Las temperaturas ambientales elevadas provocan un funcionamiento mas
prolongado y frecuente del compresor. Asegurese de que la circulacion de aire es
suficiente en la base del electrodoméstico y en la parte posterior del mismo. Nunca
tape las salidas de aire de ventilacién. No coloque alimentos calientes dentro del
electrodoméstico. Deje que los alimentos se templen primero antes de congelarlos.
Deje la puerta abierta so6lo el tiempo estrictamente necesario. No ponga la
temperatura mas baja de lo necesario. Tenga siempre limpia la rejilla de metal que
emite calor del condensador que hay en la parte posterior del electrodoméstico.
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Guia de incidencias

Correccion de fallos

Piezas de repuesto:

Las piezas de repuesto siguientes pueden pedirse al Servicio de Atencién al Cliente
local. Puede colocarlas usted mismo sin una preparaciéon o formaciéon especial, por
ejemplo:

Compartimento de la mantequilla/queso,

hueveras,

baldas de la puerta,

cajones para fruta y verdura,

baldas.

Los fallos pueden estar provocados por un error menor que puede corregir usted
mismo guiandose por las instrucciones siguientes. No haga nada mas que lo que se
le indica si la informacién proporcionada a continuacion no le sirve de ayuda en su
caso especifico.

jlmportante!

Las reparaciones de los frigorificos/congeladores soélo las pueden hacer las
personas del servicio pertinente. Las reparaciones inadecuadas pueden derivar en
posibles peligros para el usuario. Si hay que reparar el electrodoméstico péngase en

contacto con su distribuidor o con el Centro de Atencion al Cliente local.

Sintoma

Posible causa

Solucion

El electrodoméstico no funciona.

El electrodoméstico no esta
enchufado.

Encienda el electrodoméstico.

El enchufe no esta colocado o
esta flojo.

Coloque la clavija en el enchufe.

El fusible esta fundido o es
defectuoso.

Compruebe el fusible y cambielo
si es necesario.

El enchufe es defectuoso.

Los fallos de electricidad ha de
solucionarlos un electricista.

El electrodoméstico enfria
demasiado.

La temperatura configurada es
demasiado fria.

Gire el regulador de temperatura
para una configuracion mas
célida de forma temporal.

Los alimentos estan demasiado
calientes.

La temperatura no se ajust6 de
forma adecuada.

Véase la seccion “Puesta en
marcha inicial”.

La puerta estuvo demasiado
tiempo abierta.

Abra la puerta solo el tiempo
necesario.

Se colocé gran cantidad de
alimentos templados en el
electrodomeéstico en las Ultimas 24

Gire la regulacion de la
temperatura hasta una
configuracion mas fria de forma

horas. temporal.
El electrodoméstico esta cerca de | Véase la seccion “instalacion
una fuente de calor. colocacién”.

La luz interior no funciona.

La bombilla es defectuosa.

Véase la seccion “Cambio de la
Bombilla”.

Gran cantidad de escarcha,
posiblemente en la goma de
sellado de la puerta.

El sellado de la puerta no hace
vacio (posiblemente después de
cambiar el sentido de apertura de
la puerta).

Temple con cuidado las partes
de fuga del sellado de la puerta
con un secador (con aire frio). Al
mismo tiempo dele forma al
sello de la puerta calentado con
la mano para que encaje
perfectamente.

Ruidos extrafios.

El electrodoméstico no esta
nivelado.

Reajuste los pies.
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El electrodoméstico esta tocando
la pared o algun objeto.

Mueva un poco el
electrodoméstico.

Un componente, por ejemplo, una
tuberia, en la parte posterior del
electrodoméstico, esta tocando
otra pieza del electrodoméstico o
de la pared.

Si fuese necesario, aparte con
cuidado el componente externo.

El compresor no empieza a
funcionar inmediatamente una
vez modificada la configuraciéon
de la temperatura.

Es normal, no es un fallo.

El compresor se arranca
después de un tiempo.

Hay agua en el suelo o en los
cajones.

El agujero de drenaje esta
obstruido.

Véase la seccion “limpieza y
cuidado.

Cambio de bombilla

jAtencion!

Antes de cambiar la bombilla desconecte el electrodoméstico y desenchufelo, o
active el diferencial o el cortacircuitos.

Datos de la bombilla: 220-240 V, max. 15 W
Para desconectar el electrodoméstico, ponga el regulador de temperatura en la

posicion “0”.

Saque el enchufe de la clavija.

Para cambiar la bombilla quite el tornillo.
Presione la cubierta de la bombilla como se muestra y deslicela hacia si.
Cambie la bombilla estropeada.

Vuelva a colocar la cubierta y atornille.

Vuelva a poner en funcionamiento el frigorifico.

Ruidos durante el funcionamiento
Los ruidos siguientes son caracteristicos de los electrodomésticos de enfriado:

Click

Cuando el compresor se conecta y se desconecta puede que se escuche un click.

Susurro

Cuando el compresor esta funcionado se escucha un leve susurro.

Burbujas

Cuando el refrigerante pasa por tuberias delgadas pueden escucharse ruidos como
de burbujas o salpicaduras.

Salpicaduras

Aunque el compresor ya no esté en funcionamiento, puede seguirse escuchando
ruido de salpicaduras un ratito mas.

Normativas, Estandares y Directrices

Este electrodoméstico cumple las directrices de la UE siguientes:
- Directrices de bajo voltaje 2006/95/EC.
-Directiva EMC 2004/108/EC
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Tirar el electrodoméstico

Esta prohibido tirar el electrodoméstico en el contenedor de basura doméstica.

Para su retirada existen varias posibilidades:

1 El municipio establecié sistemas de recogida mediante los cuales se pueden
eliminar los residuos electrénicos sin coste alguno para el usuario.

2 El fabricante se hara cargo del electrodoméstico antiguo sin cargo alguno para el
usuario.

3 Los productos antiguos tienen piezas de valor, pueden venderse a personas que
compren metal.

El abandono en bosques o lugares apartados supone un riesgo para su salud pues

las sustancias que se viertan pasaran al agua subterranea y pueden acabar en la

cadena alimenticia.

Significado de un cubo de basura tachado:
No deposite electrodomésticos eléctricos, utilice depdsitos
independientes.
Péngase en contacto con la autoridad local competente
. para informarse sobre los sistemas de recogida posibles.
Si los dispositivos eléctricos se dejan en campo abierto o
en vertederos puede que las sustancias peligrosas se
filtren y lleguen a las aguas subterraneas pudiendo acceder
asi a la cadena alimenticia dafiando su salud y bienestar.
Este simbolo en el producto o en las instrucciones quiere
decir que el equipo eléctrico y electronico deberia
separarse de la basura normal cuando se vaya a tirar en un
contenedor especifico. Existen sistemas de recogida
independientes para su reciclaje en la UE. Si quiere mas
informacion péngase en contacto con la autoridad local
competente o con el distribuidor donde haya adquirido el
producto.
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Vazeny zakaznik,

Pred uvedenim Vasi nové chladnicky/mrazaku do provozu si prectéte dukladné tyto
pokyny. Obsahuji dllezité informace pro bezpeéné pouziti, instalaci a idrzbu
spotriebice.

OdloZte si tento navod pro pouziti v budoucnosti. Odevzdejte jej také pfipadnému
novému majiteli spotfebice.

Poznamky, které jsou dllezité pro Vasi bezpecnost nebo pro spravnou funkénost
spotiebice jsou zvyraznéné trojuhelnikem nebo slovy (Upozornéni!, Pozor!,
Dulezité!). Dodrzujte je dukladné.

Dodatec¢né informace tykajici se provozu a praktickych aplikaci spotfebice jsou

zobrazené po tomto symbolu.

Tipy a poznamky tykajici se ekonomického a spravného pouziti spotfebice jsou
oznacené listkem.

Pokyny k pouziti obsahuji pokyny o moznych zavadach odstranitelnych uzivatelem
v ¢asti @Odstranéni moznych problémi@. Pokud tyto kroky nepostaduji, kontaktujte
mistni autorizované servisni stfedisko.
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Tento spotfebi€ je v souladu s nasledujicimi EU smérnicemi: 2006/95/EC a
( E 2004/108/EC a 2009/125/EC a EC.643/2009 a 2002/96/EC.

AINFORMACE O BEZPECNOSTI A VAROVANI

Z dlivodu vasi bezpecnosti a spravného pouziti, nez budete instalovat a pouZzivat
spotrebié, prectéte si pozorné navod k pouziti, véetné téchto tipl a varovani. Abyste
zabranili nezadoucim chybam a nehodam, je duleZité, aby se osoby obsluhujici spotiebi¢
ddkladné seznamili s bezpec¢nostnimi a provoznimi pokyny. Uschoveijte si tyto pokyny a v
pfipadé pfedani spotfebice dalSi osobé ji pfedejte také tento navod k pouZiti, k zajisténi
bezpetné a spravné obsluhy spotfebice.

Z bezpecnostnich dlvodl dodrzujte tyto pokyny, v opacném pfipadé vyrobce neodpovida
za zadna poskozeni nebo zranéni.

Bezpecnost déti a nezpusobilych osob

Tento spotfebi€¢ smi pouzivat déti od 8 let a starSi a osoby s omezenymi fyzickymi,
senzorickymi nebo mentalnimi schopnostmi nebo bez dostate¢nych zkuSenosti a znalosti,
pokud jsou pod dohledem nebo byly pouceny o pouZiti spotiebice bezpeénym zplsobem
a porozumé&ly moznym rizikim. Nedovolte d&tem hrat si se spotfebicem. Cisténi a udrzbu
nesmi provadét déti bez dohledu.

Drzte veskeré obalové materialy mimo dosah déti, nebot predstavuji riziko uduseni. V
pfipadé likvidace starého spotrebice jej odpojte od sitové zasuvky, odfiznéte pfivodni
kabel (co nejblize k mistu, kde vystupuje ze spotfebice) a odstrarite dvifka, abyste zabranili
hrajicim se détem pred zasazenim elektrickym proudem a uvéznénim ve spotfebidi.

Pokud tento spotfebi¢ osahujici magneticky zamek je nahrazen spotiebi¢em s pruzinovym
zdmkem dvifek nebo vika, ucifite tento zamek nepouzitelnym pfed likvidaci starého
spotfebiCe. Timto zabranite moznému uvéznéni déti ve spotrebici.
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Vseobecna bezpecnost

VAROVANI - Tento spotebié je uréeny pro pouziti v domacnosti a podobnych
aplikacich jako jsou zaméstnanecké kuchyné v prodejnach, kancelafich a jiném pracovnim
prostredi;

- na farmach a klienty hotel(, motell a jiném typu ubytovacich zarizeni;
- v mistech pro vydej snidané;
- keteringovych a podobnych aplikacich

VAROVANI - Ve spottebi¢i neskladujte explosivni latky jako jsou nadoby s hoflavymi spreji.
VAROVANI - Pokud je poskozeny pFivodni kabel, musi jej vyménit vyrobce, servisni
technik nebo podobné kvalifikovana osoba, aby se zabranilo nebezpedi.

VAROVANI - Udrzuijte ventila&ni otvory skfifiky spotiebie nebo vestavného nabytku bez
prekazek.

VAROVANI - K urychleni procesu odmrazovani nepouzivejte mechanicka zafizeni jina nez
doporucena vyrobcem.

VAROVANI - Neposkodte chladici okruh.

VAROVANI - Uvniti spotebi¢e nepouziveijte elektrické spotfebite, dokud je nedoporuéi
vyrobce.

VAROVANI - Pliite pouze stolni vodou (pouze pro spotfebice s davkovagem vody).
VAROVANI - Chladici plyn je hoflavy. Likvidaci starého spotfebi¢e smi provadét pouze
autorizované recyklacni stfedisko. Nevystavujte ohni.

VAROVANI - Abyste zabranili nebezpedi z diivodu nestability spotfebice, musi byt
upevnén v souladu s pokyny (pouze pro vestavné produkty).

Chladivo

Chladici izobutan (R600a), ktery je v chladicim okruhu spotfebice, je pfirodni plyn
nezavadny vUci zivotnimu prostiedi, ktery je presto hoflavy. BEhem prepravy a instalace
spotfebice neposkodte Zadny z komponentud chladiciho okruhu. Chladici médium (R600a)
je horlavé.



& Pozor: riziko pozaru

V pfipadé poskozeni chladiciho okruhu:

- Vyhnéte se otevienému ohni a zdrojim vzniceni.

- Dlkladné vyvétrejte mistnost, ve které je spotrebic.

Je nebezpecné ménit specifikace nebo upravovat tento spotfebi¢ jakymkoliv zplisobem.
Jakékoliv poskozeni pfivodniho kabelu mize zplsobit zkrat, poZar a/nebo zasazeni
elektrickym proudem.

A Elektricka bezpecnost

1. Neprodluzujte pfivodni kabel.

2. Ujistéte se, zda neni poskozena zastréka. Poskozena zastréka mize zpUsobit prehrati a
pozar.

3. Ujistéte se, zda mate volny pfistup k zastréce spotfebice.

4. Pfi odpojovani netahejte za pfivodni kabel.

5. Pokud je elektricka zasuvka volna, nepfipojujte zastréku. Hrozi riziko zasazeni
elektrickym proudem nebo pozaru.

6. Spotiebi¢ nesmite pouzivat bez vnitfniho krytu osvétleni.

7. Spotrebic Ize pfipojit pouze k jednofazovému napajeni stfidavého proudu 220~240 V/50
Hz. Pokud kolisani napéti v elektrické siti v misté pfipojeni pfesahuje uvedené hodnoty,
z bezpecnostnich divodl pouzijte A.C. automaticky napétovy regulator s vice nez
350 W. Spotiebi¢ musi byt vybaven specialni zastrékou namisto bézné. Zastréka musi
pasovat do zasuvky s uzemriovacim kontaktem.



(@

Bézné pouziti

Ve spotfebici neskladujte hoflavé plyny nebo tekutiny, hrozi riziko exploze.

Uvnitf spotfebi¢e nepouzivejte jiné elektrické pfistroje (napf. elektricky vyrobnik zmrzliny,
mixéry apod.).

PFi odpojovani spotiebice vzdy tahejte za zastréku, nikoliv za pfivodni kabel.

Do blizkosti plastovych dil(i spotfebice nestavte horké predméty.

Nestavte zadné predméty do blizkosti vzduchovych otvorli v zadni sténé (pouze pro no
frost nebo frost free modely).

Hotové mrazené pokrmy skladujte ve spotiebici podle pokyn( vyrobce.

Striktné dodrzujte pokyn( vyrobce o skladovani potravin. Viz pfislusné pokyny o
skladovani.

Do mraziciho prostoru nedavejte sycené napoje, nebot se uvnitf nadoby zvySuje tlak, coz
muze vést k explozi a poskozeni spotiebice.

Mrazené pokrmy mohou zpUsobit ,popaleni“ po okamzité konzumaci ihned po vyjmuti z
raziciho prostoru.

Neumistujte spotfebi¢ na pfimé slunecni zareni.

Drzte svicky, lampy a jiné pfedméty s otevienym ohném mimo spotfebic, abyste zabranili
poZaru.

Spotiebi¢ je uréeny k uskladnéni potravin a/nebo napojl v bézné domacnosti podle popisu
v tomto navodu. Spotfebic je velmi téZky. Zvyste pozornost pfi pfemistovani.
Neodstrariujte ani se nedotykejte pfedmétd v mrazicim prostoru, pokud mate mokré nebo
vlihké ruce, nebot se mlzete zranit.

Nikdy nestoupejte na zakladnu, Supliky, dvifka apod.

Mrazené pokrmy po rozmrazeni jiz opétovné nezmrazujte (neplati pro chladnicku).
Neskladujte napoje v lahvi nebo plechovkach (zejména sycené napoje) v mrazicim
prostoru, nebot mohou explodovat (neplati pro chladni¢ku).

Nekonzumujte zmrzlinu nebo kostky ledu ihned po vyjmuti z mraziciho prostoru, nebot se
mUzZete zranit (neplati pro chladnicku).

Abyste zabranili padu a zranéni nebo poskozeni spotfebite, nepfetéZujte pfihradky dvifek
ani nevkladeijte prili§ mnoho pokrmi do zasobniku Cerstvych potravin (neplati pro mrazak).
Nikdy nezakryvejte ani neblokujte vétraci otvory na spotfebici (pouze pro vestavné
produkty).



Upozornéni!

Péce a cisténi

Pred udrzbou spotfebi€ vypnéte a odpojte zastréku od elektrické zasuvky.

Spotrebi¢ necistéte kovovymi pfedméty, parnim Cisticem, éterickymi oleji, organickymi
rozpoustédly nebo drsnymi Cistici.

K odstranovani namrazy ze spotrebice nepouzivejte ostré predméty. Pouzijte plastovou
Skrabku.

Instalace

Diulezité!

Ohledné pfipojeni k elektrické siti dodrzujte pokyny v tomto navodu.

Spotrebi¢ vybalte a zkontrolujte z hlediska poSkozeni. V pfipadé poSkozeni jej nepfipojujte.
Po zakoupeni ihned oznamte prodavajicimu viditelna poSkozeni. V takovém pfipadé si
odlozte obalovy material.

Po umisténi spotfebite pockejte pfed jeho pfFipojenim k elektrické siti nejméné hodinu k
ustéleni oleje v kompresoru.

Kolem spotrebice zajistéte adekvatni chlazeni k zabranéni prehrati. K zajisténi
dostatecného vétrani dodrzujte pfislusné pokyny pro instalaci.

Kdykoliv je to mozném umistéte zadni stranu spotfebie naproti zdi, pro zabranéni
kontaktu horkych &asti (kompresor, kondenzator), abyste zabranili riziku pozaru, podle
pokynu k instalaci.

Spotrebi¢ nestavte do blizkosti radiatord nebo sporaku.

Po instalaci spotrebice zajistéte, aby zlistala elektricka zastr¢ka snadno pristupna.

Servis

Veskeré elektrické prace nutné k servisu spotfebiCe musi provadét kvalifikovany elektrikar
nebo kompetentni osoba.

Tento spotfebi€ musi byt opravovan v autorizovaném servisnim stfedisku a musi se
pouzivat pouze originalni nahradni dily:

1) Pokud je spotfebi¢ Frost Free.

2) Pokud spotfebi¢ obsahuje mrazici prostor.
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V pripadé zavady

Pokud se objevi zavada spotrebice, nejdfive si prectéte kapitolu“Odstranéni
moznych problémi“. Pokud tyto tipy nepomohou, neprovadéjte zadné opravy.

Za zadnych okolnosti se nepokousejte spotiebi¢ opravovat sami. Opravy provedené
neopravnénou osobou muZe zpusobit zranéni. Kontaktujte autorizované servisni
stfedisko.

Odstrante obalovy material

Spotiebi¢ a vnitfni vybaveni je chranéné pro provoz. Odstrarite lepici pasku z levé a
pravé strany dvifek. Zbytky lepidla odstrarite bilym alkoholem. Zevnitf spotfebice
odstrarite lepici pasky a obalové materialy.
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Instalace

Misto instalace

Pred instalaci si pozorné prectéte pokyny na konci pro zabranéni moznym
problémdm.

Upozornéni: abyste se vyhnuli nebezpeci z nestability spotfebiCe, musite jej
upevnit podle pokynu:

Vestavba \

Rozméry vyklenku

Vyska skrifky mm 1225

Hloubka skfinky mm 550

Sitka skfifiky mm 560

Je nutné, aby méla skfifika ventilacni
otvory nasledujicich rozméra: >><\ P

Hloubka: 50mm T
Sitka: 540 mm 2. Zatlacte spojovaci listy mezi
spotfebi¢ a kuchynsky nabytek
(pouze na strané bez zavésu)

57—

Pro spravné vétrani dodrzujte
pokyny na obrazku. 3. Otevrete dvirka a zatlacte
spotiebi¢ k nabytku naproti zavésim.
Upevnéte spotfebi¢ 6 Srouby
dodanymi se spotfebiCem. Umistéte
kryt zavésu (D) na misto.

1. Zatlacte spotfebi€ do skrirfky,
dokud se pas (A) nedotkne
kuchyriské linky.



5. Oddélte dily A,B,C,D podle
obrazku.

6. Umistéte voditko (A) na bocni
stranu dvifek nabytku, nahoru a doll
podle obrazku a poznacte pozici
externich otvor(. Po vyvrtani otvord
pfipevnéte voditka pomoci dodanych
Sroubu.
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7. Pripevnéte kryt ( C ) na voditko
(A), dokud nezacvakne na misté.

-5

—
e

0

8. Otevrete dvirka spotfebice a
dvifka nabytku do thlu 90°. Viozte
maly Ctverec (B) do voditka (A).
Pritlacte spole¢né dvirka spotrebice
a dvifka nabytku a poznacte otvory.
Vyjméte Ctverec a vyvrtejte otvory
®2 mm o délce 8 mm z vnéjSiho
okraje dvifek. Nasadte Ctverec opét
na voditko a upevnéte pomoci
dodanych Sroub.

9. PFi nastaveni dvifek nabytku
pouzijte nastavovaci otvory. Na



konci postupu je nutné zkontrolovat
spravni zavirani dvifek nabytku.

10. Pfipevnéte kryt (D) na voditko
(B), dokud nezacvakne na misté.




Zména sméru otevirani dvirek

@

Smeér otevirani dvifek Ize zménit z pravé strany (dodavané) na levou, pokud

je to nutné.
Upozornéni!

Pfi zméné sméru otevirani dvifek nesmi byt spotrebic pfipojeny k elektrické

siti. Pfed postupem odpojte zastrc¢ku od sitové zasuvky.

Naklonte spotfebi¢ mirné dozadu a zajistéte jej. OdSroubujte Srouby zavésu dvifek a

vyjméte kolik zavésu. Otevrete dvirka a vysurite je dolu.

T
]
OdS3roubujte horni zavés a nasroubujte je na opacnou e ~ "/x
stranu. Nasadte dvifka na horni zavés a zavrete je. 7 — \
Nasroubujte drzak zavésu na misto na opac¢nou
stranu pomoci $roubd. \
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Postaveni

Postavte spotfebi¢ mimo zdroje tepla, jako jsou kamna, radiatory, pfimé
slunecni zafeni, apod. Maximalni G€innost a bezpecnost je zaru¢ena pfi
spravné pokojové teploté podle tfidy spotfebice, podle oznaceni na vyrobnim
Stitku.

Klimaticka tfida Okolni teplota
SN 10~32°C
N 16~32°C
ST 16~38°C
T 16~43°C

Tento spotrebi¢ funguje nejlépe N po ST
Spotfebi¢ nevystavujte desti. Ve spodni ¢asti spotfebice musite zajistit
dostate¢né proudéni vzduchu, nebot nespravné vétrani mize ovlivnit spravny
provoz. Vestavéné spotiebiCe musi byt umisténé mimo zdroje tepla jako jsou
ohrivace a pfimé slunecni zareni.
Popis spotrebice
Pohled na spotiebic

od 2

® © [© |®

==

= =

1.Pfihradka na maslo/syr s krytem a podlozkou pro vejce
2.Regulator teploty 3.Skladovaci prostor dvifek
4.Skladovaci prihradky 5.Pfihradka na lahve  6.Pfihradky na zeleninu

Zapnuti a nastaveni teploty

Pripojte zastr¢ku pfivodniho kabelu do uzemnéné zasuvky. Po otevieni dvifek
chladni¢ky se rozsviti vnitfni osvétleni.

Voli€ teploty je umistény na pravé horni strané& uvniti chladnicky.

Nastaveni 0 znamena:

Vypnuty.

Otocenim ve sméru hodinovych ruci¢ek chladni¢ku zapnete, poté funguje
automaticky.

Nastaveni 1 znamena:

Vy$si teplotu, teplejsi nastaveni.
Nastaveni 7 (konec) znamena:
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Nizsi teplotu, chladnéjsi nastaveni.

Pfi nizké okolni teploté kolem 16° zvolte nastaveni 1. PFi okolni teploté kolem 25 °
zvolte nastaveni 2. Pokud pozadujete nizsi teplotu, zvolte nastaveni 3 nebo 4.
Dilezité!

Vy§§i okolni teploty (napf. béhem teplych letnich dni) a chladnéj$i nastaveni volice
teploty (pozice 6 do 7) mohou zpUsobit nepretrzity provoz kompresoru.

PFi¢ina: pokud je okolni teplota vysoka, kompresor musi neustale fungovat pro
udrZeni nizké teploty uvniti chladnicky.

Vnitrni vybaveni

Skladovaci pfihradky/draténa prihradka

Ve spotfebici jsou rizné sklenéné a plastové piihradky a draténé prihradky — rizné
modely maji rizné kombinace.

zeleninu.

VySku skladovacich pfihradek Ize nastavit:

K tomu vytahnéte prihradku k sobé, poté nadzvednéte a vyjméte.

Opacnym postupem je zasurite do pozadované pozice.

Spravné skladovani

® Q E
@
® L—
@
[ —|
@)
@ .
||
T )] |
1. Maso, salam, kazdodenni potraviny 2. Hotova jidla, pecivo
3. Syr, ovoce a zelenina 4. Zavareniny 5. Napoje

Tipy:

Pokrmy v chladni¢ce je nutné zakryt nebo zabalit, abyste zabranili vysuseni a
prenaseni vini a chuti.

K baleni jsou vhodné:

Polyetylénové sacky a obaly,

Plastové nadoby s vikem;

Specialni plastové nadoby,

Hlinikova folie.

14



Vypnuti spotrebice

K vypnuti spotfebice otocte voli¢ teploty na pozici ,0%.
Pokud nebudete spotiebi¢ delSi dobu pouzivat:
Vyjméte vSechny potraviny.

Spotiebi¢ vypnéte otocenim volice teploty do pozice ,0“.
Odpojte pfivodni kabel nebo vypnéte pojistky.

Dukladné vygistéte (viz kapitola: Cisténi a udrzba)
Nechte dvirka pooteviena, abyste zabranili tvorbé pach(.

Cisténi a udrzba

Z hygienickych duvodu vnitfku spotrebice jej musite pravidelné Cistit.

Upozornéni!

Spotiebic¢ pred cisténim odpojte od elektrické sité. Nebezpeci Urazu elektrickym
proudem! Pred cisténim spotiebic¢ vypnéte a odpojte pfivodni kabel od zastrcky,
nebo vypnéte pojistky.

Nikdy necistéte spotiebi¢ parnim Cisticem. Nahromadéna vihkost na elektrickych
komponentech muZze zpUsobit Uraz elektrickym proudem! Horka para muze poskodit
plastové dily.

Pred uvedenim spotfebice do provozu jej dukladné vysuste.

Dulezité!

Eterické oleje a organické latky mohou poskodit plastové dily, napt. citronova $tava
nebo $tava z pomerancu, kyselina maslova, Eistice, které obsahuji kyselinu octovou.
Zabrante kontaktu téchto latek se spotiebicem.

Nepouzivejte zadné drsné Cistice.

Z chladni€ky vyjméte potraviny. Ulozte je na chladném misté, dobfe zakryjte.
Spotrebi¢ vypnéte a odpojte zastrcku od sitové zasuvky, nebo vypnéte pojistky.
Spotiebi¢ vycistéte hadiikem a teplou vodou. MizZete pouzit také myci prostiedky na
nadobi.

Po vycisténi jej oplachnéte Cistou vodou a vysuste.

Nahromadéni prachu na kondenzatoru zvySuje spotfebu elektrické energie.

Z tohoto duvodu vycistéte kondenzator na zadni strané spotiebice jednou za rok
pomoci mékkého karta€e nebo vysavace.

ZKkontrolujte odtokovy otvor na zadni sténé chladnicky.

Zablokovany otvor vyc€istéte pomoci zeleného paratka z dodaného prislusenstvi.

Po vysuseni spotrebice jej mUzete opét uvést do provozu.

Tipy pro usporu energie

Neinstalujte spotiebi¢ do blizkosti sporaku, radiatorti nebo jinych zdrojl tepla.
Vysoka okolni teplota zpUsobuije del$i, Castéjsi aktivaci kompresoru. Zajistéte
dostate¢né vétrani kolem spotfebice. Nikdy nezakryvejte vétraci otvory. Nevkladejte
do chladni¢ky horka jidla. Nechte je nejdfive vychladnout. Dvifka otevirejte pouze na
potfebnou dobu. Nenastavuijte nizsi teplotu, nez je nevyhnutné nutné. Udrzujte
kondenzator na zadni sténé spotfebice Cisty.
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Odstranéni moznych problému

Odstranéni zavad
Nahradni dily:

(@

Nasledujici nahradni dily Ize objednat ve VaSem mistnim servisnim stredisku.
MUzete je vyménit sami bez specialnich zkuSenosti a znalosti, napr.:

pfihradka na maslo/syr,

drzaky vajicek,
dverni prihradky,

zasobniky na ovoce a zeleninu,

skladovaci pfihradky.

Zavada mUze byt zplsobena pouze pficinou, kterou muZete odstranit sami pomoci

nasledujicich pokynu. Neprovadéijte jiné, nez popsané kroky.

Dulezité!

Opravy spotiebi¢e muze provadét pouze kvalifikovany servisni technik. Nespravné
opravy mohou vést k znaénym nebezpecnym situacim. Pokud Vas spotrebi¢
vyZaduje opravu, kontaktujte mistni autorizované servisni stfedisko.

Problém

Mozna pficina

Reseni

Spotrebi¢ nefunguje.

Spotiebi¢ neni zapnuty.

Zapnéte spotrebic.

Zastréka neni pfipojena.

Pripojte zastrcku.

Vadna pojistka.

Zkontrolujte, pfipadné
vyménte pojistku.

Zasuvka je vadna.

Zasuvku smi opravovat
pouze kvalifikovany technik.

Spotrebic prili§ chladi.

Nastaveni teploty je vysoké.

Nastavte voli¢ teploty na nizsi
stupeni.

Pokrmy jsou prilis teplé.

Teplota neni nastavena spravné.

Viz kapitola ,prvni zapnuti“.

Dvifka byly dlouho otevrené.

Dvirka otvirejte pouze na
nevyhnutnou dobu.

Do spotrebice jste vlozili velké
mnozstvi teplych pokrmu za
poslednich 24 hodin.

Nastavte doCasné nizsi
teplotu.

Spotiebic je v blizkosti zdroje
tepla.

Viz kapitola ,misto instalace".

Vnitfni osvétleni nefunguje.

Vadna Zarovka.

Viz kapitola ,vyména
Zarovky*.

Nahromadéni namrazy na
tésnéni.

Dvirka netésni dostate¢né po
vymeéné smeru otvirani dvirek.

Ohrejte t&snéni fénem na
vlasy. Pfitom vytvarujte
tésnéni do spravného tvaru.

Neobycejné zvuky.

Spotfebi¢ nestoji rovné.

Vyrovnejte spotrebic.

Spotiebi¢ se dotyka stén nebo
jinych predméta.

Spotrebi¢ mirné odsurite.

Komponent, napf. trubka, na
zadni strané spotfebiCe se dotyka
jiné casti spotfebiCe nebo stény.

Pokud je to nutné, opatrné
ohnéte komponent.

Kompresor se nespusti
okamzité po zméné
nastaveni teploty.

To je normalni, nepfedstavuje to
zavadu.

Kompresor se spusti po
urcité dobé.

Voda na podlaze nebo
v pfihradkach.

Je zablokovany odtokovy otvor.

Viz kapitola ,Cisténi a
udrzba“.
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Vyména zarovky

Upozornéni!

Pred vymeénou zarovky vypnéte spotrebi¢ a odpojte jej od sitové zasuvky nebo
vypnéte pojistky.

Data Zarovky: 220-240 V, max. 15 W

K vypnuti spotfebi¢e nastavte voli¢ teploty na ,0".
Odpojte zastrcku.

Pro vyménu Zarovky uvolnéte Sroub.

Zatlacte na kryt Zarovky a vysurite jej dozadu.
Vyménite vadnou zarovku za novou.

Nasadte kryt a naSroubujte Sroub.

Uvedte spotrebi¢ do provozu.

Bézné provozni zvuky

Nasledujici zvuky jsou charakteristické pro chladici spotfebice:
Cvaknuti

PFi zapnuti a vynuti kompresoru usly$ite cvaknuti.

Huéeni

Béhem chodu kompresoru slySite huéeni.

Bublani

Tok chladiciho média zpUsobuje bublani.

Splouchani

Po vypnuti kompresoru muzete slySet tento zvuk.

Predpisy, standardy, smérnice

Tento spotfebic je v souladu s nasledujicimi EU smérnicemi:
-2006/95/EC smérnice o nizkém napéti.

-2004/108/EC EMC smérnice

Likvidace starého spotiebice

Tento spotfebi¢ se nesmi likvidovat spole¢né s domovnim odpadem.

Pro likvidaci tohoto spotfebice:

1.V mistnim sbérném stfedisku, kde bude spotfebi¢ zlikvidovan bez vydavku
spotrebitele.

2. Vyrobce pievezme stary spotiebic k likvidaci bez vydavkl spotiebitele.

3. Staré spotfebice obsahuji hodnotné zdroje, které Ize opétovné vyuzit.
Nespravna likvidace starych spotfebic¢d ma nepfiznivy vliv na Zivotni prostiedi a
lidské zdravi, spodni vodu a potraviny.

Vyznam preskrtnuté nadoby:
Nevyhazujte elektrické zafizeni jako netfidény domovni
odpad, pouzijte k tomu uréené sbérné stredisko.
Kontaktujte mistni spravu pro informace tykajici se
moznosti spravné likvidace spotfebice.
Pokud spotrebi¢ vyhodite do pfirody, mohou se uvolnit
[ ] nebezpecné latky do spodni vody, coz ma nepfiznivy vliv
na vase zdravi.
Tento symbol na vyrobku nebo v navodu znamena, ze
tento spotiebi¢ nesmi byt likvidovan na konci své Zivotnosti
spole¢né s domovnim odpadem. Pro recyklaci jsou
samostatné sbérné systémy v EU. Pro podrobné;jsi
informace kontaktujte mistni spravu nebo prodejce, kde jste
vyrobek zakoupili.
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UPUTE ZA UPORABU




Postovani korisnici,

Prije nego pocnete koristiti vas novi hladnjak molimo da paZljivo procitate ove upute
za uporabu. Ova knjizica sadrzi vazne podatke za sigurno koristenje, instalaciju i
odrzavanje uredaja.

Pazljivo ¢uvajte ovu knjiZicu jer ¢e vam trebati i ubuducée, vama ili moguéem novom
vlasniku.

Napomene koje su vazne za vasu sigurnost ili pravilan rad uredaja istaknute su
znakom trokuta upozorenja i / ili rije¢ima (Upozorenje!, Napomena!, Znacajno!,).
Molimo da sve navedeno pazljivo procitate.

Dodatne informacije vezane uz uporabu i prakti¢nu primjenu uredaja slijede nakon
znaka ili rije¢i upozorenja.
Savijeti i napomene koje se odnose na ekonomic¢no i ekoloski prihvatljivo koristenje

uredaja oznaceni su znakom lista djeteline.

Upute i savjeti koji vam mogu pomoc¢i pri uklanjanju eventualnih nepravilnosti u radu
uredaja nalaze se u odlomku ,Uklanjanje manijih problema u radu®. Ako te upute nisu
dovoljne, molimo da se obratite oviaStenom Candy servisu.
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Za vasu sigurnost i ispravnu upotrebu, prije instalacije i prve upotrebe uredaja,
paZljivo proucite prirucnik s uputstvima, ukljucujuci savjete i upozorenja. Kako
biste izbjegli nepotrebne pogreske i nezgode, vazno je da uredaj koriste osobe u
potpunosti upoznate s njegovim nacinom rada i sigurnosnim znacajkama.
Pohranite ova uputstva uz uredaj u slucaju selidbe ili prodaje, kako biste bili
pravovaljano informirani o pravilnoj upotrebi i sigurnosti tijekom cjelokupnog
radnog vijeka uredaja.

Za sigurnost ljudi i imovine, pridrZzavajte se navedenih uputa za upotrebu bududi
se proizvodac ne smatra odgovornim za Stetu nastalu nepravilnim rukovanjem.

Sigurnost djece i ostalih ugroZenih osoba

Ovaj uredaj mogu koristiti djeca sa navrsenih 8 godina starosti i osobe sa
smanjenim fizickim, osjetilnim i mentalnim sposobnostima ili nedostatkom
iskustva ili znanja, ukoliko su pod nadzorom ili su upucene u koristenje uredaja na
siguran nacin i razumiju moguée opasnosti. Djeca se ne smiju igrati s uredajem.
Cis¢enje | odrzavanje uredaja ne smiju vrsiti djeca bez nadzora.

Drzite ambalaZzu dalje od djece bududi da postoji rizik od gusenja.
Ukoliko odlazete uredaj, iskljucite utikac iz utinice, presijecite prikljucni kabel
(Sto je moguce blize uredaju) i uklonite vrata kako biste zastitili djecu od
elektricnog udara ili zatvaranja unutar uredaja.

Ako ovaj uredaj, uz magnetsku vratnu brtvu, zamjenjuje stariji uredaj s
opruznom bravom (kvaka) na vratima, pobrinite se da je opruga brave
neupotrebljiva prije odlaganja starog uredaja. Time Cete sprijeciti da postane
smrtonosna zamka za djecu.



Opce sigurnosne znacajke
/1, UPOZORENIJE - Ovaj proizvod namijenjen je iskljucivo za ku¢ansku upotrebu i
slicne primjene poput :
u kuhinjama za osoblje u prodavaonicama, uredima i ostalim radnim prostorima
na gospodarstvima, za goste hotela, motela i u ostalim prostorima stambenog tipa
u prenocistima
za usluge cateringa i slicne primjene osim maloprodaje

UPOZORENIJE - Ne pohranjujte eksplozivne tvari poput aerosol sprejeva sa
zapaljivim sadrZajem u ovaj ureda;j.

UPOZORENJE - Osteéeni strujni kabel mora zamijeniti ovlasteni servis.
UPOZORENIJE - Pazite da ventilacijski otvori unutar kucista uredaja ili unutar
ogradene strukture, budu bez ikakvih prepreka.

UPOZORENIJE - Ne koristite mehanicke naprave ili druge nacine ubrzavanja
procesa odmrzavanja, osim onih preporucenih od strane proizvodaca.
UPOZORENJE - Ne ostecujte sustav hladenja.

UPOZORENIJE - Ne koristite elektricne uredaje u unutrasnjosti odjeljaka, osim ako
proizvodac nije odobrio takve primjene.

UPOZORENIJE - Punite samo sa pitkom vodom (samo kod uredaja s dozatorom za
vodu)

UPOZORENIJE - Rashladni | izolacijski plin su zapaljivi. Za odlaganje uredaja,
koristite isklju¢ivo ovlastena odlagalista otpada. Ne izlazite plamenu.
UPOZORENIJE - Kako biste izbjegli rizik koji proizlazi iz nestabilnosti uredaja, isti
mora biti postavljen u skladu s uputama. (samo kod ugradbenih uredaja)

Rashladni plin

Sustav hladenja uredaja sadrzi rashladni plin izobutan (R600a), prirodni plin koji
je, iako ima veliku kompatibilnost s okolinom, ipak zapaljiv. Pazite da prilikom
transporta i instalacije uredaja ne ostetite nijedan dio sustava hladenja.
Rashladni plin (R600a) je zapaljiv.



& Oprez : Opasnost od pozara
Ukoliko dode do ostecenja sustava hladenja :
- lzbjegavajte otvoreni plamen i izvore vatre.
- Temeljito prozracite prostoriju u kojoj je uredaj smjesten.
Opasno je mijenjati znacajke ili preinaciti ovaj uredaj na bilo koji nacin.
Bilo koje ostecenje kabla moZe uzrokovati kratki spoj, pozar i/ili strujni udar.

/T Sigurnost elektri¢nog sustava
1. Strujni kabel ne smije se produzavati.

2. Pazite da ne oStetite utikac. OSteéeni utikac se moZze pregrijati i uzrokovati
pozar.
3. Pripazite da glavni utikac¢ uredaja bude lako dostupan.

Ne potezite glavni kabel.

5. Ukoliko uti¢nica nije u€vrséena, ne stavljajte utikac. Postoji opasnost od
strujnog udara ili poZara.

6. Ne smijete koristiti uredaj bez navlake Zarulje unutrasnjeg osvjetljenja.

7. Ovaj uredaj moze biti spojen samo na izvor jednofazne izmjeni¢ne
elektri¢ne struje od 220-240 V / 50 Hz. U slucaju oscilacija gdje napon
prelazi gore navedeni raspon, iz sigurnosnih razloga, prikljucite uredaj na
automatski regulator napona izmjenicne struje ja¢i od 350 W. Uredaj mora
biti imati posebnu uti¢nicu umjesto da je dijeli s ostalim elektricnim
uredajima. Utikac uredaja mora odgovarati uti¢nici s uzemljenjem.
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Svakodnevna upotreba

Ne pohranjujte zapaljive plinove ili tekucine u uredaju. Postoji opasnost od
eksplozije.

Ne koristite elektri¢ne aparate unutar uredaja (primjerice, aparate za sladoled,
mijesalice, itd.)

Prilikom iskljucivanja, uvijek povucite utikac iz glavne uti¢nice. Ne poteZite kabel.
Ne postavljajte vruée uredaje blizu plasti¢nih dijelova uredaja.

Ne postavljajte hranu izravno uz ispusni otvor na straznjoj strani. (samo kod NO
FROST ili FROST FREE uredaja)

Pohranite prethodno zapakiranu smrznutu hranu u skladu s navedenim uputama
proizvodaca.

Strogo se pridrZavajte uputa proizvodaca o pohrani. Potrazite odgovarajuce
upute.

Ne postavljajte gazirana ili pjenusava pica u odjeljak ledenice ¢ime dolazi do
stvaranja pritiska, Sto mozZe dovesti do eksplozije, uzrokujuci stetu na uredaju.
Smrznuta hrana moze uzrokovati ozebline ukoliko se konzumira odmah nakon
vadenja iz uredaja.

Ne izlaZite uredaj izravnoj sunéevoj svjetlosti.

Drzite zapaljene svijece, svjetiljke i ostale predmete s otvorenim plamenom dalje
od uredaja kako ga ne bi zapalili.

Uredaj je namijenjen pohrani namirnica i/ili pi¢a u ku¢anstvu kao pojasnjeno u
uputama za koristenje. Uredaj je tezak. Pazite prilikom pomicanja.

Ne dodirujte hranu iz odjeljka ledenice ukoliko su vam ruke vlazne/mokre, bududi
da to moZe uzrokovati ogrebotine ili ozebline na kozi.

Nikada ne koristite uredaj ili njegove dijelove poput ladica, vrata, itd. za stajanje ili
potporu.

Jednom odmrznuta hrana ne smije se viSe zamrzavati. (ne odnosi se na uspravne
ledenice)

Ne postavljajte boce ili limenke (posebno gazirana pi¢a) u odjeljak ledenice,
buduci da se mogu rasprsnuti. (ne odnosi se na uspravne ledenice)

Ne konzumirajte sladoled ili kockice leda odmah nakon vadenja iz ledenice buduci
da mogu uzrokovati ozebline. (ne odnosi se na uspravne ledenice)

Kako bi izbjegli padanje namirnica i oste¢enje uredaja, ne stavljajte previse
namirnica na police na vratima ili u ladice. (ne odnosi se na ledenice)

Nikada ne pokrivajte ventilacijske otvore na uredaju. (samo kod ugradbenih
uredaja)



Oprez!

Cis¢enje i odrzavanje

Prije odrzavanja, ugasite uredaj i iskljucite glavni utikac iz uti¢nice.

Ne Cistite uredaj metalnim predmetima, parnim Cistacima, eterskim uljima,
organskim otapalima ili abrazivnim sredstvima.

Ne koristite ostre predmete za uklanjanje inja/leda s uredaja.

Instalacija — Vazno!

Za elektri¢no spajanje, pazljivo pratite upute navedene u ovom prirucniku.
Raspakirajte uredaj i provjerite ima li oStecenja. Ne spajajte uredaj ukoliko je
oStecen. Odmah prijavite prisutna oStecenja trgovini u kojoj ste ga kupili. U tom
slucaju, zadrzite svu ambalazu.

Preporucljivo je pric¢ekati barem Cetiri sata prije spajanja uredaja kako bi
omogucili strujanje rashladnog plina natrag u kompresor.

Osigurajte odgovarajucu cirkulaciju zraka oko uredaja, u suprotnom moze dodi do
pregrijavanja. Kako bi postigli dostatnu ventilaciju, pratite odgovarajuce upute.
Kad god je moguce, straznji dio uredaja treba biti uz zid kako bi izbjegli dodirivanje
zagrijanih dijelova (kompresor, kondenzator) i sprijecili opasnost od poZara;
pratite odgovarajuée upute za instalaciju.

Uredaj ne smije biti smjeSten u blizini radijatora ili uredaja za kuhanje.

Pazite da glavni utika¢ bude dostupan nakon instalacije uredaja.

Servis
Svako elektri¢no odrzavanje uredaja treba biti izvedeno od strane stru¢nog
elektricara ili ovlastenog servisera.
Ovaj uredaj mora odrzavati ovlastena servisna sluzba te se smiju koristiti samo
originalni rezervni dijelovi.

1) Ukoliko je uredaj Frost Free.

2) Ukoliko uredaj sadrzi odjeljak ledenice.



U slu¢aju kvara

U sluc€aju kvara ili neispravnog rada hladnjaka, molimo da prvo pogledate odlomak
,2Uklanjanje manjih problema u radu“. Ako vam podaci navedeni u tom odlomku ne
mogu pomoci, molimo da ne pokuSavate samostalno popravljati hladnjak.

Ni pod kojim uvjetima nemojte samostalno popravljati hladnjak. Popravci izvedeni od
strane neiskusne/nestruéne osobe mogu izazvati ozljede ili ozbiljan kvar. Za
popravke uredaja obratite se iskljuivo ovlaStenom Candy servisu.



Uklanjanje ambalaze

Vanjski i unutarnji dijelovi hladnjaka imaju transportnu zastitu. Uklonite ljepljivu traku

sa lijeve i desne strane vrata. Eventualne ostatke ljepljive trake mozZete ukloniti Cistim
alkoholom. Uklonite sve preostale dijelove ambalaze sa vanjskih i unutarnjih dijelova
hladnjaka.

Instalacija hladnjaka

Mjesto instalacije

Prije instalacije pazljivo procitajte upute kako bi izbjegli probleme.

Upozorenje: da izbjegnete opasnost zbog nestabilnog poloZaja hladnjaka, u¢vrstite
ga prema sljede¢im uputama:

Ugradnja hladnjaka

Mjere udubine za ugradnju u kuhinjski
element:

Visina elementa mm 1225

Dubina elementa mm 550

Sirina elementa  mm 560
Neophodno je da na kuhinjskom
elementu osigurate otvore za ventilaciju
sliedecih mjera:

Dubina 50mm 1. Gurnite hladnjak u kuciste

Sirina 540 mm kuhinjskog elementa sve dok
zaustavne oznake (A) ne dodirnu
rub kuhinjskog elementa.

gl

\
S

Za izvedbu odgovarajuce ventilacije,

pogledajte nizu sliku: 2. Utisnite spojne poklopce izmedu
uredaja i kuhinjskog elementa (samo
na strani bez $arki).



3. Otvorite vrata i gurnite hladnjak
prema strani kuhinjskog elementa
suprotno od Sarki uredaja. Ucvrstite
hladnjak pomocu 6 isporu¢enih
vijaka. Namjestite poklopce Sarki u
ispravan polozaj (D).

4. Utisnite poklopce (B) kako je
prikazano.

B9
5. Odvojite dijelove A,B,C,D kako je
prikazano na slici.
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6. Postavite vodilice (A) na bo¢ni dio
vrata kuhinjskog elementa, gore i
dole kako je prikazano na slici i
oznacite polozaj vanjskih rupica.
Nakon Sto ste izbusili rupice,
ucvrstite vodilice pomocu
isporucenih vijaka.

+20mp,

7. Ucvrstite poklopac ( C ) na
vodilicu (A) sve dok ne sjedne na
mjesto.

\

K@@
-

C

8. Otvorite vrata hladnjaka i vrata
kuhinjskog elementa za 90°.
Umetnite mali Cetverokutni dio (B) u
vodilicu (A). Gurnite zajedno vrata



hladnjaka i vrata kuhinjskog
elementa i oznacite rupicu kako je
prikazano na slici, uklonite
Cetverokutni dio i izbuSite rupicu @ 2
mm na 8 mm od vanjskog ruba vrata.
Ponovno postavite mali ¢etverokutni
dio na vodilicu i uévrstite pomocu
isporucenih vijaka.

9. Ako je neophodno poravnati vrata
kuhinjskog elementa, koristite zazor
utora. Na kraju postupka neophodno
je provjeriti da se vrata kuhinjskog
elementa ispravno zatvaraju.

10. UcCvrstite poklopac (D) na
vodilicu (B) sve dok ne sjedne na
mjesto.
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Promjena smjera otvaranja vrata hladnjaka

Smijer otvaranja vrata hladnjaka moze se promijeniti sa desne strane (kako je
hladnjak isporu¢en) na lijevu stranu ako to mjesto postave hladnjaka zahtijeva.

Upozorenje!
Kada mijenjate smjer otvaranja vrata, hladnjak mora biti odpojen sa
elektricnog napajanja. Odpojite utikac iz zidne uti¢nice.

Smjer otvaranja vrata hladnjaka mozZe se promijeniti sa desne strane (kako je
hladnjak isporu¢en) na lijevu stranu ako to mjesto postave hladnjaka zahtijeva.

Nagnite hladnjak malo prema straznjem dijelu i poduprite zbog sigurnosti.

Odvrnite

vijke Sarki vrata i uklonite zatik na spojnom zglobu Sarki. Malo otvorite vrata i

prihvatite ih prema dole. e
~ I -
Odvrnite gorniji zatik i zavrnite ga na mjesto na -~ - \
suprotnoj strani. Namjestite vrata na gornji zatik i
zatvorite ih. Pomocu odvijaca ¢vrsto zavrnite zatik |
spojnog zgloba Sarki na mjesto na suprotnoj strani. T
. L~
™ ~
. -
N /fff ;—:: =
o o i
T LY
o g
i -
q
Tehni¢ka shema A min200cm? & - -« _
o= Y %
e 560_570 ey 7l 50
+—— 54p [ s
F——— —
max.2100
1218-1226
1179 1207
1218
- | f'min.200cm2
[5- 4




Smjestaj hladnjaka

Smijestite hladnjak $to dalje od izvora topline kao $to su Stednjaci, radijatori,
izravno svjetlo sunca itd. Najbolji radni u€inak i siguran rad uredaja osigurani
su odrzavanjem ispravne temperature prostorije u koju je hladnjak smjesten a
prema klimatskoj kategoriji hladnjaka koja je navedena na plocici s tehnickim
podacima.

kimatska kategorija hladnjaka temperatura prostorije
SN 10~32°C
N 16~32°C
ST 16~38°C
T 16~43°C

Hladnjak ¢e najbolje raditi izmedu N do ST

Hladnjak ne smije biti izlozen vremenskim utjecajima (kiSa, sunce). Sa
straznje strane hladnjaka uvijek mora biti osigurana dobra cirkulacija zraka.
Slaba cirkulacija zraka moze imati lo$ utjecaj na radni ucinak hladnjaka.
Ugradbene uredaje takoder treba smjestiti podalje od izvora topline i izravnog
svjetla sunca.

Opis hladnjaka

o P2

® ® [© [®

o= ||

= =

1. Odjeljak za maslac/sir sa poklopcem i drza¢ za jaja

2. Gumb za podesavanje temperature 3. Police u vratima za €uvanje hrane

4. Police 5. Polica za boce 6. Spremnik za voce i povrée
Uklju€ivanje hladnjaka i podeSavanje temperature

Spojite utika¢ elektricnog kabla u zidnu uti¢nicu koja mora imati vod za uzemljenje.
Kada su vrata hladnjaka otvorena, uklju¢eno je svjetlo u unutrasnjosti hladnjaka.
Gumb za podeSavanje temperature nalazi se na desnoj gornjoj strani unutradnjosti
hladnjaka.

Polozaj ,,0“ znaci:

- hladnjak je iskljucen.

Da ukljucite hladnjak okrenite gumb za podeSavanje temperature udesno, daljnji rad
odvija se automatski.

Polozaj “1” znaci:

ViSa temperatura, toplije postavke.
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Polozaj 7 (end-stop) znaci:

NiZa temperatura, hladnije postavke.

Ako je temperatura prostorije oko 16° C odaberite polozaj ,1“. Ako je temperatura
prostorije oko 25° C odaberite polozaj ,2“. Ako je potrebna jo$ niza temperatura,
odaberite polozaj 3" ili ,4".

Upozorenje!

Visoka temperatura prostorije (npr. vrué¢i ljetni dani) i hladnije postavke gumba za
podeSavanje temperature (polozaji 6 do , 7) mogu biti uzrok neprekidnog rada
kompresora.

Razlog: kada je temperatura prostorije u koju je smjesten hladnjak visoka, kompresor
mora raditi neprekidno da odrzi nisku temperaturu u hladnjaku.

Pribor hladnjaka

Spremnici/zi€ane police

Stakleni ili plasti¢ni spremnici i Zicane police isporu¢ene su uz ovaj hladnjak —
kombinacije pribora razlikuju se zavisno o modelu hladnjaka.

Policama iznad spremnika za voée i povrée moguce je mijenjati visinu, klizno izvucite
policu i odaberite visi ili nizi polozaj.

Ispravno ¢uvanje hrane

® Q E
@
® L—
@
| —|
¢
@ _
—=—]
—Rc—o
1. meso, salama, naresci, mlijecni proizvodi 2. gotova jela, kolaci
3. sirevi, voce i povrée 4. konzerve, staklenke 5. pica

Savjeti:

Hranu koju namjeravate ¢uvati u hladnjaku uvijek poklopite ili zamotajte, time ¢ete
sprijeciti gubljenje vlage i mijeSanje mirisa razli¢ite hrane.

Sljedeci materijali su odgovarajuci za Cuvanje hrane :

Plasti¢ne vrecice i folija,

Plasti¢ni spremnici s poklopcem,

Posebni plasti¢ni poklopci s brtvom,

Aluminijska folija.
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Isklju€ivanje hladnjaka

Da iskljucite hladnjak, okrenite gumb za podeSavanje temperature na polozaj "0”.

Ako hladnjak ne namjeravate koristiti duze vrijeme:

Izvadite iz hladnjaka svu hranu.

Iskljucite hladnjak tako da gumb za podeSavanje temperature okrenete na polozaj "0”.
Odpojite utikac¢ iz zidne utiCnice.

Dobro operite hladnjak (pogledajte odlomak: ,Cig¢enje i odrzavanje®)

Vrata hladnjaka ostavite otvorenima da sprijecite stvaranje neugodnih mirisa.

Ciscenje i odrzavanje

1z higijensko zdrastvenih razloga unutrasnjost hladnjaka i pribor (police i spremnici)
potrebno je redovito Cistiti.

Upozorenje!

Tijekom CiSc¢enja ili odrzavanja, hladnjak ne smije biti spojen na elektricnu mrezu.
Opasnost od elektri¢nog udara! Prije radova na ¢i§¢enju ili odrzavanju hladnjaka
uvijek iskljucite uredaj i odpojite utikac iz zidne uticnice ili odpojite osigurac. Nikada
nemojte Cistiti hladnjak pomocu uredaja na paru. Vlaga se moze nakupiti na
elektri¢nim dijelovima i izazvati elektri¢ni udar! Vru¢a para moze ostetiti plasticne
dijelove hladnjaka.

Prije ponovnog uklju€ivanja, hladnjak mora biti potpuno suh.

Znacajno!

Eteri¢na ulja i organska otapala, npr. sok limuna ili sok od kore naran¢e, masla¢na
kiselina i sredstva za CiSc¢enje koja sadrze octenu kiselinu mogu ostetiti plastine
dijelove hladnjaka. Pazite da takve tvari ne dodu u dodir s dijelovima hladnjaka.

Za Cisc¢enje hladnjaka takoder nemojte koristiti oStra/gruba sredstva za ¢is¢enje.
Izvadite svu hranu iz hladnjaka, dobro je umotajte i pohranite na hladno mjesto.
Iskljucite hladnjak i odpojite utika¢ iz zidne uti€nice ili odpojite osigurac.

Vanjske i unutarnje dijelove te pribor hladnjaka operite mekanom krpom i mlakom
vodom. MozZete koristiti i specijalizirana sredstva koja mozete nabaviti u trgovackoj
mrezi. Nakon ¢iSéenja isperite i u potpunosti osusite hladnjak.

PraSina koja se nakupi na sklopu za hladenje na straznjoj strani uredaja moze
povecati potrodnju elektricne energije. |1z tog razloga, bar jedanput godi$nje pazljivo
ocistite nakupljenu prasinu pomoc¢u mekane Cetke.

Provjerite otvor za ispust vode nastale odledivanjem koja se nalazi na straznjoj
unutarnjoj stijenki hladnjaka.

Ako je otvor za ispust vode zacgepljen, ocistite ga pomoc¢u malog zelenog Stapi¢a koji
je kao pribor isporu¢en uz hladnjak.

Nakon §to ste ocistili i osusili hladnjak mozete ga ponovno ukljugiti.

Savjeti za Stednju energije

Nemojte postaviti hladnjak u blizini Stednjaka, radijatora ili drugih izvora topline. Zbog
visoke okolne temperature kompresor ¢e raditi duze i ¢e$c¢e. Osigurajte dobru
cirkulaciju zraka pri dnu hladnjaka i sa straznje strane. Pazite da otvori za zrak na
uredaju nisu nikada zaprije€eni. Ne stavljajte u hladnjak vru¢u hranu, pustite da se
hrana potpuno ohladi. Vrata hladnjaka otvarajte samo kada je zaista potrebno. Ne
postavljate gumb za podeSavanje temperature na visi (hladniji) poloZaj nego je zaista
potrebno. Dijelovi sustava za hladenje na straznjoj strani hladnjaka (metalne reSetke)
moraju uvijek biti Cisti.
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Uklanjanje manjih problema u radu

Rezervni dijelovi:

Sljededi rezervni dijelovi mogu se nabaviti u ovlaStenom Candy servisu i mozete ih
ugraditi sami bez posebnog iskustva i znanja:

- odjeljak za maslac/sir,

- drza€ za jaja,
- rudica vrata,

- spremnik za voce i povrée,

- police.

Nepravilan rad hladnjaka ¢esto moze biti uzrokovan samo manjim nedostatkom koji
mozete ispraviti samostalno pomocu sljedecih uputa. Nemojte izvoditi dodatne
radove ili poku$ati samostalno popravljati hladnjak ako vam sljedece informacije nisu
pomogle zbog vaseg posebnog slu¢aja.

Znacajno!

Popravak hladnjak mora se povjeriti iskljuivo ovlastenom Candy servisu. Nestru¢no
izveden popravak mozZe biti opasan za korisnika. Ako smatrate da je vasem
hladnjaku potreban popravak molimo da se obratite ovlastenom Candy servisu.

Znak kvara

Moguéi razlog

Rjesenje

Hladnjak ne radi.

Hladnjak nije uklju¢en.

Ukljucite hladnjak.

Utika¢ nije spojen u zidnu utinicu
ili je spoj labav.

Spojite utika¢ u zidnu
uti¢nicu.

Neispravan osigurac.

Provjerite osigurac i po
potrebi zamijenite.

Neispravna zidna uti¢nica ili
strujni vod.

Obratite se kvalificiranom
elektri¢aru.

Hladnjak previse hladi.

Nepravilan polozaj gumba za
podeSavanje temperature.

Okrenite gumb za
podeSavanje temperature u
ispravan polozaj.

Hrana nije hladna.

Temperatura nije ispravno
podesena.

Pogledajte odlomak
Luklju€ivanje hladnjaka i
podeSavanje temperature”.

Vrata hladnjaka su predugo
otvorena.

Vrata mogu biti duze
otvorena samo kada je zaista
potrebno.

U hladnjak je unutar 24 sata
stavljena veca koli€ina tople
hrane.

Okrenite gumb za
podeSavanje temperature na
polozaj za nisku temperaturu.

Hladnjak je blizu izvora topline.

Pogledajte upute o
postavljanju hladnjaka.

Svjetlo u unutradnjosti
hladnjaka ne radi.

Neispravna zarulja.

Pogledajte odlomak ,zamjena
Zarulje".

Naslage inja na brtvi vrata.

Brtva vrata nije dovoljno évrsta
(moguce nakon promjene smjera
otvaranja vrata)

Lagano zagrijte brtvu vrata
pomocu susila za kosu. |
istovremeno je oblikujte
prstima tako da $to bolje
nasjedne.

Neobiéni zvukovi pri radu.

Hladnjak nije ispravno poravnat.

Ponovno podesite nozice
hladnjaka.

Hladnjak je u dodiru sa straznjim
zidom ili okolnim predmetom.

Malo pomaknite hladnjak.
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Pojedini dijelovi sustava za
hladenje (npr. cijevi) su dodiru sa
straznjim zidom ili okolnim
predmetom.

Ako je neophodno, pazljivo
savijte taj dio dalje od zida ili
predmeta.

Kompresor se ne uklju€uje
odmah nakon promjene
postavki temperature.

To je uobicajeno i nije kvar.

Kompresor ¢e se ukljuditi
nakon krac¢eg vremena.

Voda na policama ili dnu
hladnjaka.

Otvor za odvod vode je zacepljen.

Pogledajte odlomak ,ciscenje
i odrzavanje*

Zamjena zarulje

Upozorenje!

Prije zamjene Zarulje u unutradnjosti hladnjaka, iskljucite uredaj, odpojite utikac iz
zidne uticnice ili odpojite osigurac.

Tehnicki podaci zarulje: 220-240 V, max. 15 W
Da iskljucite hladnjak okrenite gumb za pode$avanje temperature na polozaj “0” .
Odpojite utikac¢ iz zidne utiCnice.

Da zamijenite Zarulju odvrnite vijke.

Pritisnite poklopac zarulje i klizno povucite unatrag.
Zamijenite neispravnu Zarulju.

Ponovno namjestite poklopac zarulje i zavrnite vijke.
Ponovno ukljucite hladnjak.

Sumovi tijekom rada hladnjaka
Sljedeci Sumovi uobic¢ajeni su pri radu hladnjaka:

“Klik*

Uvijek kada se kompresor ukljuéi ili iskljuci, ¢uje se ,klik".

Brujanje

Kada kompresor radi, ¢uje se brujanje.

Klokotanje

Kada sredstvo za hladenje struji kroz sustav, mogu se ¢uti zvukovi poput klokotanja

Pljuskanje

Uvijek kada kompresor prestane s radom, moguce je da se Cuje takav zvuk.

Propisi, standardi, odredbe

Ovaj uredaj izraden je u skladu s EU odredbama:
-2006/95/EC, odredbe o niskom naponu.
-2004/108/EC EMC, direktiva




Odlaganje starog elektricnog uredaja

Ovaj uredaj zabranjeno je odlagati kao ku¢ni otpad.

Za odlaganje starog elektricnog uredaja postoji nekoliko mogucnosti:

1. Odlozite stari uredaj na mjesta (reciklazna dvorista) koje je osigurala nadlezna
gradska sluzba.

2. Ako stari uredaj sadrzi dijelove koji se mogu iskoristiti, moguce je da vam ga
otkupe specijalizirane tvrtke koje se time bave.

Divlje odlaganje elektricnih ku¢anskih uredaja u prirodni okoli§ najstroze je
zabranjeno jer moze ugroziti zdravlje zbog opasnih tvari i materijala koji mogu do¢i u
dodir sa zemljom i podvodnim vodama.

Znacenje simbola prekrizene kante za odpatke:

Ne odlazite stare elektricne uredaje kao nesortirani kuéni

odpad vec koristite posebno namijenjena mjesta za tu svrhu.

Obratite se nadleznoj gradskoj sluzbi za potrebne informacije.

Ako se elektri¢ni ku¢anski uredaj odloZi u prirodni okolis,
I opasne tvari i materijali koje uredaj sadrzi mogu doc¢i u dodir

sa zemljom i podvodnim vodama a nakon toga u hranu $to

moze ozbiljno ugroziti zdravlje.

Ovaj simbol na proizvodu ili u uputama za uporabu znaci da

se elektricna i elektronska oprema nakon zavrSetka radnog

vijeka mora odloziti zasebno od kuénog odpada.

Za to postoje posebna mjesta za odlaganje, sakupljanje i

daljnje recikliranje.

Za viSe informacija obratite se nadleznoj sluzbi u vaSem

gradu.



